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A képviselöház bizottságai.
Most, hogy a képviselőház házszabályai­

nak módosítása szóba került, jó lesz meg­
emlékezni róla, milyen fogyatékos nálunk 
a törvények előkészítése. Az egyes javasla­
tokat a képviselőház a szakbizottságokhoz 
utasítja. Ezeknek feladata lenne, behatolni a 
részletekbe, megvitatni minden egyes pon­
tot. felvilágosítást kérni a kormánytól min­
den irányban, elmondani, a mi pro és contra 
felhozható, megrostálni minden nézetet, meg­
vizsgálni minden aggályt, s azután tisztult 
alakban küldeni vissza a javaslatot a ház 
plénumába.

De ez nem történik.
A bizottságok jól-rosszul átszaladnak a 

javaslaton, még jobban dicsérik azt, a mit a 
miniszter dicsér, még jobban ócsárolják, a 
mit ő ócsárol, s majdnem változatlanul ajánl­
ják elfogadásra a javaslatot. Az ok, a miért 
ez igy megy és nem másként, nagyon vilá­
gos. A kormány szereti a kényelmet és a 
kevés vesződést. Gondoskodik róla. hogy a 
szakbizottságba feltétlen hívei választassa­
nak bele, a kik lehetőleg kevés alkalmatlan­
ságot csináljanak.

Valaha ez másként volt. Mikor még Deák 
Ferencz személyisége döntött, akkor az osz­
tályok szerint való tárgyalás járta. Mert 
Deák Ferencz tanácskozni akart a bizottsá­
gokban és nem diktálni. Ö az ellenzék né­
zetét is ismerni akarta, s figyelembe venni 
ott. a hol szükség mutatkozott reá és mód. 
Tekintetbe vette az okos szót. bárhonnan 
jött, s nem arra törekedett, hogy neki le­
gyen mindenkor igaza.

Az osztályok szerint való tárgyalásnak 
volt sok rossz oldala, de volt sok jó is. A 
Képviselők megismerkedtek a tárgy részle­
teivé1, hozzá szólhatott a kérdéshez ki-ki, 
mert minden javaslat előfordult minden osz­
tályban. Mire a tárgy a képviselőház elé 
került, ismerte azt már mindenki s alaposan 
meg lett rostálva. Az osztályokba való so­
rozás sorshúzás által történvén, sokszor egy- 
egv osztályban az ellenzék volt többségben, 
igy azután a kormány megtudhatta azt is, 
hogyan és miként akarná az ellenzék egy- 
egy javaslat részleteit keresztülvinni. A fő- 
előny abban állott, hogy nagyobb volt az 
érdeklődés és jobban meg leltek vitatva a 
részletek.

De meg voltak ennek a rendszernek hát­
rányai is. Legnagyobb hátránya abból állott, 
hogy hosszadalmassá vált a tárgyalás. Nem 
kicsi hiánya volt az is, hogy a javaslat a 
központi osztály szövegezésében került a ház 
elé. Ebben a bizottságban pedig lehetetlen 
volt, hogy csupa szakértő legyen s a ki ér­
tett az egyik kérdéshez, nem értett a másik­
hoz, vagy harmadikhoz.

Egyik rendszer sem vált be jónak.
A régi rendszerrel felhagyott a ház majd­

nem egészen. Közel nyolez esztendeje, hogy 
az osztályok elé egyetlen kérdés se lett uta­
sítva, pedig a házszabály ezt csak rendkívüli 
esetben engedi meg.

Az uj rendszer pedig, t. i. a szakbizott­
ságok szerint való tárgyalás, mindjobban 
hasznavehetetlennek bizoriyodik. Rossz volt 
amaz, de emez se jó. Az lassította a tár­
gyalást , ez meg se nem használ, se 
nem árt.

Kérdés már most, hogy mikép kellene e 
bajon segíteni, nem-e lenne lehető sőt szük­
séges, egyesíteni e két rendszert, megtartani 
mindkettőből a jót, elhagyni mindkettőből a 
rosszat?

ügy hiszszük, ezt meg lehetne csinálni, sőt 
hogy az nem is lenne felette nehéz, feltéve, 
hogy a kormányban megvan a kellő jóaka­
rat és a kellő őszinteség.

Lássuk nehány általános vonásban a ki­
vitel módját.

A mostani rendszer előnyeit meg lehetne 
tartani az által, ha szakbizottságok alakíttat­
nak, a régi rendszer pártatlanságát pedig 
el lehetne érni az által, ha a tagok egy ré­
sze nem választatnék, hanem sorsollatnék.

Mindegyik képviselő maga mondaná meg, 
melyik bizottságba akar belejönni, melyikhez 
érez kedvet és tehetséget. Éz megtörténik 
eddig is, habár a házszabályokban kitéve 
nincs. Az igy jelentkezőkből alakíttatnának 
a bizottságok, még pedig a tagok fele vá­
lasztás, a másik fele sorsolás által. A vá­
lasztott tagok túlnyomó része nagyon ter­
mészetesen a kormány pártjából kerülne ki. 
így el lenne érve az, hogy a kormány több­
séggel bírna a bizottságokban. A bizottság 
másik fele sorsolás által jutván be, elérnénk 
azt. hogy az önálló és független nézet is 
érvényesülhetne, s a kormány nem csak 
a maga nézetének visszhangját hallaná a 
bizottság részéről, hanem egyszersmind sza­
bad szót és kritikát.

Mindennek azonban az a feltétele, hogy 
a kormány valóban tanácskozni akarjon és 
ne diktálni. Ha pedig ezt akarná, akkor a 
mostani rendszer mellett is jobban folyhat­
nának a dolgok. Ha az ellenzék tagjainak 
száma arányában lenne képviselve az egyes 
bizottságokban, sok okos dolog történhetnék. 
De nem igy van. A mostani kormány elég 
szűkkeblű, hogy oly bizottságokban is, hol 
huszonegy tag ül együtt, négy helyet ad a 
két ellenzéknek együttesen, s tizenkét helyet 
maga okkupái. Az ily kormány csak szé­
gyenkezésből veszi be pro forma az ellen­
zéket, de czélja nem a tanácskozás, hanem 
az, hogy könnyed szerével essék át minden 
vitán.

Budapest, jan. 25.
uí képviselöház összeférhetlenségi bizottsága 

ma délelőtt tartott ülésében Batthyány László grófot, 
gyöngyösi képviselőt, képviselői mandátumától meg- 
fosztá. Batthyány László gróf tudvalevőleg Amerikába 
költözött, de lemondását a képviselőségről nem adta be- 
A házban végre felszólalt a függetlenségi párt részéről 
LiiJcö Géza s felhívta a háznak s elnökének figyelmét 
arra, hogy a gyöngyösi kerület már hosszabb idő óta 
képviseletlenül van. Azonban nem akadt §., a melynek 
alapján Batthyány László mandátuma ellen eljárni lehe­
tett volna. Végre a múlt hónapban a ház pénztári hiva­
talának jelentése alapján Péchy Tamás tudatá az ösz- 
szeférhetlenségi bizottsággal, hogy Batthyány László 
grófnak képviselői napidijai már több mint há­
rom hónap óta le vannak foglalva, ezt pedig az 
inkompatibilitási törvény 4. §-ának b) pontja a képvise­
lőséggel összeférhetlennck nyilvánitja. Ezen az ala­
pon már ki lehetett mondani a gyöngyösi kép­
viselői szék megüresedését. Az összeférhetlenségi bi­
zottság ma végre egyszer határozatra képes szám­
ban jött össze. A bizottság kilenuz tagja közül megje­
lent nyolez. Elnökölt Csáky László gróf. A ház elnö­
kének ez ügyre vonatkozó átiratához csatolt bizonyla­
tokból meggyőződvén a bizottság, hogy az összeférhet­
lenségi törvény 4. § a b) pontjának esete Batthyány 
László grófra nézve minden kétséget kizárólag fennforog, 
6 szavazattal 1 ellenében kimondta képviselői meg­
bízatásának elvesztését s e határozatot az elnök a 
törvény rendeletéhez képest a bizottsági ülésterem ajta­
jának felnyitása mellett nyomban ki is hirdette. Egyút­
tal konstatálván a bizottság ez alkalommal, hogy a ház­
szabályoknak az összeférhetlenségi ügyekre vonatkozó 
rendelkezései hiányosak, felkérendőnek határozta a há­
zat, hogy a házszabályok küszöbön álló revíziója alkal­
mából gondoskodjék a szóban forgó rendelkezéseknek 
revíziójáról is, esetleg bízza meg ez iránti javaslattétel­
lel magát az összeférhetlenségi bizottságot. A házszabá­
lyokat a bizottság annyiban találta hiányosnak, hogy 
nem lehet kivenni azoknak szövegéből, vajon az 
a képviselő, a ki ellen összeférhetlenségi esetet jelen­
tettek be, okvetlenül meghallgalandó-e a bizottság 
által, vagy csak akkor, ha az illető képviselő kívánja. 
A házszabályok 125. §-nak első és második pontja közt 
ellenmondást Iát a bizottság. A Balthyány-ügy tárgyalá­
sánál csakis e felelt volt vita, csakis e tekintetben volt 
véleménykülönbség. Mivel Batthyány napi dijjai már junius 
óla le vannak foglalva, a mandátum elvesztése okvetlen ki­
mondandó volt, de egy képviselő kívánta, hogy előbb hallgat­
tassák ki Batthyány László gr., se czélból hirlapilag idéztes­
sék meg. A többség azonban, kimondta Ítéletét: a mandá­
tumvesztést. Ez az ítélet jogerős. Az összeférhetlenségi 
bizottság határozatait a ház egyszerűen tudomásul veszi 
s mint a fenforgó esetben szükséges, intézkedik a to­
vábbi teendőkről: az tij képviselőválasztás elrendeléséről.' 
—A bizottság jelentéséi Urányi Imre előadó terjeszt; 
holnap a ház elé.

A Föl. Corr budapesti értesülése szerint Szapáry 
gróf megmarad abbeli szándéka mellett, hogy le­
mond, ha a költségvetést nem állítják az általa 
óhajtott alapra. A pénzügyi tárezát azonban eddig 
még nem ajánlották fel senkinek sem. Tisza Kálmán 
több ízben tárgyalta behatóan Széli Kálmánnal a 
magyar pénzügyi viszonyokat, de a pénzügyi tár- 
czát nem ajánlotta fel neki, mert még nem mondott le 
abbeli reményéről, hogy Szapáry gr. megmarad, azonkí­
vül pedig tudta, hogy Széli ez idő szerint nem hajlandó 
tárezát vállalni. Magyar lapoknak az az állítása

azonban, hogy Széli úgy nyilatkozott, hogy Tisza 
miniszterelnöksége alatt nem akar a kabinetbe 
lépni, helytelen. Ellenkezőleg, bátran lehet állítani, 
hogy Széli az esetre, ha személyes viszonyai meg­
engednék, hogy a kabinetbe lépjen, tökéletesen kész 
lenne arra, hogy a Tisza kabinetbe lépjen. Széli 
Kálmánon kivül Tisza még senkivel sem beszélt a 
pénzügyi tárezáról.

Az országgyűlési függetlenségi és negrjvennyol• 
czas párt mai értekezletén elfogadta a pénzbírságok ho- 
vaforditásáról szóló törvényjavaslatot.

A P. Lloyd tegnap azt a hirt közölte, hogy Mayr 
br. bukaresti osztrák-magyar követ helyébe, a ki tudva­
levőleg ez állását odahagyja, hengervári Hengel- 
müller londoni osztrák-magyar nagykövetségi tanácsost 
nevezték ki, ennek helyébe pedig Biegeleben bárót he­
lyezik át. Mint bécsi levelezőnk mai kelettel távirja, jól 
informált forrásból vett értesülések ezt a hirt nem erő­
sitik meg.

Mint. értesülünk a honvédelmi minisztériumban a 
népfelkelés felszereléséről szóló törvényjavaslatot 
készítenek. A felszerelés költségeit e töivényjavaslat 
8—9 millióra teszi.

Az ijesztés mestersége.
Kit tisztel ma Európa úgy, mint az euró­

pai békének leggondosabb és legkitartóbb 
őrét? Minden járdapolitikus készen van a 
felelettel: Bismarck herczeget, a német kan- 
czellárt. És ki gondoskodik róla, hogy most 
mindenütt a legijesztőbb háborús hirek ke­
rüljenek forgalomba? Ismét Bismarck her- 
czeg, a német kanczellár. Európa legnagyobb 
államférfinak mi sem esik könnyebben, 
mint a színpadi szerepváltoztatás, hogy kedve 
szerinti hangulatot idézzen elő. Egyszer a 
békeapostolnak és egyszer a had istené­
nek jelmezét ölti fel; egyik pillanat­
ban bezárja, másik pillanatban kinyitja a 
Janus-templom ajtaját. Ama] nagy be­
széde, melyet a birodalmi gyűlésben mon­
dott a szeptennátus védelmére, valóban meg­
nyugtató hatással volt a háború előérzetétöl 
szorongatott közvéleményre. De a német biro­
dalmi gyűlés feloszlatása óta a német hiva­
talos világ közlönyeiben egyik háborús 
rémhír úgy . kergeti a másikat, hogy a tőzs­
dék ki sem jönnek az ájuldozásból. Hja, a 
német választónak meg kell most tanulnia 
a reszketést! Képzeletének be kell népesül­
nie a rohanó franczia zászlóaljak képeivel, 
hogy feltétlenül óhajtsa Bismarck és Moltke 
gondviséEss^erü intézését és pokolra kár­
hoztassa Windhorst és Richter hazát veszé­
lyeztető szónokolgatását.

Nem tudjuk, ‘mennyi igaz azokból a hí­
rekből, melyek a franczia hadi ügynökökkel 
mesés vásárlásokat tétetnek majd a ló-állo­
mány kiegészítésére, majd deszkasátrak fel­
állítására, majd egy újonnan feltalált lőpor­
hoz való anyagok beszerzésére. De a német 
officziózusok allarmkiáltásaira ráfér a német 
klasszikus szó: «Man merkt die Absicht.» —

A mennyire rendes köznapi megfigyelésünk­
kel megítélhetjük, Francziaországban mitől 
sem állanak ma távolabb, mint hogy köny- 
nyelmüen háborút kezdjenek. A jelenlegi 
franczia kormányzók remegéssel néznek 
minden következő nap elé, mély reájuk 
nézve valami végzetes kamaraszavazatot 
hozhat, a franczia vezérpolilikusok pedig ugv- 
látszik ma sem ismernek sürgősebb és fonto­
sabb feladatot,mint hogy még néhány kormány­
nak nyakára hágjanak. Nem igy nézhet ki olyan 
országban, hol az uralkodó áramlat a bá­
bom felé tör. A franczia lapok bizonyosan 
csak a legjobb hiszemmcl járnak el, ha 
egyhangúlag békés színezetűnek mondják a 
helyzetet és még nagyon méltánylandó hig­
gadt megfontolásról tesznek tanúságot, mi­
kor folyton arra intik a franczia közönsé­
get, hogy ne fektessen semmi súlyt a Né­
metországban szélnek eresztett provokáló 
híresztelésekre. Bármit tartson valaki a köz­
társaság felől, azt az egyet meg kell adnia, 
hogy nem elegyedik oly hamar háborús 
koczkavetésbe, mint a monarchiák. Szára­
zon tartani a puskaport, ez ma a francziák 
egyetlen hadi jelszava.

Azt gondolhatná hát az ember, hogy a 
háborús hirek pusztán a kortesfogások szer­
tárát fogják gyarapítani és általános hatásuk 
csak a tőzsdék idegeit fogja erősebb rez­
gésbe hozni. Bismarck megmondotta a biro­
dalmi gyűlésen, hogy Németország semmi 
esetre sem lesz a támadó fél és a francziák 
ugyanezt felelik vissza. Ha egyik sem támad, 
háború nem is lehet és csak a német vá­
lasztók dolga volna, felülnek-e az ijesztés 
rendszeres mesterségének. De sajnos, sehol 
sem oly veszedelmes az ördögöt falra festeni, 
mint két hatalom egymás közli viszonyá­
ban. Bismarck igen jól jellemezte ezt a vi­
szonyt azzal a hasonlattal, hogy olyan, 
mintha két utas találkoznék sűrű sötét er­
dőben. Mihelyt az egyik gyanús mozdulatot 
tesz, a másik elsüti pisztolyát. A né­
met kormány nagyon túlhajtja a;-választási 
agitáczió eszközeit, ha csak azért, hogy a 
közvéleményre nagyobb hatást gyakoroljon, 
olyan komoly rendszabályokhoz folyamodik, 
minő a lókivitel tilalma. Lehetetlen, hogy 
ilyes . intézKedés aggodalmas gyanút ne 
ébreszszen a Yogeseken túl, hol különben 
is sokan tételezik fel Németországról a tá­
madó szándékot. Ma még csak angol lapok 
hiresztelik, hogy a német nagykövet Páris- 
ban felvilágosítást követelt Francziaország 
katonai készülődései felől, holnap már a 
híresztelés saját hatása erejével valósággá 
válhatik. Hogy a német parlamentben Bis­
marck többséggel rendelkezzék, ez nagyon 
drága ár volna. Így persze igaznak fog bi­
zonyulni Moltke jósló argumentuma, hogy a 
német kormány katonai követeléseinek visz-

Mingróliai visszaemlékezések.
Jót nevettem, mikor hetek előtt Kiamil levelét ol­

vastam. melyben a mingréliai herczeget a bolgárok­
nak melegen ajánlván, különösen hangsúlyozza, hogy 
«-nevelésben is részesült.» — Kár, hogy a magas 
porta még arról is nem biztosította a derék bolgá­
rokat, hogy a czár protegáltja tud Írni és 
olvasni. : : :

Sadova vérrel jelzett évében, 1866-ban több hó­
napot töltöttem a most sokat emlegetett mingréliai 
herczegi család társaságában. IJgy történt, hogy az 
említett évben Németországban utaztam s az ese­
mények oly rohamosan fejlődlek, hogy a rapid gyor­
sasággal bekövetkezett háború miatt szépen künn 
rekedtem. Bevárandó a kemény párviadal kimene­
telét, a németországi fürdőhelyeken tartózkodtam s 
igy jutottam el Homburgba is, a hol akkoriban igen 
előkelő társaság volt együtt.

E társaság speczialitását képezte a Dadian-csa- 
lád. a mingréliai uralkodó-dinasztia apraja, nagyja. 
Az özvegy mingréliai fejedelemmé, két fia és egy 
leánya, a szép Salome. — Ezeken kivül a fejede- 
Iemné anyja, Orbeliani herczegnő, egy 70 éves 
öreg hölgy, a kinél még ez agg kora mel­
lett sem láttam soha szebb nőt. — Georgia 
legszebb rózsájának hívták már serdülő korától 
s hozzáfogható szépség nem is volt több a Fe­
kete-tenger és a Kaspi-tó főzött. Teljes tudatában 
lévén megjelenése bűbájos voltának, igyekezett, kül­
sőiében megőrizni, és ha kellett, ritka ügyességgel 
pótolni azt. a mit az idő a rózsák szirmairól leszo­
kott csipkedni. — A burkus kadétok, kik minden 
harmadnap «mint ellenségek» Homburgba rukkoltak, 
a mingréliai nagymama iránt ideális szerelemre 
gyuladtak. Bámulattal nézték, a mint a magas feje­
delmi alak előttük végig sétált érdekes nemzeti jel­
mezében, a pártaalaku fejékkel s a fürtéi körül 
lebegő finom fátyollal. J

Közmulatság tárgyát képezte, hogy ez a siker 
mennyire boszantott egy ismert nevű magyar grófnét, 
ki már maga is jóval túl volt a 60 éven, de 
azért még mindig hódításokon járt az esze. 
A burkusok pártján volt s valahányszor érkezett a 
hir, hogy az «ellenség» közeledik, elébe kocsizott 
s ott künn a szabad mezőn meghívta a fiatal tisz­
teket és kadétokat ebédre. Néha ötven-hatvan em­
bert is megvendégelt s bő pezsgőzés között kötö- 
gette Hungária s a burkus sas között a szövet­
béget.

A délután azonban mindig megrontotta az ebéd 
örömeit, mert a mint a megvendégelt hősök belép­
tek a kaszinó parkjába vagy termeibe s ott meg­
pillantották Orbeliani hevezegnőt, mint a régiség- 
búvárok valami váratlanul felfedezett egyiptusi ki- 
rálymumia láttára, annyira meg voltak bűvölve, 
hogy többet rá se néztek a pezsgőt osztogató ma­
gyar grófnéra. A két élemedeit. hölgy folyvást ver­
senyzett egymással, a szalonokban úgy, mint a rou-

lette-asztalnál. Ilyenkor az özvegy fejedelemné egyen- 
litgette ki a differencziákat.

A mingréliai fejedelemnö, a jelenben sokat emle­
getett bolgár trónkanditátusnak anyja, impozáns alak 
volt és arról nevezetes, hogy uralkodása alatt majd 
mindig harezban, még pedig véres harezban állt 
Samyllal, a cserkeszek hős vezérével, ki nem ha-, 
gyott békét Mingréliának s szerette: volna'azt meghó­
dítani. •

Samyl; részint ennek tulajdoníthatta, hogy a musz­
kák talán előbb törtek rá, mint 'akarták volna, a ’ 
mennyiben a mingréliai fejedelemnő végre megso- 
kalván a folytonos zaklattatást és vérontást, segít­
ségül hívta a muszka czárt.

Ez nem sokáig hivatta magát, mert egy szép na­
pon Mingréliában termett győzelmes hadaival, a 
Dadiáni családot tutorsága alá vette, oly Ígérettel, hogy 
ha Niko hcrczeg, a mostani bolgár kandidátus, 
nagykorú lesz, visszaadja neki Mingréliát s a ren­
geteg rózsa-erdőket, melyekből a legtöbb jö­
vedelme van a fejedelmi dinasztiának. Az egész 
Dadiani családot Sz.-Pétervárra vitette s csak nagy 
nehezen engedte meg, hogy az esztendő egy részét 
külföldön tölthesse. Az apanage, a mit adott, nem 
volt fölötte bőséges s az özvegy fejedelemnének na­
gyon számítva kellett költekeznie, hogy rangjához 
méltóan fentarthassa magát.

Mikor Homburgban megismerkedtem velük, Niko 
herczeg lehetett 18 éves. Sokszor keservesen pa­
naszkodott, mennyire fél nagykorusitásától, mert 
akkor kénytelen lesz visszamenni Mingréliába feje­
delemnek. — Soh'se búsuljon — vigasztalám pár­
szor — a czár majd fog arról gondoskodni, hogy 
ne kelljen többé visszamennie Mingréliába.

ügy is történt. A czár nem adta vissza országát,
hanem kinevezte később------------- adjutánsának.

- Homburgban erről az avancementról még. nem is 
álmodott s mint már mondára, komolyan aggódott 
azon, hogy fejére kell fogadnia azt a mingréliai ko­
ronát, mely voltaképen nem egyéb kecskebőr sü­
vegnél.

Niko herczeg nem volt értelmetlen, sem rossz 
indulatu, sőt kedélyes is tudott lenni. Külsejében 
határozott örmény typusra vallott. Szeretett volna 
bővebben költeni, de nem volt miből E miatt so­
kat boszankodolt s egy szép napon azzal a nyilat­
kozattal leple meg mamáját, hogy ő bizony nem 
lesz mingréliai fejedelem, hanem megházasodik, el­
veszi miss Petrolét s gmegy vele Amerikába.

Ez a miss «Petrolé» egy dúsgazdag amerikai­
nak, több kőolaj-kut tulajdonosának volt csinos 
leánya, ki hatvan főből álló kísérettel, kocsikkal, lo­
vakkal érkezett Európába s a nyarat Emsben és 
Homburgban töltötte. 30.000,000 dollár hozomány­
nyal renoelkezelt.

A Petrolé csak izetlen gúny név volt, melyet — 
fájdalom — én adtam neki; de okozott is ám ne­
kem elég bajt.

Egy frissen érkezett orosz tábornokkal ismerked­
tem meg s sétálgatva vele az esplanadon, egyszerre

csak megpillantjuk az amerikai kisasszonyt Mingré- 
lia trónörökösének társaságában.

«Ki az a hölgy, a kivel a mingréliai herczeg sé­
tál», kérdé^a tábornok.

««-Petrolé kisasszony» — felelém tréfásan s ép 
készültem megadni hozzá'a szükséges magyarázatot, 
a midőn nagy zajjal egy kipirosodott kövér úri em- 

-ber törtetett felénk, a- tábornoknak nyakába vétette 
magát s a viszontlátás örömének oly bőséges kife­
jezéseivel élt, mintha a tábornok legalább is kétszer 
lett volna az édes apja.

Nem akarván a (, berumozott idegen örömét za­
varni, köszöntem s mentem lakásomra, toilettet csi­
nálni a bálra, melyet a bankigazgatóság az nap 
este vendégeinek adott.

A bál fényesen sikerült. Az összes vendégek 
megjelentek s Frankfurtból is sok pénzes előkelőség 
kirándult az ünnepre.

A társaság meglehetősen vegyes volt. Volt sok 
valódi herczegné, grófné, herczeg, gróf, marquis stb., 
de volt sok hamis is. A párisi demimonde neveze­
tességei közül többen Homburgban időztek akkori­
ban. Ama bizonyos L. T. kisasszony is, kinek egy 
muszka nagy herczeg «tévedésből» oda ajándékozta 
anyjának legdrágább családi ékszereit. Akkoriban a 
történet még nem kerülvén nyilvánosságra, senki 
sem gyanította muszka eredetét annak a rakás 
gyémántnak, smaragdnak, rubinnak, melyet L. T. 
kisasszony e bál alkalmával, mint valamely kincs­
tári üvegszekrény, magán viselt.

Érdekes, hogy ebben a társaságban a tisztessé­
gesnek ismertető jele egészen más volt, mint ren­
desen.

A mely delnő nagyon szerényen' és illedelme­
sen viselte magát, arról tudták, hogy csak a meg­
tűrtek sorába jegyzendő, a kik azonban sans géné 
jobbra-balra coquettirozlak, nagy hangon társalogtak 
■s megléhétös szabadon viselték • magukat, azok a 
haute créme legtisztességesebbjei közé tartoztak.

A dolognak az a nyitja, hogy a kétes hirü jöve­
vények nem voltak ugyan kizárva a kaszinóból, de 
mindig a rendőrség Damokles-kardja himbálózott 
feleltük. A legcsekélyebb túlkapásra szépen karon 
fogták őket s kivezették a teamekből

A szóban forgó bál alkalmával, 5—6 példányt ki­
véve, nem lehetett «szerény és illedelmes» hölgyet 
látni a teremben. Kicsapongó jó kedv uralkodott s 
a sok valódi nagy ur és nagyúri nő bizony-bizony 
oly furcsa manierban mulatott, hogy a ki nem is­
merte a viszonyokat, könnyen abba a tévedésbe 
eshetett volna, hogy az egész társaságban csak az 
a hat tisztességes nő van, a ki hol egyik, hol a 
másik szögletben huzza meg magát s a feje tetejé­
től a sarkáig a legpompásabb ékszerekkel van kö­
rül akgalva.

Javában folyt a táncz, midőn egyszerre látom 
felém rohanni Niko herczeget, kikelve a képéből s 
alig találván szavakat a felindulástól: «Mit tett ön 
uram ?»

«Én» — kérdém nagy csodálkozással — «csak

nem követtem el olyan dolgot, a mi a herczeget 
felharagithatná ?»

«ön azt mondta C . . . . tábornoknak, hogy 
K .. t kisasszonyt Petrolénak hívják s a tábor­
nok most egész estén át úgy szólitgatja, mademoi­
selle Petrolé, mademoiselle Petrolé — ez borzasztó.»

«Bizony ez borzasztó» —- hebegém1 utána — «s 
azt sem tudom hirtelenében, mihez fogjunk:»

«Végé, vége mindennék» — sóhajtozott Niko her­
czeg \s elrohant, mert ép abban a pillanatban hagyta 
el a termet nagy haragosan a kőolajos 30.000,000 
dollárt érő amerikai kisasszony.

Alig távozott Niko herczeg, mellettem termett a 
mingréliai herczegnő, karon fogott s nevetve mondá: 
«Ez pompásan sikerült! Ön nagy szolgálatot tett 
nekem. Petrolé kisasszony holnap utazik.»

A herczegné egész estén egyebet sem ejtett ki 
ajkain: Petrolé kisasszony, Petrolé kisasszony, s 
ehhez kiséretül mindannyiszor oly hangosan neve­
tett, hogy az óriási terem egyik szögletéből a má­
sik szögletig elhallatszott.

Niko össze volt törve, úgy érezte magát, mintha 
körülötte a világ összes petroleumkutjai egyszerre 
kigyuladtak volna s Amerika összes dollárjait fel­
emésztették volna.

Nagyon megresteltem, hogy ennek a mingréliai 
zavarnak én valék az okozója; de segíteni a bajon 
már nem tudtam, mert Petrolé kisasszony csak­
ugyan összecsomagolt s másnap összes lovaival, 
szerecséneivel és papagájaival elutazott.

Niko herczeg komolyan neheztelt rám, de nem 
sokáig.

Jó tulajdonságai közé tartozott, hogy nem volt 
haragtartó. Ha erre valamit adnak a bolgárok, ak­
kor csak boruljanak lábaihoz.

Jó lovas, jó vivő s Kiámilnak igaza van, evésnél 
kést és villát, sőt hébe-korba kanalat is használ.

Különben a Dadian-család legérdekesebb - tagja a 
szép Salome volt, ki nagyon hasonlított nagyanyjá­
hoz, Orbeliani herczegnőhöz.

III. Napoleon szalonjaiban Salomé s az egész 
Dadian-család igen otthonos volt. A császár mindig 
kitüntette s oly feltűnő czeremóniákkal fogadta, va­
lahányszor a császári palotában megjelent, hogy az 
öreg herczegnő egy ízben tréíásan azt kérdé Euge­
nia császárnétól: «Ugyan mondd csak felség, nem-e 
ismertél félre, mert úgy fogadsz, mintha legalább is 
khinai császárok volnánk.»

E nagy tisztelet onnét eredt, hogy III. Napoleon 
a szép Salomót, unokaöcscse, Murat herczeg szá­
mára szemelte ki, a ki sehogy sem tudott czivilizált 
fejedelmi házból menyasszonyt kapni.

Hogy megfelelő nimbuszszal környezhesse a Da- 
dian-családot, melylyel rokonságba készült lépni, 
néni mulasztott el egy nyilvános alkalmat sem ki­
tüntetésére. Ebből az antigeografikus francziák azt 
következtették, hogy Mingrélia legalább is van ak­
kora, mint Francziaország s nagyon hizelgett nekik 
az atyafiság.

A házasságot végleg 1866-ban határozták el

Homburgban. Pelissier marschalné, Eugénia csá­
szárné rokona volt a közbenjáró. Az egész Dadian- 
család örvendett a szövetségnek, csak egyedül 
Orbeliani herezegnönek jutott egyszerre eszébe, 
hogy Murat herczeg voltaképen nem ér fel hozza 
rangban s hogy az egész házasság csak mesalliance.

Nem csinált titkot felfogásából s valódi kauká­
zusi nagyzással fünek-íának kézdle mesélni, hogy 
az. Orbeliani és Dadian-családok megalapítója vol­
taképen Cyrus.

A magyar grófné vissza akarván fizetni a sok ke­
serűséget, melyet neki a szép ázsiai matróna csípős 
észrevételéivel okozott: folytonosan azt magyarázta 
előtte, hogy Murat herczeg oly váratlan szerencse, 
minőről a Dadianok soha sem is álmodhattak. E 
miatt egy ízben úgy összekapott a két vén dáma, 
hogy ha hirtelen pár hurkos kadét közbe nem lép, 
Mingrélia és Magyarország között rettenetes háború 
tört volna ki. Nem is csoda, mint a magyar grófnő 
azt találta kiszalasztani a száján, hogy : «Nálunk 
Magyarországon minden üstlöltozó czigányvajda van 
olyan fejedelem, mint a mingréliai.»

Az boszanlotta Orbeliani herczegnőt leginkább, 
hogy Ilombui'gnak egyik tipikus alakja, a szintén 
70-en jóval túl tipegő Kisselcv grófné is igazat 
adott a magyar grófuénak. holott egyébben leg..... 
vésbbé sem harmonizáltak.

Kisselev grófné Homburgban egy egész utc . 
épilíetett s életének legnagyobb vészét itt töltő t 
A homburgi roulettisták c hatalmaskodó királyin 
hajdan Miklós czárnak kegyencze volt s nagyon 'Ha­
ragudott III. Napóleonra, mert neki tulajdonította . 
egykor oly hatalmas czár halálát. De tisztelte, nagy 
embernek tartotta s hirdette, hogy annál enyhébb 
színben tűnjék fel a czárnak Krimiában szenvedet, 
óriási kufyrcza. — «Már bocsássanak meg,» — 
szokta mondani, —- «de a ki az én hatalmas czá­
romat legyőzhette, annak dicsőséges, nagy enibemi k 
kell lennie; s mindenki megtiszteltetésnek veheti a 
vele való családi összeköttetést, annál inkább :v 
Orbeliani ivadék, kinek egyik cousinje a 40-es évek­
ben pétervári palotámban portás volt.»

Orbeliani herczegnőt e nyilatkozatok annyira fel­
bőszítették, bogy egyik este lel loknival jelent m 
a roulette-asztalnál. Szembe ült Kisselev grófnővel 
s oly dühös kaukázusi pillantásokkal bombázta 
Miklós czár egykori kegyenezét, hogy ez végre han­
gosan felnevetett s átszólt hozzá: «Ugyan prin- 
czessze, hová tette a fél vukliját, talán zsineget 
fonat belőle a nyakamra ? Nem vagyok én mingréliai 
kecske, hogy ne őrizhessen a nélkül is.

Ebből azután borzasztó skandalum támadt. Kis­
selev grófnét bepanaszolták a bankigazgatóságnak. 
—■ Egész Kaukázus azzal fenyegetőzött, hogy rög­
tön elhagyja Homburgot, ha a goromba muszka 
grófnét ki nem utasítják a kaszinóból.

Csakhogy monsieur Le Blanc, a bank tulajdonosa, 
nem sokat törődött a Kaukázussal; mert Kisselev 
játékadóban többet áldozott a «roulette oltárára»

. ..
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szautasitása okvetlenül a háborút fogja fel­
idézni. Csakhogy a háborít nem azért kö­
vetkeznék be, mert a szeptennátus vissza­
utasítása a francziákat felbátorította volna. 
A háborúért az igazi felelősség csak Bis­
marckot terhelné, ki, hogy saját népének 
önrendelkezése felett győzedelmeskedjék, jó­
nak látta a háboruveszély vörös posztóját 
szemei előtt lebegtetve, benne azt a vad 
képzetet fölkelteni, hogy egy idegen nép le­
győzésére van szüksége.

Bizony a tizenkilenczedik század végén a 
világ hatalmasai még elég lelkiismeretlenül 
bánnak a népek érdekeivel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 25-én.

I.
Még nem szakadt vége a költségvetési vitának, 

növekvő érdeklődés mellett folyik az tovább. A vita 
programijának élénkítésére ma egy ponttal toldot­
ták meg azt: a nemzetiségi kérdéssel. Dimitrievits 
szerb nemzetiségi képviselő szólott. Dicsőítette Milc- 
ticset. Ez eléggé jellemzi beszédét. Oly bangón be­
szélt, aminőnek hallásáról a ház már leszokott. Fo­
lytnak kimaradása óta ma hallottuk a házban 
újra ezt a nótát, a nemzetiségek állítólagos elnyo­
matása felett siránkozó, majd pedig az oroszszal 
fenyegető változataival. Dimitrievits meg is mondja, 
hol az a Philippi, amelynél találkozni fogunk: az 
oroszszal való háborúban. Épen azért Dimitrevits 
szerint a nemzetiségiek egyetértenek a magyarokkal 
abban, hogy kívánják az orosz háborút. Nagy figye­
lemmel kezdte hallgatni a ház Dimitrievits siralmait, 
de beleunt a hallgatásba, a mint a szónok beszédét 
kéziratából olvasni kezdte. A házszabályok meg­
mondják: Beszédet olvasni tilos. Ezt azonban a 
magyar nyelvvel küzdő képviselőnek elnézték, de 
nem hallgatták beszédét, mert már természetté vált 
szokása a háznak, hogy a mit olvasnak, arra senki 
sem figyel. így történt, hogy Dimitrievits nem egy 
vádjára, nem egy fenyegetésére észrevétel nem tör­
tént. — Általánosságban egy liorvát képviselő uta­
sította vissza Dimitrievits fejtegetéseit. Hatásosabb 
és jobb czáfolat ennél nem kell. Gyurkovits szerb 
nemzetiségű horvát tartomány-gyűlési képviselő s 
mint a tartomány-gyűlés küldötte ül az országgyű­
lésben. Gyurkovits utalt arra, hogy 23 szerb képvi­
selő ül a házban s ezek közül egy sem 
tart Dimitrievitstsel. Tényleg nem is helyeselte 
senki a házban Dimitrievits szavait, csak fej- 
bólintással a mellette ülő oláh Babes. — Szi­
lágyi Dezső azt mutatta ki Dimitrievitstsel 
szemben, hogy a nemzetiségi elv önkormányzati 
testületek beosztásának — kivéve föderativ ál­
lamban — sehol sem lehet alapja. Szilágyi Dezső 
ma különben csak nagyon röviden szólott. Röviden 
megmagyarázta álláspontját a budgettel szemben. 
Nem fogadja el a költségvetést, de nem járul az 
ellenzéki határozati javaslatok egyikéhez sem. 
Barla József Helfy határozati javaslatának pár­
tolására szólalt fel. Támadva a kormányt, fő­
leg Széchenyi miniszterrel foglalkozott. A pár- 
íonkivüíi Eitner Sándor felszólalásával meg­
lepetést csinált. Meglepte választóit, a kik 
őt mint ellenzékit küldték fel, azzal, hogy a budget 
elfogadására szavaz és adóemelést ajánl s meglepte 
a házat egy uj határozati javaslattal. Arra bizo­
nyosan nem számított, hogy financzprogrammját 
derültséggel lógják fogadni. A függetlenségi anli- 
szemilapárt két harezosát küldte ki ma a síkra — 
a függetlenségi párt ellen. A függetlenségi párt 
úgy látszik szakított eddigi harczmudorával, eddig 
nem méltatta figyelemre az antiszemiták gyengébb 
vagy erősebb csipkedéseit, gondolta, majd észre tér­
nek s fordulnak ők is a közös ellenség ellen. Most 
már vége szakadt türelmének, nem hagyja a ráfo- 
gásokat czáfolatlanul, a támadásokat visszavcretle- 
nül. Veress Józsefnek mindjárt megfelelt ügyes be­
szédével Majtényi Adám s Rács Géza hosszú be­
szédére talpraesetten felelt Bartha Miklós egy-két 
szóval. Ez is elég volt Rácz Gézának. A vita még 
holnap is tart; még újabb szónokok iratkoztak fel.

II.
Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Esilinszky Mihály 

Beöthy Algernon, Tors Kálmán.
Az elnök bemutatja a győri gőzhajózási részvény- 

társaság, az első cs. kir. dunagőzhajózási társaság, nan- 
csovai gőzhajózási vállalatnak, VVeisz Jakab és Mór, 
Eggenhoffer József és társa és Guttenberg J.nek kérvé­
nyét, melyben a vasúti és gőzhajózási szállítás haszná­
latának megadóztatásáról szóló 1875: XX. t.-cz. hatá- 
rozmányainak módosítása iránti törvényjavaslat tárgyá­
ban kérelmeznek. Ki fog adatni a pénzügyi bizottság­
nak. Bemutatja Réthi községnek kérvényét, melyben a 
Rethii községi iskolának államköltségen leendő fölépíté­
sét, esetleg annak államivá leendő átalakítását vagy elő­
jegyzésbe vételét kéri; az orsovai államtisztviselőknek és 
tanítóknak kérvényét, melyben drágasági pótlék engedé­
lyezéséért kérelmeznek. Kiadatik a kérvényi bizott­
ságnak.

Következik az 1887. évi államköltségve­
tés általános tárgyalása.

Az első szónok Dimitrievics Mihály.
A képviselőház egyik pártjához sem tartozik. A költ­

ségvetést nem fogadja el, de nem fogadja el az ellen­
zéki pártok egyikének javaslatát sem. A mai államrend­
szerről is eltérő véleménye van. Ez állam lakosságának 
azon többségéhez tartozik, melyet önök e házban nem­
zetiségeknek neveznek. Es daczára annak, hogy e nagy 
többséghez tartozik, egynéhány képviselőtársát kivéve, 
csaknem egyedül áll e házban. Lehet-e természetellene­
sebb állapot, mint ez, a mely e házban uralkodik, a 
hol 6 millió magyar több minf 400 képviselő által van 
képviselve, holott 10 millió egyéb nemzetiség alig szám­
lál két vagy három tizedét képviseltjeiknek.

Ez jellemvonása az egész mai államrendszernek. A 
magyar nemzet még a legnagyobb mérvű Chauvinismus 
uralma alatt áll. E chauvinizmus gyümölcse a mai zsi­
dók által monopolizált sajtónak. (Nyugtalanság.)

Önök nagyon jól fogják tudni, milyen mély űrt terem­
tett az 1848—49. év a szerbek és a magyarok között. 
Es mégis ki küzdött többet az alkotmány visszaállítása 
mellett, mint épen a szerbek ? Erdély is beküldte kö­
veteit a kibővített birodalmi tanácsba. Magyarországhoz 
még csak a horvát-szlavon királyság ragaszkodott erő­
sen. A magyarországi nemzetiségek közül pedig egyedül 
a szerbek szegültek makacsul ellent a követeknek a 
Reichsrathba való küldése ellen és a szerbek voltak tu­
lajdonképen azok, kik a Reichsrath elleni ellenzéket a 
zágrábi tartománygyülésen fentartották és kik az unióért 
Magyarországgal küzdöttek. Ha a szerbek abban az idő­
ben nem viselték volna úgy magukat, ki tudja, nem 
sikerült vo'na-e Schmerlingnek, hogy maga köré gyűjtve 
a|| monarchia nemzetiségeinek összes erejét, meg­
törje talán a magyaroknak egyedüli és utolsó ellensze­
gülését is? A ki tudja, milyen volt a hangulat 1848 és 
1849-ben a szerbeknél, a ki tudja, hogy a szomorú 
polgárháborúban a bánáti és bácskai falvaknak és hely­
ségeknek legnagyobb részét a magyarok nemcsak hogy 
felpörzsölték, hanem szétrombolták (Felkiáltások a szélső 
baloldalon: A szerbek kegyetlenkedtek.) az bizonyára cso­
dálkozni fog, miszerint oly rövid idő, egy deczennitim le­
folyása alatt a kedélyekben olyannyira elütő változás ál­
lót be. De találkozott a szerbek között egy mély tehet­
ségű, kiváló erélyű férfiú, ki képes volt a magyar alkot­
mányosság és a magyarok javára ez óriási hangulatvál­
tozást előidézni. E ritka férfiú, ki a szerbeknek a ma­
gyarokhoz való rokonszenve és a magyar konstituczió 
visszaállítása körül oly nagy érdemeket szerzett, -Mile- 
tics Szvetozár. (Nagy mozgás. Zajos ellenmondások a 
szélső baloldalon.) Hogy jártak el ezen férfiúval ? hogy 
köszönték meg neki az önöknek tett szolgálatokat ? Pe­
rekkel zaklatták és fogságba vitték. Az ő személyében a 
magyar polgárnak legszebb és legszentebb joga sértetett 
meg: t. i, az országgyűlési képviselői mentelmi jog. Reá 
a hűtlenségnek legrutabb bélyegét sütötték, ma élő-ba- 
lott. Valóban borzasztó ez eset és még borzasztóbb az 
erkölcsi tanúság belőle, mely az ifjabb szerb nemzedék­
nek örökre ijesztő példa gyanánt fog szolgálni.

A szerbeknek eget-földet ígértek, valahányszor a ma­
gyarok szorult helyzetben voltak. De mihelyt hatalom­
hoz és uralomhoz jutottak önök, mindig megfordult a 
koczka.

A béke feltételeiben, melyet 1848. év november ha­
vában Boethy és Bukovics a szerbeknek kínáltak, a 4. 
pontban ez állott: «Biztosítása annak, miszerint a szer- 
bek a hatóságokhoz, sőt magához a központi kormány­
hoz is minden folyamodásokat s községi jelentéseket sa­
ját nyelvükön szerkeszthessenek, hasonló nyelven nye- 
rendvén a hatóságok és kormány válaszát is.» S hogy 
állunk ma e tekintetben ? Szóló kerületében a járásbí­
róságok önkényileg rendeleteket bocsátanak ki, hogy 
minden beadvány sőt még a mellékletek is magyar nyel­
ven legyenek szerkesztve, habár a mai nemzetiségi tör­
vény arról máskép rendelkezik.

Epen oly figyelmes és előzékeny volt a szegedi ország­
gyűlés is. Szemere miniszterelnök, mikor a nemzetiségi 
törvényt előterjesztette, azt mondta, miszerint e kérdés

úgy oldandó meg, «hogy még a mindenható is, ki kezé­
ben a népek sorsát mérlegezi, azt mondhassa a magyar­
ról: e nemzet megérdemli a szabadságot, mert tudott 
lenni igazságos más nemzetek iránt.» Az úgynevezett 
nemzetiségi egyenjogúságról szóló törvény nem egyéb, 
mint az egyenjogúságnak iróniája.

A nemzetiségeknek még azt is szemére vetik, hogy 
ők uj államjogi viszonyokat akarnak teremteni. Az nem 
igaz, habár itt azt is kijelentheti, hogy a szerbek való­
ban fel vannak jogosítva külön államjogi létre. (Zajos 
ellenmondások.) De ők azt ethnograflai fekvésüknél 
fogva nem követelik, minthogy ők a nemzetiségek egyen­
jogúságának kérdését egyedül az adminisztráczió kérdé­
sére szállították le.

Azután azt is hitték, hogy a megyék a nemzetiségek 
szerint fognak meghatároltatni, a mi szinte meg nem 
történt. Mikor ezt nehányan a szerbek közül a meg­
boldogult Deák Ferencinek szemére vetették, ö azzal 
vigasztalta őket, hogy legyenek türelemmel, mig a határ- 
őrvidék fel nem oszlatik, a mikor majd egy tisztán 
szerb megye fog szerveztetni.

Olay Szilárd: Mikor mondta ezt Deák Ferencz ?
Dimitrievics Mihály: Privatim I (Elénk derültség.) 

De hogy jártunk ezzel is? Nemcsak hogy külön megye 
nem jött létre szerb elemekkel, hanem az az ezred is, a 
mely szerb nevet viselt, öt részre daraboltatott fel.

A nemzetiségek negácziója, a mai mérvadó köröknek 
jelszava. Ez a tendenczia, mely ezen országgyűlésnek 
egész működésén át vonul.

Van azonban egy terünk, a hol szabadon kellene mo­
zognunk, t. i. egyházi autonómiánk tere. De itt sem va­
gyunk sokkal szerencsésebbek. Az 1868-iki IX. t.-cz. 
biztosította számunkra az egyházi autonómiát és mind a 
mellett nem voltunk képesek egyházunkat 19 év alatt 
sehogy sem rendbe hozni, mert a kormány sem a kon­
gresszusra való összejövetelt, sem pedig ott a szabad 
tanácskozást meg nem engedi. Az egyházfőt, a kik eddig 
a nép maga választott, kinevezte. A kormány kisze­
melése pedig oly személyre esett, kit az egész 
szerb nemzetiség az utolsó kunyhóig gyűlöl, kivel azon­
ban a magyar állam mit sem nyert, mert a kine­
vezett pátriárka a bécsi katonai köröknek protek- 
cziós gyermeke. A kormány egyházunkban meg a ren­
delkezési jogot is usurpálta magának. Micsoda autonómia 
ez? Mi mindnyájan, kik a konstituczió vissza­
állítása iránti óhajokat és munkálatokat elősegítet­
tük, ma már egészen kiábrándultunk. Azt hittük, 
hogy a magyar alkotmányosság keretében elég tere lesz 
a mi nemzeti individualitásnuk kifejlődésének is. De 
csalatkoztunk reményeinkben és várakozásainkban. Ezen 
ál-alkotmányosság annyira elvette bizalmunkat, hogy 
mi sokkal jobban szeretnők, ha nyílt abszolutizmussal 
volna dolgunk. (Nyugtalanság.)

Bosznia és Herczegovina okkupácziója már elejétől 
fogva nem volt igazolt. A legújabb időben a keleti kér­
dést illetőleg uj áramlat indult meg. Egy jelszó jött 
létre, a mely igy hangzik: a balkán-államok és népek 
szövetsége. E jelszó valódiságában s őszinteségében nem 
bízik, mig monarchiánk okkupálva tartja Boszniát és 
Herczegovinát. Vagy azt hiszik talán, hogy a balkán- 
államokgs népek szövetsége elképzelhető Bosznia és 
Herczegovina nélkül ? Önök nemcsak érzelmeiknek ki­
nyilatkoztatása által folytak be károsan a szerb népnek 
— úgy ez államban, mint amott túl — rokonszenvére 
hanem meg káros befolyással voltak monarchiánk hely­
zetére is; önök az Oroszország ellen tett helytelen nyi­
latkozatuk által meglazították ama baráti köteléket egy­
részről, a mely Oroszország és monarchiánk között a 
legújabb időkig fennállott.

Olay Szilárd : Nincsen rá szükség !
Dlmltrlevlta Mihály : Majd meglátják ! Meglazítot­

ták ezen köteléket a nélkül, hogy gondoskodtak volna a 
monarchiánknak veszély esetére más részről szövetsége­
seket nyerni. Ez uraim valóban a legrosszabb helyzet, a 
melyben csak egy állam lehet. Ilyen helyzetben volt kö- 
rülbelöl Ausztria 1854-ben. Es hogy járt azért Ausztria ? 
Életének válságos pillanataiban egészen magára volt ha­
gyatva. Legjobb bizonyíték erre először Magenta és Sol- 
ferino, azután pedig Königgrätz. Szóló attól fél, hogy ez 
ma is igy lehet. A magyarok nyílt háborút óhajtanak 
Oroszországgal, és ez, látják az egyetlen egy kérdés, a 
melyben egyetértünk. Mi is óhajtjuk e háborút. Biztosít­
hatom önöket, hogy monarchiánknak déli részén, Buduá- 
tól kezdve egész Orsováig ezen háborút a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadnák.

Nemcsak ezen országnak benlakó népei, hanem a 
szomszéd államok népei is megvonták a magyar nem­
zettől rokonszenvüket. De leginkább kiábrándultak a 
szerbek. Ok a legnagyobb elégedetlenséggel és a legna­
gyobb elkeseredéssel vannak eltelve a mai rendszer 
ellen.

A nép nálunk már a fölött kezd gondolkozni, hogy 
váljon érdemes-e ezen gyümölcsléién parlamentária küz­
delemben erejét elpazarolni. (Nyugtalanság.) Jobb nem­
zetiségi existencziánk érdekében, nem segít önöknél sem 
a kérelem, sem a fenyegetés. (Nyugtalanság.)

Hajdan e házban Miletics azt kiáltotta önöknek, hogy 
vigyázni kell, hogy valami északi Napoleon elégedetlen

nemzetiségeket találjon hazánkban. (Nyugtalanság). E 
szavakat most megújíthatja, mert a keleti kérdés már 
kopog o monarchia ajtaján.

Mi nyugodtan és csendesen fogjuk magunkat viselni, 
ha visszavonulunk ; nem fogunk akadékoskodni sem az 
államügyészszel* sem a büntető törvénynyel szemben 
nem fogunk csapatokat szervezni ezen állam ellen, de 
annál inkább és annál biztosabban be fogjuk várni, 
hogy megoldassák ama krízis, a melyben ez állam van, 
hogy e nemzetiségek is kapjanak egy Beustot, a ki visz 
sza fogja állítani ezen államban a normális állapotot. 
Ne engedjék mindezt ennyire jutni. Ha még az önök 
kezeikben van a hatalom. Ne várják be tehát mig üt az 
utolsó pillanat, hanem keressék fel minél előbb a nem­
zetiségeket. De siessenek, mert aztán már késő lehet. 
Gróf Szécsen Antal szavaival végzi beszédét: «Változ­
zék meg a rendszer és az állam újra fog virágozni,»

Gyurkovits György szólalt fel erre:
Nem volt szándéka e tárgyalás alkalmával szót emelni, 

de az előtte szólott képviselő kényszeríti egynéhány meg­
jegyzésre. (Halljuk! Halljuk!) Konstatálja, hogy ama po­
fi'’ka által, melyet itt pártfogol, 15 évi izgalmas mükö- 
c.es után odajutott, hogy e házban minden párton kívül 
áll s annak e házban támogatója nincs, mindamellett is, 
hogy 23 szerb nemzetiségű képviselő ül itt ezen az ol­
dalon. (Helyeslés.) Mi a szerb nemzetiség haladását csak 
a magyar és horvát nemzettel való egyetértésben és ba­
rátságban találjuk. (Elénk helyeslés.) Nemcsak, de abban 
is, hogy ha a monarchiának és ez országnak tényeit a 
külügyi politikában elfogadjuk, támogatjuk. (Elénk he­
lyeslés és taps.) Az autonómia ügyében s annak fejlő­
déséről nem itt e ház kebelében, hanem az egyházi 
kongresszuson lehet tárgyalni. A költségvetést általános­
ságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadja. (He­
lyeslés.)

Szilágyi Dezső beszéde igy hangzik:
Ha a vita jelen folyamában (Halljuk! Halljuk!) né­

hány pillanatra felszólalok, ezt pusztán csak azért te­
szem, hogy e pár rövid perez alatt szavazatomat indo­
koljam. Nem is szándékoztam egyébiránt részt venni a 
vitában, de már a parlamenti illem szerint sem hagy­
hatom a közvetlen előttem mondottakat észrevétel nél­
kül és azon helyes és loyalis nyilatkozat után, melyet 
Gyurkovics t. barátom tett, csak egy megjegyzésem van 
az előtte szólott Dimitrievics Mihály képviselő ur beszé­
dére, melyet elhallgatni — bár a vitától tartózkodom — 
képes nem vagyok. Dimitrievics Mihály képviselő ur pa­
naszkodott azon, hogy Magyarországon a megyék és 
törvényhatóságok megalkotásnál tisztán nemzetiségi 
megyék megalkotása nem történt. En azt hiszem t. ház, 
hogy nincs Európában állam — föderativ államokat 
kivéve, mely az önkormányzati testületek megalkotásá­
nál a nemzetiségi elvet fogadná el alapul; (Általános 
élénk helyeslés) és legkevésbbé oly állam, mely egy vagy 
más tekintetben kényesebb viszonyok közt van, kivéve, ha 
a politika czélja az volna, hogy no az összetartozás és egy- 
befüggés erősittessék, hanem széthúzásnak elemei teremtes­
senek meg. Egy ilynemű kívánság teljesítése meggyőződésem 
szerint kiforgatná a törvényhatóságokat rendeltetésükből és 
uj mesterséges gyupontokat teremtene oly izgalmaknak, 
melyeket csillapítani és nem szítani a feladat. (Igaz! 
ügy van! jobb felöl.) Ez az egyetlen, a mit, miután t. 
barátom fel nem említette, megjegyezni akartam.

Egyébként a parlamenti illemnek eleget téve, hogy 
előttem szólt t. képviselő ur beszédére észrevételt tettem, 
szavazatom indoka röviden a következő:

A költségvetési vita, mint már annyiszor történt, át­
alakult a kormány pénzügyi politikájának bírálatává és 
én ezt indokoltnak is tartom. Mert egyrészt a pénzügyi 
politika eredményei ma már oly világossággal tárultak 
fel előttünk, melyet részben a múlt költségvetés alkal­
mával, részben, mondom csak sejteni lehetett; másrészt 
pedig azért azért, mert a kinontakozási politika nem 
fekszik előttünk. A mi nyilatkozatok illetékes helyről 
történtek, ezek nézetem szerint, nélkülözik a világosság­
nak s határozottságnak azt a fokát, a mely szükséges 
arra, hogy az abban kifejezett pénzügyi politika meg­
ítélésre vagy támogatásra saját érdeme alapján igényt 
tarthasson. És maga a leghatározottabb vslami, mit t. i. 
a t. pénzügyminiszter ur mondott, a konverzió terve, 
helyesebben mondva, eszméje, abban az időben hozva 
elő, midőn előhozta és abban az alakban oda állítva, 
mint a hogy ő állította oda, tartok tőle, hogy inkább 
alkalmas arra, hogy a kibontakozásra szükséges áldo­
zatok mérve és azok sürgőssége iránt illúziókat ger­
jeszthessen, mintsem arra, hogy egy határozott és átgon­
dolt kibontakozási terv megállapított alkatrészeként sze­
repeljen.

Ily alakban fekszik előttünk az, ami az egész pénz­
ügyi politika eredményét képezi.

E házban mindig szokás volt a költségvetés általános 
vitáját a pénzügyi politika bírálatával összekötni s a fe­
lett ítéletet mondani. Es messze visszanyúló szokás c 
házban, melytől csak néha történt eltérés, a pénzügyi 
politikának nem helyeslését s annak vezetése iránti bi­
zalmatlanságot a költségvetés megtagadásának formájá­
ban fejezni ki. Es én magam is e czélból és ennek ki­

20 millió franknál és még folytonosan vesztett száz 
meg százezreket.

A panasznak tehát nem lett eredménye, de követ­
következése sem, mert alig egy hétre rá, Kisselev 
grófné és Orbeliani herczegnő újra együtt csokolá­
déztak, sőt a magyar grófné is velük ült és közö­
sen szidták az — osztrákot.

Zero.
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Irta : H. GRÉV1LLE.
így kezdte meg, a grófné kegyes pillantása s a ko- 

morna pártfogása alatt Mávra a szolgálatot, me­
lyet minden valószínűség szerint egész életében 
kellett folytatnia, hogy apját egy még terhesebb és 
fizetés nélkül való munka alól fölszabadítsa. A 
grófné engedékeny volt ebben a részben, s mivel 
— mint a legtöbb orosz és lengyel úrnő — nagyon 
szerette a hímzést s általában a kézimunkákat, szí­
vesebben látott a cselédházban egy munkásleányt, 
mint az eke szarvánál egy parasztot.

Mávrára nézve nem volt valami nagy különbség 
az apja isbá-ja, meg az urilak dolgozó-szobája 
közt; dolgozni kellett itt is, mint ott, nap keltétől 
napestig.

Otthon: anyja, ki rideg és szomorú volt, mint a 
legtöbb falusi matróna, kinek az élete folyása nem 
volt könnyű; itt: a komorna, aki gyakran zsörtölt, 
de olykor kegyes és leereszkedő is volt hozzá. A 
főkülönbség az volt, hogy mindennap láthatta a 
grófnét, ki jobbára egy szót sem szólt, csak ünne­
pélyes arczczal lépdelt keresztül a néma tisztelettel 
eltelt dolgozó-szobán.

De egynek híján volt Mávra, s ezt nem pótol­
hatta semmi: az esteli pihenőnek, melyet otthon a 
kút mellett szokott tölteni, a hova vízért járt, vagy 
pedig kunyhójuk küszöbén, nézegetve a langyos ta­
vaszi eső hullását, melytől gyors olvadásnak indul 
a hó, vagy pedig tavasz után az erdőszélen, a fule- 
mile dalát hallgatva.

A tél lassankint elmúlt, de mikor az első mele­
gebb légáramlatok megolvasztották a háztetőn a 
havat, hosszú jégcsapokat függesztve az ereszekre, 
Mávrának a szivét fájó érzés kezdte szoron­
gatni.

A ház fűtött, zárt, ernyesztu levegője beteggé 
tette; mit nem adott volna érte, ha, mint régente, 
futkoshatott volna a mezőn, vizsgálgatva, nem mu­
tatkozik-e még a moha a megjegesedett, átlátszó hó­
takaró alatt.
„ baia ennek a kis lánynak? kérdé egyszer 
ali™Ó^’pLfiaUJnPÓ™0 dol8ozóasztala előtt meg- 

^os, v°lti mint a rózsa, most pedig sárga 
mint az őszi levél... Fáj valamid, Mávra?

TS& Ä kék Mgnft az úrnőre, ki életó-

fejezésére, többször a költségvetés megtagadását hoztam 
indítványba és annak megtagadására szavaztam, de soha 
sehol sem titkoltam el azon véleményemet, hogy én he­
lyesebbnek tartanám a kérdés ezen részét egy másik 
helyen, az appropriácziónál fölvetni, bár lényeges kü­
lönbséget a keltő közt érdemileg nem látok és mindig is 
kijelentettem, hogy a költségvetés megtagadását csupán 
formának tartom, melyben a pénzügyi politika nem 
helyeslése és annak vezetése iránti bizalmatlanság van 
kifejezve.

Miután t. ház, én magam külön indítványt azon he­
lyesebb formában tenni nem szándékozom, és az elő­
terjesztett határozati javaslatok egyikéhez sem csatlako­
zom, s miután annak eredményei, a mik az eddigi 
pénzügyi politika gyümölcseit képezik, ma megdöbbentő 
világossággal tárultak fel előttünk, magam tartása evvel 
szemben nem lehet más, mint az, hogy ily helyzetben 
választom a költségvetés megtagadásának formáját an­
nak kifejezéséül, hogy a pénzügyi politikával nem értek 
egyet, s annak vezetése iránt bizalmatlansággal viselte­
tem. (Helyeslés balfelöl.)

Barla József ekkép szólott :
E ház többsége és annak kifolyása a kormány min­

dent megtesz, a mit neki megtennie ne'" kellene. Sem­
miféle jó, nemes és szép munkát, melynek valami anyag, 
eredménye van, megadóztatás nélkül nem hagynak. De 
mig egy talpalaltnyi földrészlet s°r. marad teher nélkül, 
addig a nagy tőkével való üzérkedés adómentes. Ha oly 
jövedelmi forrás, a minő az óriási összegekkel való bör­
zei nyerészkedés, nincs megadóztatva, akkor a legekla- 
tánsabbul van bebizonyítva, hogy Magyarországon a 
kormánynak, az adó igazságom, arányos kirovására egy­
általában nincs gondja. (Helyeslés a szélső balon.)

A kormánynak van egy olyan tagja, a ki ahhoz, a mi 
rá van bízva, abszolúte semmit sem ért. (Derültség a 
szélsőbalon. Halljuk ! Halljuk !) Ez a miniszter a nem­
zet életére legnevezetesebb három tényezőnek, az ipar­
nak, kereskedelemnek és földmivelésnek kezelése, veze­
tése és felvirágoztatása végett foglal helyet a miniszté­
riumban. Hát ez, a ki ennek a hármasságnak, a melytől 
pedig a nemzet anyagi jólléte függ, kezelésére, vezeté­
sére. elővitelére van a többség által odaállítva, az sem 
az iparhoz, sem a kereskedelemhez, sem a fölchnivelcs- 
hez nem ért. A költségvetést meg nem szavazza. El­
fogadja Helfy határozati javaslatát. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Következett Veres József:
Visszautasítja a magyar társadalom ellen szórt váda­

kat. Szól a társadalomra sulyosuló terhekröl és gondok­
ról. A társadalom nemcsak a maga kötelességét tette 
meg, hanem sok esetben az államét is. Mi biztosítékot 
nyújt a kormány és pártja a jövőre nézve? Nem a 
minisztérium programijába, hanem a miniszterelnök 
személyébe veti a párt bizalmát. A vak bizalom olyan 
hasonlatban, mint a távcső, soha sem mutatja a való­
ságnak megfelelő alakot. Egyik végén nézve óriást mu­
tat és ez a miniszterelnök ur, a m,ásik végén törpét 
mutat, ez a többség. (Tetszés a szélső baloldalon.)

Minden magyar embernek meg kell kezdenie a nem­
zeti koplalást. Reméli, hagy a kormány az első magyar 
ember előtt is tolmácsolni fogja kérésünket, hogy az 
udvartartás költségeiből ö is engedne valamit, vagy leg­
alább állítaná fel Budán azt a magyar udvartartást, a 
mire üt esküje és a törvény kötelezi (Helyeslés a szélső 
baloldalon.), hogy a magyar udvartartás által a magyar 
társadalmat uj életre, uj erőre, uj fényre keltse. Meg­
kezdődik az országos koplalás s végig hangzik a Kárpá­
toktól az Adriáig a jelszó: Mindent megkaptunk, koplal­
junk! (Derültség balfelől.)

Mi antiszemiták, nem a zsidók ellen általában, hanem 
csak bűnei ellen küzdünk. Mi nem támadjuk a zsidó­
kat, hanem védelmezzük a keresztény népet. Érzelmeink, 
cselekedeteink rugója nem a zsidók elleni gyűlölet, ha­
nem a keresztény nép iránti szeretet, (ügy van! a bal 
és szélső baloldal némely padjain.) Nem azon 650,000 
magyar zsidó ellen, hanem a beözönlő lengyel zsidók 
ellen vagyunk mi, mert az lehetetlen, hogy azon 5000 
zsidó, mely II. József császár népszámlálása alatt is 
volt, 300 év alatt 650,000-re szaporodott légyen, még 
ha oly szapora lett volna is, mint a patkány. (Igaz! 
Úgy van a bal és szélső baloldal némely padjain.)

Azt mondják, hogy a gyűlölet tüzet szítjuk, melyet 
majd csak vérrel lehet eloltani. De nem minden tűzhöz 
kell gyújtogató. A gondatlan gazdának házfedele alatt 
összehalmozott gizgaz, és ilyen az országban a zsidóság, 
magától is kigyulad.

Elnök: Kérem a t. képviselő urat, ne máltóztassók 
ily hasonlatokat használni. Már többször fölszólaltam as 
ellen, mikor ily szavak hallatszottak c házban. ítélje 
meg a t. képviselő ur maga, vajon lehet-e a haza pol­
gárainak egy nagy részét igy gizgazhoz hasonlítani. 
(Elénk helyeslés jobbfelöl.) A mit müveit körben nem 
lehet mondani, azt parlamentben sem lehet. (Elénk he­
lyeslés. Közbeszólás jobbfelől: Még pedig papnak!)

Veres József: A villámmal megtelt levegő villámmal 
könnyít magán és gyújt a nélkül, hogy hozzá szikrát 
vittek volna. Félő, hogy ha a törvényhozás a nép jogos

ben másodszor volt kegyes őt megszólítani s azt 
felelte az ő szelíd hangján:

— Nem fáj semmim, kegyelmes asszonyom.
— De miért vagy ilyen sárga?
— Nem tudom, kegyelmes asszonyom.
A grófné levette szemüvegét s jóságosán nézett 

a leányra.
De tudom én, mondá néhány pillanat múlva. 

Levegő kell ennek a gyermeknek. Faluról került 
ide s egész télen itt görnyesztették a szobában. 
Mostantól fogva napjában kétszer ki fogsz járni a 
szabad levegőre; aztán beletanulsz a szobaleányi 
szolgálatba. Az legalább mozgással jár.

Azzal kiment. Mávra hálás, könytől fátyolozott 
szemmel nézett utána. Ettől a naptól fogva imádta 
a grófnét; közelébe jutni, hozzáérni valamihez, a 
mit viselt, szolgálni neki, parancsát venni és telje­
síteni, még pedig páratlan ügyességgel és gyorsa­
sággal, ez volt a szegény leányka legnagyobb 
öröme.

Úrnője a maga fényűzésében és pompájában úgy 
tűnt föl előtte, mint valami fensöbb lény, aki kö­
zelebb áll a teremtőhöz, mint más.

Nem csak imádkozott érte az istenhez, de olykor 
hozzá is fohászkodott, mint valami szenthez, azt 
gondolván magában, hogy egy ilyen felsőbb rendű 
lénynek az ajánlása a mennyei hatalmasságok előtt 
ép olyan hathatós, mint a földön.

Az az egy-egy kis tiszta levegő, melyet Mávra 
mohón szíhatott most már napjában kétszer, csak­
hamar visszaadta neki orczája rózsáit. Az öröm 
mindenesetre szintén használt, de a tavasz, mely 
nagy léptekkel haladt előre, mintegy pótolni akarva 
az elmulasztott időt, legtöbbet telt e csodás gyógyu­
lásra nézve.

A napok egyre hosszabbodtak s majdnem egybe­
olvadtak már, mint nyáron szoktak, s a hosszú 
estéken Mávra ott álldogált az urilak kapujában, 
nézegetve az előtte elvonuló paraszt leányokat, kik 
lassan igyekeztek a kút felé üres csobáryaikkal, me­
lyeket azután görnyedezve hoztak vissza, sietve a 
nagy teher alatt, mert a kúton elfecsegték az időt 
s szidástól kellett félniök.

Mávra elnézegette a nagy nyírfát, mely a kaput 
árnyékom, a mint gyöngén himbálta az esti légben 
hosszú ágait, melyek szomorú füzhöz tették ha­
sonlóvá; olykor pedig a gályák közt egy-egy hal- 
vajiy csillagot pillantott meg a sápadt égen. S az a 
csillag mintha csakis neki tündökölt volna s szinte 
beszélni akart hozzá.

A Ä fel01, ^kezö hangok, a fiirösztőből haza- 
téró lovak, melyek eiőtte nyargaltak el, nedves sö- 
renyoket rázogatva a távolból halkan hallatszó 
dalolasa a parasztoknak, kik telegjökön hazafelé 
koczoglak a munkából — mindenre megszokott 
nyilvánításai a mezei életnek a múlt édességét éb­
resztettek föl benne; vidám várakozással nézett 
mindig a holnapi nap elé, s ez könnyűvé, kellemessé 
tett rá nézve minden munkát.

A fiatal lovászok csakhamar észrevették a csinos

leánykát, ki «a grófné rendeletéből» minden este 
kiállott a kapuba friss levegőt szívni. Eleinte csak 
jó estét kívántak neki, azután arra is felbátorodtak, 
hogy szóba álljanak vele.

Ezek a legények sem igen merészek, sem vállal­
kozók nem voltak, a mig a gabona-pálinka mérge 
nem forgott az ereikben. A részegeskedést pedig a 
grófnő könyörtelenül üldözte.

Mávra, ha megszólították, nyájasan felelt vissza 
az ő szelíd hangján, sőt olykor nevetgélt is, fehér 
fogait mutogatva. De többre aztán nem lehetett 
vele menni. Megfordult s ijedten szaladt vissza a 
házba. A legények egy-két hasztalan kísérlet után 
hozzátörödtek tartózkodó modorához és az igazat 
megvallva, az egész cselédség csak annál jobban 
kedvelte érte.

Egyedül csak a Simon kocsis, a ki nem volt 
hozzászokva, hogy a szép lánykák hozakodjanak 
tőle — mert pompás szakálla és bársony-öltözete 
mindig behozott neki egy-egy lopott és szívesen 
adott csókot — Simon kocsis kísérelte meg, hogy 
odalopózzék a szép leányka mellé, a mint a csilla­
gokat nézve, ábrándozott.

Észrevétlenül ért oda és sikerült is pompás sza- 
kállát egészen odaértetni az ábrándozó arczához. 
Emez hirtelen összerázkódott, megfordította fejét s 
ebben a fordulásban megkapta azt a csókot, a me­
lyet ki akart kerülni.

— Oh! kiáltott fel leírhatatlan rémülettel, arczát 
csaknem véresre dörzsölve ruhája tyjával.

A cselédség nevetgélt körülte, mert Simon előre 
megmondta nekik, hogy mit fog tenni s jobb sze­
rencsét jósolt magának.

— Meg ne tegye még egyszer, Simon, mert iga­
zán megmondom a grófnénak 1

Szeme tele volt könynyel s fenyegetően nézett a 
kocsisra.

Olyan szívből jövő s olyan sértődött hangon be­
szélt, hogy az első komorna elcsitította a nevetőket 
s komoly fensőbbséggel szólott:

— Ez becsületes jó leány. Okosan teszi, hogy 
néni hagyja magát. Helyesen cselekedtél kicsike. Te 
pedig, Simon, otromba ficzkó vagy, hogy úgy meg­
ijesztetted.

A kocsis tréfára szerette volna fordítani a dolgot, 
de Dásával nem lehetett kikötni s az utolsó szó 
mindig az övé volt. Simon csakhamar abban is 
hagyta a kísérletet.

Márva szó nélkül tűnt el s amazok még javában 
pörlekedtek a kapuban, mikor Ő már, fejét párná­
jába rejtve, hosszasan sírdogált.

Sirt szégyenében, hogy az egész udvar előtt olyan 
könnyedén bántak vele, és sirt a sértett szemérem­
től, legyőzhetetlen utálattól is. Sirt volna akkór is, 
ha annak a jelenetnek senki sem lett volna tanítja. 
Nem tudta volna megmondani, hogy miért; ha kér­
dezték volna, egyetlen felelete csak az lett volna: 
«Nem szeretem az ilyet!»

Könnyezve aludt el, mielőtt a többi, kevésbé fé­

lénk nőcselédck visszatértek volna a sétából, a me­
lyet szeretőik társaságában tettek.

Ettől a naptól kezdve tiszteletben tartották a kis 
vad leány tartózkodását. A dolog — az első ko­
morna által — a grófnénak is a fülébe jutott, s 
a nemes hölgy most még kiváncsiabb szemmel né­
zegette a leányt, mikor ez szolgálattételre bejött 
hozzá. De egyetlen szót sem mondott neki, a mi 
dicséret vagy gáncsolás lett volna, és Márva azt 
hihette, hogy tisztára el van felejtve az egész 
dolog.

Márva valósággal imádott mindent, a mi közel­
ről bár vagy távolról az ő nemes úrnőjéhez hozzá­
tartozott. Áz ifjú báróné, kinek már két szép gyer­
meke volt, olykor el-eljötl. vagy hat hétre anyjához, 
és Mávra elnézegette azt a bájos, gyöngéd, csodála­
tos jelenséget, mely az ő tudatlan paraszt elméjének 
olyan egészen uj volt. Valóban asszony ez, olyan 
mint más, és alig valamivel idősebb, mint ö? Bi­
zony aligha! És soha vclcnozei patriczius-leány nem 
volt jobban meggyőződve arról, hogy ereiben kü­
lönb vér foly, mint a közönséges emberekben, mint 
a hogy e szegény pórleány meg volt győződve faj­
tájának alárendelt voltáról.

Xavér grófot sohasem látta még; mikor a fiatal 
ember, atyja halála után látogatóban volt itt, Mávra 
akkor otthon volt a szüleinél; de kíváncsiságát nem 
csekély mértékben gerjesztették fel a Dása végnél­
kül való elbeszélései.

Dása ugyanis, mielőtt mostani úrnőjének a szol­
gálatába lépett, az oly korán elhunyt Sztaniczka 
grófnénak volt a komornája: s a grófné kegyeletes 
érzésből fogadta magához a lm cselédet, ki az ő 
testvére szemét befogta.

És Dása csakhamar meg is szokta itt az életet; 
szerette és buzgón szolgálta a fiatal bárónét, ki 
egykor annyi vagyont volt öröklendő; de valóság­
gal mégis csak jobban szerette Xavér grófot, a kit 
még most is úgy hivott: a mi fiatal urunk.

— Hej, de szép ember is! mondogatá egész nap, 
mialatt a dolgozó-szobában szünetlenül folyt a 
munka. — Én lógtam legelőször az ölembe, mikor 
a világra jött!

És kifogyhatatlan jó kedvvel kezdte előröl a fiatal 
gróf életleirúsál, a születéséi megelőző két naptól 
kezdve egészen addig a pillanatig, midőn árvaságra 
jutva bár, de a jó grófné által beczézgetve, a ked­
ves fiú elment a katonai iskolába, málhái sülemóny- 
nyel, ezukrozott gyümölcsösei és mindenféle enni­
valóval lévén teletömve.

A cseléd-leányok szórakozottan hallgatták ezeket 
a százszor ismételt elbeszéléseket, de Mávra soha­
sem fáradt bele a hallgatásukba! szinte evangyéliom 
volt az neki, melyet jámborul fogadott keblébe Az 
az imádott gyermek, az az unokaöcs, kit a grófné 
úgy szeretett, mint saját fiát, emberfölötti lénvnvé 
mesiássá lett előtte. nynye’

Egy este hét óra felé, a mint, napi munkáját el­
végezve, kifelé ment az udvarból a szabad levegőre 
csmosJovast látott közeledni, kinek szőke haja úgy

fénylett a leáldozó nap sugaraiban, mint az olvasz­
tott arany.

— Ez a fiatal gróf! gondola magában a kis cse­
lédleány, s időt sem véve a gondolkozásra, odasza­
ladt a nehéz kapuhoz s kinyitotta. A szép lovas ép 
ekkor érkezett oda lassított léptekkel, s a félénk, 
elkáprázott leány két nagy, bámuló, csillogó szem­
nek a tekintetét látta magára függesztve.

— Hogy hasonlít a nénijére! gondola magában 
Mávra, mialatt behajtotta a nagy kapufelet.

Azután lassú léptekkel közeledett a tornász felé, 
mialatt Xavér, lováról már leszabva, megfordult! 
hogy még egyszer megnézze. Elmosolyodott, a mint 
újra látta azokat a jámbor csodálattal leli kék sze­
meket, barátságosan intett neki a fejével s azután 
befordult a házba.

— Te vagy? kiállolt föl a grófné, a mint a sza­
lon küszöbén megpillantotta.

— Én, kedves neuem, viszonzá Xavér, odamenve, 
hogy kezel csókoljon neki. — Befogad-e két-három 
napra ?

— A mennyire csak akarod, édes gyermekem. 
Mi jó szél hozott V

— Hja, tudni is kellene azt! mondá Xavér vál­
lat vonva. — Bánt valami, de nem tudom, hogy 
mi. Ma reggel szomorúnak éreztem magamat, s azt 
gondoltam magamban, hogy ön talán meg fogja 
tudni mondani, mi bajom.

A grófné leejtette szemüvegét, hogy jobban lát­
hassa a tanácsáért folyamodó paczienst.

Szép fiú volt, annyi bizonyos.
— Talán csak nein vagy szerelmes ?
— Fájdalom, kedves néni, nem! Talán épen ez 

hiányzik!
— Oh, a miatt ne busulj! viszonzá mosolyogva 

a grot ne. — Az is megjön, ha várni tud az ember!
Xavér elmosolyodott, el is pirult kissé, szoron­

gatott fél pevezig egy papirmetszö kést, azután pe­
dig szemét lesütve mondá:

Csakhogy ábrándjaim tündérkisasszonyát nem 
fogom az én varjú-fészkem táján föltalálhatni!

Hát van valami ideálod?
Van is, nincs is. Elképzelek magamnak valami 

magas, szép, büszke lényt, a ki legalább is hev- 
czegnö . . .

— Vágyaid nem csekélyek! De egy Sztaniezky 
bármely herczegnöre is rávetheti a szemét...

— Egy olyan szegény ördögnek, mint magam 
nem lehetnek vágyai, viszonzá Xavér. — Ha leg­
alább háború volna, vihetném valamire ... Lehet­
nék akár tábornagy is! De igy nem lehetek semmi 
Ne is beszéljünk erről, kedves néném... Hát az 
miféle uj szerzemény, a mit az imént az udvarában 
láttam? Mikor megjöttem, egy valóságos kis szőke 
Rálael-kép nyitotta ki előttem a kaput.

A grófné gondolkozott egy pillanatig.
— Szőke... Ráfael?.. Ah, tudom már! Mávra!

Egy kis erenyhosnó, gyermekem. Bohó leónvka a 
ki engem valóssággal imád. yKa’ a

(Folytatása következik.)



:S87
|t hoztam 

de soha 
If én he­
ly másik 
"es kü- 
Liindig is 

csupán 
Jtika nem 
Isá" van

I
son he­
iz elő- 
satlako- 

eddigi 
öbbentő 
í evvel 
lyzetben 
ját an- 
p értek 
I viselte-

Ir.y min- 
Ine. Sem- 
■ni anyagi 
|nak. De 

nélkül, 
Ha oly 

|\ aló bör- 
legekla- 

Iszágon a 
pra egy* 
In.)
Ilioz, a mi 
liltség a 
r a nem- 
I az ipar- 
lse, veze- 
miniszte- 
. melytől 

vezeté- 
az sem

izza. El- 
szélsö

rt váda- 
I gondok- 
egét teile 
ptositékot 
I Nem a 
k .ereinek 
pi olyan 
a való- 
est mu- 
a törpét

a ncm- 
magvar 

Logv az
fSÍ ki­
irtást, a 
a szélső 
mag var 

•. Meg- 
|a Kárpa- 

koplal-

hanem 
zsidó- 

kclmeink, 
flet, ha- 
! a bal 
■i50,Ú0O 

zsidók 
|n 5000 

alatt is 
n, még 
r (Igazi 
n.)

melyei 
tűzhöz 

ele alatt 
üidóság,

Icztassék 
..tam az 
. ítélje 
aza pol- 
konlitani. 
|n nem 
ánk he

Illámmal 
t szikrát 
áp jogos

olvasz-

fcis cse- 
bdasza- 
jivas ép 

félénk, 
szem-

Itagában

Uz fele, 
pordult, 
i mint 
ék sze- 
ízutan

menve, 
■ három

énekem.

• r vál- 
. hogy 
. s azt 

fogja

n Iát-

pen ez

•lyogva 
?mberl 
fezoron- 
ján pe-

it nem

alami 
FIS hó, -

niczky

agam, 
fa leg- 
I jehet- 
bmmi. 
[iát az 
prában 

szőke

Kávra! 
r/ka, a

/ 1887
faszainak törvényes orvoslása által a rillámháritót 
Idejekorán lel nem állítja, a mint lecsap a villámmal 
pegtelt levegőbul a villám, mint a nép nevezi isten ha- 
jagja, úgy le fog csapni a közélet levegőjéből, ha tele 
esz haraggal és bosszúval a népnek haragja, (ügy van! 
I bal és szélsőbal némely padjain.) J "

A világ legnagyobb történetiről, bölcsei, hadvezérei, 
lllamférfiai Mózestől Bismarckig szinte meglepő egyhan- 
jusággal a zsidó nemzetet minden korban a többi népet 
kiszívó pióczának tekintették. A pióczából jó a kevés, 
nerí a poshadt vértől megszabadítja az embert, de a 
tok elgyengít.

Db l',áí mikép mulatta meg Magyarország zsidósága, 
iogy be akar olvadni ? Avval, hogy a jogokból kikérte 
t maga dús részét, a kötelességek kikérését azonban 
jtt felejtette. (Derültség a bal- és szélsőbal némely pad- 
pin.) Ott van az erdélyi közművelődési egyesület titka­
iénak hivatalos jelentésében, hogy minden osztály, min­
ien felekezet meghozta a maga adóját erre a nagy nem­
teli czélra, csak a zsidóság maradt el; a csángók tele­
lésénél mindenki megtette a magáét,' csak a zs " 
tartózkodott tőle.

Hiába hangoztatjuk mi a függetlenséget Bécstöl, mi­
tor ide benn szolgái vagyunk a zsidónak. (Helyeslés a 
bal és szélső bal némely padjain.) Szóló mint független- 
légi antiszemita oly híveJMagyarország függetlenségének, 
mint bárki más a függetlenségi párton. Szóló független­
ségi párti ellen lépett föl, mint független antiszemita, két 
rálasztópolgár vitatkozott, hogy mi köztünk a különbség, 
az egyik azt mondta: «nó atyafi, mindkettő [turns csu­
szát tálal, csakhogy az antiszemiták hozzáadják a tö- 
pörtyüt is. D Csak olyan ételt tálalunk a nép elé, ugyan­
ion elveket hirdetjük, mint önök, csak hozzáadunk még 
ralamit, a mi hozzátartozik. (Közbekiáltás: Avasnak tartja 
pár a nép azt a tőpörtyüt!) A politika az exigencziák 
[adománya; ha a tapasztalat bebizonyítja, hogy a zsi­
dók föltétien emanczipúcziója ártott, inkább ae egyenlő­
ség elvét áldozom fel, mint a magyar nemzetet. Az 
plvek maradjanak az ég csillagainak a magaslatán, a 
mely felé törekedjünk, de időközben tartunk magunk 
elébe lámpást is, a mely bennünket vezessen. (Derültség 
és mozgás a szélsöbaloldalon, helyeslés a bal és szélső 
baloldal némely padjain.) Elfogadja Andreánszky határo­
zati javaslatát. (Elénk helyeslés a bal és szélsőbaloldal 
•gyes helyén.)

Eitner Sándor ekkép szólott:
Nem félti azt a nemzetet, a mely 300 miliő adóflze- 

lésre képes, hogy egy 10% adóemelést ki ne bírjon. 
(.Mozgás balfelől.) Az állami költségvetést nem tartja oly 
komolynak, hogy azon segíteni ne lehetne. A takarékos­
ságot itt a házban kell kezdeni. Minek 454 képviselő ? 
Azok a képviselők, a kik a házban meg nem jelennek, 
De kapjanok napidijat. (Derültség.) Felesleges az ország­
gyűlésnek egész éven át együtt lenni. Májustól októberig 
ce tartassanak ülések. Törvény által kívánná kimondani, 
bogy a végzett földbirtokosok állami szolgálatba ne vé­
tessenek fel. A költségvetést elfogadja s ajánlja a követ­
kező határozati javaslatát: Utasittatik a belügyminiszter, 
bogy az országgyűlési képviselő választó kerületek 50,000 
lelket számláló kerületekre kerekittessenek. Utasittatik a 
kormány, minél előbb terjeszszen be törvényjavaslatot 
oly állások és hivatalok beszüntetéséről, melyek nem el­
kerülhetetlenül szükségesek, mint pl. ő felsége személye 
körüli magyar minisztérium, kormánybiztosok, főispáni 
titkárok, illetékszabási hivatalok. Utasittassék a belügy­
miniszter ur az opera színház minél előbbi bérbeadá­
sáról, végre utasittassék a kormány a regalejog meg­
váltására nézve minél előbbi törvényjavaslat beadására.

Következik Majthényi Adám:
A vita ily előrehaladott stádiumában .... (Halljuk! 

Halljuk! szélsőbal felöl. Nagy zaj. Felkiáltások: Csendet 
kérünk!)

Elnök: Lehetetlenség ebben a zajban a ház szóno­
kait hallani. (Úgy van!) A t. képviselő urak tartoznak 
az országnak azzal, hogy itt valóságos bábeli zavart ne 
okozzanak. (Általános helyeslés.) Kénytelen leszek az 
illető képviselő urakat, a kik e tekintetben vétenek, 
névszerint megszólítani. (Általános helyeslés.)

Majthényi Adám folytatva beszédét, megjegyzi, 
hogy Pulszky Feíenczet nehány hónap előtt még e "pa­
dokon látták, holott a minap már a túloldalról hallotta 
szavait a zsidók érdekében. Ha ily gyors léptekkel halad 
azon oldalra, néhány hónap múlva hihetőleg a muzeum- 
kert padjaira jut. (Derültség a szélsöbaloldalon.) No de 
ez sem lesz valami nagy baj, mert ő ott is jól és ott­
honosnak fogja magát érezni, (Derültség a szélső balol­
dalon.) éppen úgy, mint itt e Lázban. Vadnay Andor a 
minap erős támadást intézett a függetlenségi és 48-as 
párt ellen. (Halljuk! Halljuk!) E támadás nemcsak erős, 
hanem jogtalan és méltánytalan is volt. (Igaz! Úgy van! 
a szélső baloldalon.)

Habár e támadásra a függetlenségi és 48-as párt ré­
széről azon férfiú, aki arra leginkább hivatva volt, Irá­
nyi Dániel képviselő ur, e pártnak általános s egyhangú 
helyeslése közt megfelelt is: a maga részéről mégis van 
egy pár szava Vadnayhoz. (Halljuk! Halljuk!) Szóló, ha 
némely dolgokban egyetért s egyetértett is Vadnay An­
dorral és pártjával, de valamint eddig nem tartozott 
pártjához, úgy ezután sem fog soha ahhoz tartozni, 
(Helyeslés szélső balfelől), mert oly párthoz, a mely 
zászlajára a zsidókérdés van felírva és a mely a zsidó 
kérdés megoldását eg)- nagy és magasztos eszmének: 
Magyarország önállóságának és függetlenségének meg­
valósítása fölé helyezi, nem tartozhatik. (Helyeslés szélső 
balfelöl.)

Ssemneoz Emil: Ki helyezte fölébe ? Ez nem áll! 
(Nagy zij. Halljuk! Halljuk !)

Majthényi Adám: Ily költségvetés, mint a jelenlegi, s 
mint a múlt éviek, nem őszinte, nem nyílt. A jelen közösügyes 
alapon semmiféleg kormány nem fogja az ország ügyeit 
kellőképen rendezni. Megengedi, hogy e rendszer alap­
ján is lehet félretéve az eddigi könnyelmű és pazarló 
gazdálkodást, másként intézni az ország dolgait, dehogy 
gyökeresen lehetne javítani, hogy a deficzit egyszer- 
mindenkorra elenyészszen, hogy adóemelésekre, adósság 
csinálásra szükség ne legyen: erre közösügyes alapon 
álló kormány nem képes, mert keze meg van kötve, igy 
pedig mozogni nem lehet. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)
A jelenlegi kormány 12 évi kormányzata alatt az or­
szágot az örvény szélére vezette; ily kormány iránt bi­
zalommal nem viseltethetik, s nem fogadja ol a költség- 
vetést, (Elénk helyeslés a szélső baloldalon) hanem 
csatlakozik Helfy határozati javaslatához.

Ráoz Géza ezeket mondta:
A zsidók már Egyiptomban kezdték el az uzsorásko­

dást és mikor e miatt az egyiptomiak felháborodván 
ellenük, vájogvetésre és téglakészitésre szorították őket, 
a zsidók készek voltak inkább neki menni a Veresten­
gernek, mintsem választott népi csontjaikat ilyen munká­
val meggyalázzák. (Derültség.) Csakhogy abban a nagy 
sietségben is, melyet ez alkalommal tanúsítottak, egyről 
nem feledkeztek meg, hogy t. i. az egyiptomiak arany 
és ezüst edényeit, melyeket mint zálogokat maguknál 
tartottak, magukkal ne vigyék, vagyis el ne lopják. Es 
ezért történt, hogy Pharao utánuk ment. Mert az egyip­
tomiaknak sokkal több eszük volt, hogy sem a zsidókat 
akarták volna visszahozni, hanem visszaakarták hozni 
edényeiket. (Derültség.) Azonban ez is bolond gondolat 
volt tőlük, mert a mint Pulszky jól tudja, a mire a 
Zsidó egyszer ráteszi a kezét, azt ugyan nem igen lehet 
tőle visszakaparitani. (ügy van! a bal és szélső bal né­
mely padjain.) Es hogy a zsidók ez alkalomal csak­
ugyan elvitték magukkal ezeket az arany és ezüst edé­
nyeket, annak fényes bizonyítéka az, hogy a pusztában 
volt miből aranyborjút önteniök. A mi kivándorlóinknak 
bezzeg nem igen telik aranyborjú öntésére. (Igaz! a bal 
és szélső bal némely padjain.) Busbach Péter gúnyoló­
dott a gentry felett. De mikor a gentrynek utasításokat 
adott, akkor nem mondta meg a kiviteli módokat. 
Mondja meg, mit kellene annak a gentrynek tenni ? 
Menjen a kereskedői vagy iparos pályára.

Bnabach Péter : Nem ártana!
Báoz Géza: Nagyon helyes mondás, hanem mikor 

lehetetlenné teszik a közös vámterület által az ipar fej­
lődését, akkor hogy menjen iparosnak ? (Helyeslés a baj 
és szélsőbal némely padjain). Menjen kereskedőnek? 
Azt hiszik, hogy az a zsidó kereskedő befogadja keres­
kedésébe és kiszorítja hitsorsosait, hogy ott az ő üzleti 
titkaiba bepillantson és azt elsajátítsa? De különben 
még ha adna is neki helyet, hogy lenne képes a sze­
gény gentry a tőkével biró zsidóval versenyezni, ha 
csak nem akarná a zsidóságnak azon tulajdonságait el­
sajátítani, a melyeket látunk itt a fővárosban és ott a 
Terézvárosban ia számtalanszor, hogy a zsidó kereskedő
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ketszer-háromszof bukik és aztán boldogul. Ha ilyen 
erkölcsűvé akarja tenni a gentryt, azt nem fogják elfo­
gadni. (Helyeslés a bal és szélsőbal némely padjain.) 
í ,i ,alon^nQk menjen ? De hiszen tudjuk, hogy 
ehetetlenné van téve a magyar ifjaknak, ha csak töké­

letesen nem értik a német nyelvet, tiszti vizsgát tenni, 
rányi Dániel elfelejtette a kecskeméti pártárulást, ahol 

6Pen a P^rt elnöke lépett föl függetlenségi jelöltül, és 
0 1 a i8-as párt lobogójának előlvitele mellett szavazlak 
a választók a kormánypárt jelöltjére — meglehet, hogy 
!n a..,Páíl naf?ynevü tagjának tartják — Vámos Bélára. 
(Derültség balfelől. Mozgás jobbfelől, Egy hang: Hát 
aztán ! ?) Hát aztán ? Nem elég önöknek ez az egy ? 
önök csak mandátum hajhászók, ha ilyeneket mernek 
mondani! (Mozgás a szélsőbalon.)

Az elnök: (csenget). A parlamenti illem meg nem 
engedi, egy képviselő másnak, vagy másoknak azt 
mondja, hogy mandátum-hajhászók. (Helyeslés). Ez már 
a kollegialitásnál fogva sem engedhető meg. (Helyeslés).

Rácz Géza: Itt a pártnak egy része nagy helyeslés­
sel vette azt, hogy szavazzanak választóik csak inkább 
a kormánypártra, mint antiszemita jelöltre. Pedig min­
denki mást megtűrtek a párt kebelében, hiszen itt van 
épen az a képviselő, a ki közbeszólott: az elvül vallja, 
hogy be kell menni a delegáczióba, de sohasem jutott a 
pártnak eszébe, hogy őt, mert ez által a pártnak sar­
kalatos elvét megtámadta, kebeléből kizárja. Hát az, a 
kivel Dimitrievics oly udvarias szavakat váltott? Hiszen 
az a pártnak vezére, (Mozgás és nyugtalanság a szélső­
balon). hiszen elnökül üdvözölték... (Nagy zaj.)

Az elnök: (Csenget.) Egyre kénytelen vagyok kérni 
a t. házat. Igaz ugyan, hogy a költségvetési vita általá­
nos tárgyalásánál mindenről szoktak beszélni, de mikor 
a költségvetési vita már a kilenczedik napra terjed, még 
sem lehet tökéletesen helyes, hogy a képviselő urak nem 
a költségvetéshez szólanak, hanem egészen más tárgyak­
ról és a pártállásra vonatkozó személyes dolgokról oly 
sokat hoznak fel. Ezek oly dolgok, a melyekre más al­
kalmakkor kerülhet a sor és ezt a képviselő urak talán 
egymás közt is elintézhetik.
. öéza ; A függetlenségi párt pénzügyminiszter
jelöltjei: Helfy Ignácz és Enyedy Lukács t. képviselő 
urak a deficzit fejében talán a függetlenséget is hajlan­
dók lesznek el eskomptirozni. (Mozgás a szélső balol­
dalon.)

Mi lehetővé kívánjuk tenni, hogy itt valamikor, nem 
mondom, hogy a közel jövőben, egy 48-as antiszemita kor­
mány létezhessék. (Zajos derültség.)

A mi a fogyasztási adókat illeti, megjegyzi, hogy nem 
lehet zárt városokat csinálni azon alföldi nagy falvak­
ból, a melyekben még az állatokat is bent nevelik, ha 
csak az állami sakterolást néni akarjuk behozni, a mire 
különben már a szükséges lépések megtétettek, mert a 
hazai disznókereskedők elnöke zsidó. (Derültség a bal és 
szélsőbal egyes padjain.) Nagy tehát a valószínűség, 
hogy a disznókat is nem sokára sakterolni fogják. Be­
széde végén kijelenti, hogy csatlakozik Andreánszky ha­
tározati javaslatához. (Helyeslés a baloldal és a szélső 
baloldal némely padjain.)

Bartha Miklós személyes kérdésben szól: 
Súlyos vádként hozta fel a képviselő ur ellenem, hogy 

én hajlandó vagyok a delegáczióba bemenni. E váddal 
politikai elveim erőtlenségét akarta bizonyítani a képvi­
selő ur. En nem érzek magamban arra hivatást, hogy a 
képviselő úrral akár a politikai jellem, akár a politikai eljá­
rás és elmélet felett komoly vitába bocsátkozzam. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) De teszek egy megjegyzést. 
En a delegácziót mint intézményt rossznak tartom, de 
az én Ízlésemnek az a társaság, mely ott összegyűl 
sokkal jobban megfelel, mint az antisemiták társasága. 
(Elénk helyeslés és nagy derültség a szélsőbaloldalon.)

Elnök: A tárgyalás folytatása a holnapi ülésre ha- 
lasztatik.

Az ülés végződik d. u. 2 órakor.

A kópvlseloház zározámadási bizottsága ma dél­
után 5 órakor Prileszky Tádé elnöklete alatt tartott ülé­
sében, melyen a kormány képviseletében Berzeviczy 
államtitkár, Hosszú államszámszéki alelnök, Jankovich 
és Vavra osztálytanácsosok, Wein számtanácsos és 
Hanzély számvevőségi igazgató vetlek részt, a vallás- 
ős közoktatási tárcza 1885. évi zárszámadásait tárgyalta. 
A tárcza keretében fölmerült hiteltullépéseket és kevesebb 
bevételeket Molnár Antal előadó ismertette az azok igazolá­
sául szolgáló indokokkal együtt, kiemelvén, hogy amennyi­
ben a tárcza tényleges szükségleteinek megfelelő hitelekről az 
1887-dik évi költségvetésben már nagyobb részben a zár­
számadásokból mentett tapasztalatoknak megfelelő mérv­
ben lesz] gondoskodva — remélhető, hogy annak a zár­
számadásaiban 1887-től kezdve már jelentékenyebb el­
térésekkel találkozni nem lesz alkalma. A zárszámadásilag 
ezúttal igazolt tulkiadások is egyébbként olyanok, me­
lyeknek teljesen méltánylandó indokául szolgál az 
a körülmény, hogy a tárcza keretében tervezett inter- 
Kalárék megtakaríthatók nem voltak, másrészt pedig 
a kulturális czólokra megszavazott összegekből a folyton 
növekedő igényeket kielégíteni a legjobb akarat mellett 
sem lehetett. A bizottság teljesen méltányolta a minisz­
térium indokait s egyhangúlag hozzájárult az előadó 
ama javaslatához, hogy a tárcza keretében fölmerült 
eltérésekre a törvényszerű fölmentés megadása hozassák 
javaslatba. Az alapokról szóló zárszámadás tárgyalásánál 
Hanzély számvevőségi igazgató azt a jelentést tette, 
hogy a tárcza kezelése alatt álló különböző alapoknak a 
kincstár irányában az 1885. év végével fenállott tartozása 
353,303 írt 89£ krra apasztatott, nemcsak, sőt e tartozás 
ellenében 1886-ra is mintegy 171,000 frt rovatott le. Egyúttal 
kifejezést adott annak a reményének, hogy az alapokat 
terhelő tartozások 2 év alatt teljesen ki lesznek egyen­
lítve. A bizottság ezt annyival inkább örömmel vette 
tudomásul, mert ezt joggal határozatai közvetlen és 
óhajtott eredményének kellett betudnia, melyekkel az 
alapoknak az államkincstár irányában fennállott s még 
pár évvel ezelőtt ia 650,000 frtot jóval meghaladott tar­
tozásainak lehető gyors törlesztését czélozta elérni. Ez­
zel a napirend kimerült. Legközelebbi ülés holnap d. u. 
5 órakor lesz ; annak napirendjére a pénzügyi tárcza 
1885. évi zárszámadásának részletes tárgyalását tűz­
ték ki.

VIDÉK.

* A hevesi ellenzék. Egerből írják lapunknak jan. 
24-iki kelettel: Hogy mennyire felizgatva van az egész 
megye az uj főispán beiktatása óta folytatott kormány- 
párii korteskedés által, mutatja az a buzgalom, hogy a 
megye minden részéből, sőt a Tiszán túlról is, daczára 
a jégzajlásnak, tömegesen jöttek be a bizottsági tagok 
Szathmáry és Almássy képviselők felhívására, a megyei 
ellenzék újból való szervezésére. Különösen izgatott a 
hangulat az intelligenczia körében, mert megfoghatatlan- 
nak tartják a főispán biztatására, mindössze pár ember 
erőszakoskodását, kik mindenáron mandátumhoz szeret­
nének jutni. Körülfutottak minden kerületet a telelár­
mázták, hogy majd igy, majd amúgy lesz. Hogy miként 
lesz, mutatja az a tömeges részvétel, melylyel tegnap 
az ellenzék szervezkedése végbement. A megye Iegtekin- 
télyesbjei jelentek meg a Koronában, s egyhangúlag ki­
mondották, hogy szerves egységben fog az ellenzék 
szembeállani a kormánypárttal, melynek eddigi működő 
közegei, a kir. mérnök Kovách Kálmán és Almássy Géza tar- 
na-járási szolgabiró, tehát két tisztviselő, mindkettő az el­
lenzék különös protekcziójából nyerve állását. Folyik is 
most a szemrehányás azokra, kik e különös protekezió- 
nak szószólói voltak. A mily látogatott, ép oly méltó­
ságteljes lefolyású volt az értekezlet. Kimondatott, hogy 
a párt bizottságaiba tisztviselőt, vagy községi jegyzőt Be 
nem választ, megkimélni kívánván a netalán való zak­
latástól, vagy ama ráfogástól, hogy az ellenzék ügyét a 
tisztviselő, mint ilyen mozdítja elő. Az 50 tagból álló 
központi bizottság megbizatott, hogy az ellenzék ügyét 
általában folyton figyelemmel tartva, mozdítsa elő, s a 
hol szükséges, egyes kerületekben, közvetlen megjele­
néssel támogassa. A ielenvolt ellenzéki képviselők _ nagy 
ováczióban részesültek, különösen este nem volt hiány a 
lelkesnél lelkesebb felköszöntőkben.

nyilatkozataik A Temps újabban kijelenti, hogy 
ámítás volna azt állítani, mintha a német politika 
vezéregyéniségének nyilatkozata nem idézett volna 
elő Francziaországban nyugtalanságot s rá mu­
tat arra, hogy mily nagy veszedelemnek válhat­
nék kutforrásává az, ha Francziaország nem is­
merné fel a helyzet komolyságát. Ha Francziaor­
szág Bismarck békés nyilatkozatait készpénznek veszi 
is, résen kell lenni, mert a helyzet kulcsát az képezi, 
hogy Németország viszonya Ausztvia-Magyaror- 
szággal és Oroszországgal szemben hirtelen megvál­
tozott. Hogy a német-osztrák és magyar szövetség miért 
lanyhult meg, ezt csak sejteni lehet. Kálnoky gróf a dele- 
gácziók alatt még hangsúlyozta, hogy az osztrák- 
magyar monarchia számíthat Németország segélyére, 
ma már erről szólni sem lehet. Nem lehetetlen, 
hogy Bismarck az osztrák-magyar haderőt komoly 
bonyodalmak esetére gyenge támasznak találja, sőt 
az is feltehető, hogy Bismarck a franczia sajtdnak 
Oroszországgal szemben tanúsított előzékeny maga­
tartását túlbecsülve, arra irányozta törekvését, hogy 
e viszony tovább fejlődését meggátolja. A három- 
császárszövetségben többé nincs egység, csakis 
Berlin és Pétervár állanak egymással összekötte­
tésben. E viszonyok között az angol lapoknak két­
értelmű szerep jutott. Francziaország hadikészülő­
déseiről legtöbbet az angol lapok tudnak írni. A 
Daily News a kombinácziókban már annyira ment, 
hogy azt állította, mintha a német kormány egye­
nes kérdést intéz Flourens külügyminiszternél a 
franczia csapatmozdulatok okai felől s Franczia­
ország válaszától tette függővé, hogy béke lesz-e 
vagy háború. E merész állítás azonban nem soká 
tartotta magát, a tegnapi franczia lapok egyhangú­
lag konstatálták, hogy Franczicziaország a béke 
tentartását óhajtja; a háború egyedül Angolország 
érdekében fekszik, melyben azonban az közvetlenül 
nem venne részt. A Journal des Débats kárhoztatja 
azt a szerepet, melyet az angol lapok a jelenlegi 
viszonyok közt játszanak: Francziaországot és Né­
metországot egymás ellen háborúba ingerelni igye­
kezvén. A Republique Frangaise megjegyzi, hogy 
ha Angolország bolgár politikájáról lemondana, úgy 
az általános béke biztosítva volna.

Párisban némi feltűnést keltett egy röpirat, mely 
egyenesen a franczia-orosz szövetség érdekében lép 
sorompóba. A röpirat szerzője gr. Chaudordy. Bár 
monarchista elveit jól ismerik, a köztársasági lapok 
foglalkoznak felvetett eszméivel. A röpirat különö­
sen a külügyi helyzettel foglalkozik s melegen ajánlja, 
hogy Francziaország kössön szövetséget Oroszor­
szággal s e mellett őrizze meg jó viszonyát 
Németországgal, valamint Angliával. A monarchista 
szerző mulasztásul rójja fel Thiersnek, hogy elmu­
lasztotta a monarchia helyreállítását s a köztársa­
sági kormányformát olyannak tartja, melybe ma 
már bele kell törődni Francziaországnak. Panasz­
kodik a mai rendszer ingatagsága s gyengesége 
miatt, mely csak a radikális törekvéseket erősbiti, 
melyek veszélylyel járnak.

A bolgár kérdésben a legutóbbi napok alatt nem 
történt jelentős mozzanat. A modus procedendi 
kijelölése körül forog a diplomácziai közbenjárás. 
A Havas-ügynökség jelentése szerint ebben 
kezdeményezést Oroszország vette kezébe s 
szignátárius hatalmak az orosz kabinet iniczia- 
tivája következtében megegyeztek abban, hogy 
bolgár kérdést eszmecsere tárgyává teszik. Csupán 
Angolország mutat még némi tartózkodást, mert a 
tárgyalandó kérdések tekintetében más sorrendet 
óhajtana. Angolország ugyanis első sorban a fejede­
lemválasztást kívánná elintéztetni; mig Oroszor­
szág mindenekelőtt a bolgár kormány lemondását 
követeli. A bolgár küldöttség tagjai, Stoilov és Gre­
kov megérkezését Konstantinápolyba minden órán 
várják s igy legközelebb e kérdésben ha döntő for­
dulat nem is várható, bizonyára eseményt jelez a 
táviró.

Lóid Randolph Churchill egy skót választóhoz 
intézett levelében indokolja az angol pénzügyekről 
mondott kemény bírálatát. Az angol pénzügyek, 
úgy mond a lord, 1868-tól 1674-ig csak türhetők 
voltak, erre az 1874 és 1880 közé eső időben már 
a viszonyok romlottak, mig az utóbbi hat év alatt 
a pénzügyeket szégyenletesen kezelték. Oka ennek 
a parlamenti demoralizáczió, nTely az ir kérdésre, 
az oktalan törvényhozásra s az oktalan külügyi po­
litikára vihető vissza.

Ae északamerikai Egyesült-Államok szenátusa — 
mint Washingtonból mai kellettel távirják — negy­
venhat szavazattal 1 szavazat ellenében elfogadta 
ama törvényjavaslatot, mely az elnököt fölhatal­
mazza, hogy az amerikai halászoknak a kanadai 
vizekben élvezett jogait erélyesen megvédhesse. 
Ingalls kanzaszi és Frye mainei szenátorok a legha­
tározottabban nyilatkoztak Angolország eljárása el­
len, jelezve, hogy e törvényjavaslat czélja Angolor­
szággal megértetni, hogy magatartásának folytatása 
háborús bonyodalmakat idézhetne elő.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztéit előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanák.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .. 
két hóra , . 
három hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
6 frt — kr.

hat hóra . 
egész évre

10 frt 
20 frt

külföld.

— jan. 25.
Franceiaor8eág közvéleménye még mindig nem 

tért napirendre Bismarck herczegnek a birodalmi 
tanácsban mondott beszéde felett. A sajtóban újabb 
meg újabb kommentárokkal kisérik a kanczellár

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
-z «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a

jadunk. 
leszenek, 

szélére

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ozim mellett a 
régit ia kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(keoskeméti-utoza 6. szám alá) küldendők. 

___________Ab tt Egyetértésé* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 26.

— Személyi hívek. A király tegnap Orczy 
Béla báró minisztert külön kihallgatáson fogadta.— 
Lajos Viktor főherczegnél Bécsben tegnap este bál 
volt, melyben a királyi család több tagja vett részt. 
— Battenberg Sándor herczeg tegnap Milanóba ér­
kezett s valószínűleg már holnap tovább utazik

Velenczébe. — Lönhardt Ferencz erdélyi püspök a 
Gy.-Fehérvártt megjelenő Közművelődés czimü folyó­
iratnak az idén is 400 frt segélyt ajánlott fel. — 
A madridi lapok Don Carlosnak Velenczében kelt 
levelét közük, melyben kijelenti, hogy XIII. Alfonzo 
ellen a lázadást, vágy erőszakos eszközöket nem 
helyesli. — Gróf Kimen-Héderváry Károly horvát 
bán Zágrábból Budapestre érkezett. — Bées- 
ből ma Frigyes főherczeg és Izabella főherczegnü 
Pozsonyba, Clotilde főherczegnü pedig Budapestre 
visszatértek, — Lipót bajor herczegnél, Gizella 
magyar király-lány férjénél, Münchenben vasárnap 
farsangi tea-est volt, tánczczal s egyéb vidám időtöl­
téssel. — Kalcsev, az Európát megjárt bolgár kül­
döttség tagja, ma reggel Budapesten át belgrádi ut- 
iránynyal Szófiába utazott, a hol szerdára várják.

— Idők Jelel. A háborús készülődéseket jelentő hí­
rek egy napról sem maradnak ki. így mint a n.-váradi 
Szabadság jelenti, a n.-váradi cs. és kir. állomás- 
parancsnokság értesítette Biharmegye alispánját, hogy 
általános mozgósítás esetére Nagyvárad közelében 
a következő csapatok lesznek elszállásolva: A 2/3. sz. 
nehéz üteg 4 tiszttel, 196 emberrel és 119 lóval Püspö­
kiben. A 3/13. sz. nehéz üteg ugyanolyan állomány nyal 
Biharon ; s 13. sz. nnhéz üteg osztály lőszerosztaga 3 
tiszttel, 197 emberrel és 200 lóval (esetleg a mozgósí­
tás 10-ik napján) Borson. A 3. sz. Uhlánus-ezred tarta­
lék-százada 2 türzsszakaszszal, 12 tiszttel, 610 ember­
rel és 234 lóval Mezö-Telegden. Esetleg a 15. sz. hu­
szárezred 3-ik százada a 3-ik mozgósítási naptól kezdve 
5 tiszttel, 166 emberrel, 150 lóval Püspökiben. Étihez 
képest az alispán sürgősen intézkedett, hogy a csapatok 
elszállásolása szükség idején semmiféle akadályba ne 
ütközzék, nehogy a lmrczképesség esetleg hátrányt szen­
vedjen. — A Débreczen pedig arról ad hirt, hogy a 
hadházi utón a hadászati útvonalon 9 nap óta seré­
nyen, lázas izgatottsággal folyik a munka, annyira, hogy 
még éjjel fáklyafény mellett is dolgoznak. — A sza­
badkai lapokban ezt a közleményt találjuk ; «Felhívás. 
Mindazon nő egyének, kik háború esetén a helyben lé­
tesítendő 220 ágyas beteg szálló állomásnál mint beteg 
ápolónék alkalmaztatni óhajtanak, felhivalnak, hogy eb­
béli szándékukat alulírottnál f. hó 30-ig jelentsék be. A 
magyar sz. korona országai vörös-kereszt egyletének 
Szabadka városi választmányától. Szabadkán, 1887. évi 
január hó 20-án. Szigethy József egyl. jegyző.» — Mint 
az Arad és Vidéke irja, az aradi várból a hadügymi­
niszter parancsára 1600 pokróczot és 600. ágyat szállí­
tottak pénteken a határszélre. — Bécsből táviratozzak 
nekünk : Ama híreket, hogy a hadügyi kormány iparo­
soknál rendkívüli megrendeléseket telt, azzal lehet meg­
magyarázni, hogy az iparosok mindig tartalék-megrende. 
lést is kapnak (?), hogy a kormány ily kép megbizonyo­
sodjék arról, hogy azok megszabott idő alatt valamely 
meghatározott mennyiséget szállítani képesek.

— Trefort miniszter a hazai fürdőkről. 
Trefort miniszter, az 0. É. közlése szerint a 
vallásalap tulajdonát képező buziási fürdő ügyében 
a következő rendeletet intézte a buziási közalapít­
ványi kerületi főtiszthez:

Ismeretes az a közgazdasági tekintetben nem eléggé 
sajnálható tény, hogy a külföldi fürdők látogatói között 
Magyarország igen jelentékeny számmal szerepel s hogy 
ez a szám különösen az utóbbi időkben fokonkint emel­
kedik. Hogy gyógyulást igénylők orvosi tanács folytán 
bizonyos specziális bajok ellen sikeresnek bizonyult, oly 
fürdőhelyeket kénytelenek felkeresni, a melyekkel az itt­
honiak gyógyhatás tekintetében nem versenyezhetnek, az 
természetes ; de hogy egyszerűen üdülési keresők is az 
országon kívül eső helyekre húzódjanak, a mikor mi a 
Kárpátok regényes fekvésű helyeit vallhatjuk a magun­
kénak, abba nem lehet megnyugodni, hanem kutatni kell 
az okot, a mi ezt a visszás helyzetet előidézi. Mit keres 
az üdülést óhajtó Svájcz és a Salzkammergut hegyei kö­
zött? Levegőt, jó ellátást, kényelmet és annak megfelelő 
árt. Es mindezeket meg is találja ott, igényeihez, viszonyai­
hoz mérten. Hogy van mi nálunk ? Fris lég bőségben, jó 
ellátás ritkábban, kényelem helylyel-közzel és mindezek 
daczára is a svájeziakat meghaladó költekezés kény­
szere. En főként e hiányokban keresem a fentebbi je­
lenség magyarázatát. Pedig, ha mi oda Íratnánk, hogy a 
hiányok lassankint eltávolíttassanak, hogy fürdőinket kellő 
felszereléssel és a tulcsigázott árak mellőzésével ked­
velné tegyük, akkor mi nemcsak itthon értékesithelnök 
azt a nagymennyiségű pénzösszeget, a mely ma az or­
szágból kivándorol, hanem lassankint behozatalt is teremt­
hetnénk. Mai közgazdasági viszonyaink között egy ténye­
zőt sem szabad parlagon hagyni. Nem lesz érdektelen e 
helyütt egy pillantás a svájezi viszonyokra, a melyhez 
igen hasznos adatokat szolgáltat a «Volkswirtschaftliche 
Lexicon der Swcheiz» czimü kiadvány) legutóbbi füzete. 
Kitűnik abból, hogy az utazók rendelkezésére ezer szál­
loda áll 58.000 ágygyal és körülbelül 16,000 alkalma­
zottal. Az ingatlanok értéke 240 millió frankra rúg, az 
ingóságok 73| milliót képviselnek; az élelmezési és a 
használati érték pedig 6 milliót tesz. Ez intézetek bruttó 
jövedelme megközeliti az 53 milliót. Az évi kiadások 
36-8 milliót tesznek, a tiszta haszon 16 millióra rúg s végül 
a Svájczot látogató turisták által elfogyasztott élelmi czik- 
kek értéke 50—100 millió frank között váltakozik egy 
idény alatt. E számok azon adatokat tartalmazzák, me­
lyeket a svájezi szállodatulajdonosok társasága állított 
össze és különösen az 1880-iK évre vonatkoznak. A 
kantonok a következő sorrendben következnek egymás­
után, tekintettel a szállodák számára: Graubünden 179, 
Waadt 109, Bern 107, Schwyz 87, Wallis 79, Argau 
67, Zürich 51, St. Gallen 40, Luzern 39, Appenzell 39, Unter­
walden 29, Uri 27, Genf25, Basel 21, Tessen 20, Glarus 18, 
Turgau 18, Neuchatel 18, Zug 13, Schafhausen 9, Solothurn 
6, Freiberg 3. Az ezer svájezi szálloda 1880-ban 23.800,000 
frankot adott ki élelmi szerekért és italokért és a kül­
földről behoztak bort 3.500.000 frankért, szárnyast 2 
millió $40 ezer frk., halat 1.200,000 frk, konzerveket 
1.025,000 frk, kávét 600.000 frk, ezukrot 500.000 frk, 
theát 240.000 frk, asztali olajat 200.000 frankért, össze­
sen 9.305.000 frk. Ezek oly csábiló eredmények, a me­
lyek önként szülik az eszmét, hogy mi is tegyük meg a 
lehetőt azon jövedelmi források kihasználására, a me­
lyek hazai fürdőink kincsbányáiban rejlenek. Ez az 
óriási eredmény nem egyszerre éretett el Svájcz- 
ban sem és hogy eléretett, az igen nagy részben 
annak köszönhető, hogy berendezéseik kényelem 
és ár tekintetében az igényeknek megfelelők. Ezt kel­
lene zsinórmértékül venni itthon egyáltalán és ezt kívá­
nom én alkalmaztatni különösen Buziásra nézve. Főtiszt 
ur! Kiváló figyelmét kérem ki a vezetése alatt álló köz- 
alapítványi kerület ezen jelentékeny pontjára, a melynek 
minden tekintetben megfelelő felszereléséről, a mennyire 
a viszonyok megengedik, gondoskodni kívánok, de vi­
szont óhajtom, hogy ott ismeretlen legyen az a pa­
nasz, a mely általánosan hangzik hazai fürdőink ellen: 
a tulcsigázott ár. Budapest, 1887. január 24-kén. 
Trefort, s. k.

— Az uj föhadsegéd. Bécsből távirják ne­
künk, hogy hitelt érdemlő hírek szerint az elhunyt 
Mondel báró főhadsegédi helyére Beck báró tábor­
kari főnók fog kineveztetni.

— Népfelkelők összeírása. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium a következő körrendeletét 
intézte az összes törvényhatóságokhoz : «A népfölkelésre 
köteles 19 éves ifjak összeírása tárgyában a m. kir. 
honvédelmi miniszter által kibocsátott körrendelet kap­
csán értesítem a közönséget, hogy a népfelkelésről szóló 
1886. XX. törvényezikk 10-ik paragrafusa második be­
kezdése alapján, az összes keresztyén hitfelekezetek egy­
házi főhatóságait megkerestem, hogy az összes anya­
könyvvezető lelkészeket az emlitctt körrendelet 1., 3., 4. 
pontja értelmében utasítsák. A megye közönségét felhí­
vom, hogy a területén működő összes izraelita anya­
könyvvezetőket, kiknek felügyeletére 1885. évi november 
hó 13-án 1924. ein. sz. a. kiadott körrendeletem értel­
mében a közönség illetékes, az idézett honvédelmi mi­
niszteri körrendeletnek megíelelőleg saját hatáskörében 
haladék nélkül utasítsa.»

— A osópai «zent. Csépa ;üzségének nagy neveze­
tessége van most, melynek a csodájára jár Kun-Szent- 
Márlon és Csongrád, Czibakháza és Szelevény lakos­
sága. E nevezetesség egy kiérdemült szakajtó-kötő, a ki 
úgy találván, hogy mestersége és tehetségei nem felel­
nek meg egymásnak, felcsapott «szent ember»-nek. Az 
uj hivatás mindenesetre van olyan nehéz, mint a régi 
mesterség volt. A derék szentnek ugyanis — kinek 
azt a nevét, a melyen az adót ckzekválják rajta, 
tudósítónk, fájdalom, nem közli velünk, — mindenek 
e,ött a halottakkal kell társalognia és kitudakolni 
tőlük, hogy mivel foglalkoznak a másvilágon. Mert 
hát erre fölöttébb kiváncsiak o megszomorodott 
szívü hátramaradónak, különösen az özvegy menyecskék, 
a kiknek nagy vigasztalására szolgál megtudni, hogy az 
elköltözött hitves Belzebubnál lánczra verve nyög vagy 
hogy a menyországban jó puha karosszékben ülve hosszú 
szárit pipából pöfékel. Mindenesetre kevésbé megnyug­
tató, ha — a mint szintén van rápélda, — egy-egy meg- 
inlerwievoltjjhalott azt jelenti ki, hogy neki a sírban 
sincs nyugta, hanem örökké kódorog s a szemétdombon 
várja kedveseit. A túlvilágból való reportokon kívül a 
szentgez idő szerint még csak igazlátással foglalkozik 
vagyis kinek-kinek a gondolatját, tervéi, szive szándékai 
deríti napfényre, természetesen — a szentek hagyomá­
nyos szokása szerint neki is maga felé hajolván a keze 
— illő honoráriumért. Ígéri azonban, hogy három hét 
múlva immár a jövendőket is meg fogja látni. Az ihlet 
egy pillanatában már is megeresztett egy profécziát, ne­
vezetesen, hogy márczius 15-én kitör a bábom és sok 
magyar anya fogja a gyermekét elsiratni. Ebben az 
egyben csakugyan igaza lehet, a minek azonban nem 
kellene a szolgabirót megakadályozni abban, hogy a de­
rék szentet mennyei küldetése és földi borravalói iráni 
kérdőre ne vonja.

—• Abdul Hamid szultánról írják a müncheni 
Neueste Nachrichtennek: A harczias szellem, inelv 
Osman utódainak sajátja volt, Kamidban teljesen hiány­
zik. Lovasnak sem oly merész már mint elődei voltak. 
Lovai, melyek oly szelídek mint a bárány, kitünően be 
vannak idomítva. 1881-ben megeselt rajta, hogy ked- 
vcncz lova a Szeraszkierátus előtti óriási téren saját 
testőrsége szeme láttára ledobta. Azóta a sport e nemé­
nek is csak akkor hódol, ha el nem kerülheti. Mi sem 
emlékeztet benne azokra a mozlim hősökre, kik a vilá­
got megreszkeltették. Sem vívni, sem lőni nem 
tud, s édes kevés érdeklődéssel viseltetik a ka­
tonaság iránt. Hogy a harczias szellem teljesen
hiányzik belőle, azt a legutolsó orosz háborúban 
is megmutatta. A török sajtó akkoriban nagy gar- 

liirdelte, hogy a szultán személyesen fog a se­rai
reghez menni, s az ő auspicziumai alatt fogják a pró­
féta zöld zászlóját kibontani. A gőzös azonban, mely őt 
Várnába volt szállítandó, hasztalan várt, a díszkocsikat 
a drinápolyi vonalon hiába szerelték fel, a padisá nem 
jött. Jobban tetszett neki a rózsaolaj kábító illata, mint 
a puskaporszag, s nem hagyta el kényelmes lakosztá­
lyait. Abdul Hamid folyton összeesküvésektől retteg. A 
Csiraganban elzárt s az orvosok szerint őrjöngő fivéré­
nek árnya nem hagyja nyugodni. Egy másik szembetűnő 
vonás a jelenlegi szultán jellemében, hajlama a babo- 
naságra, mágikus l.ókusz-pókuszokra s a jövő fdrkészé- 
sérc. Van neki több udvari csillagásza s egy egész jós 
kara, melynek jövendölései többet nyomnak előtte, mint 
az egész Koran. A muradisták különösen hevesen hány­
ták szemére Hamuinak a bűvészetek iránt való állítóla­
gos előszeretetét. Már évek óta krónikus álmatlanságban 
szenved s igy telte nappá az éjjelt. Midőn az Arany- 
Szarv melletti óriási város már rég álomba merült, ak­
kor kezdődik csak a Yildiz-kioszkban az igazi élet. 
S ilyenkor állandó vendége óriási háremének (600 
nő). Keleti hevesvérüsége könnyen megmagyarázza a 
szép nem bájai előtti lelkes kódolását. Azonban 
magában a háremben is elfogja olykor valami politikai 
aggodalom, s ilyenkor, ha éjfél van is, azonnal futárt 
meneszt az illető miniszterhez. A párnái közül kizavart 
exczellencziás ur e háborgatásban természetes csak an­
nak bizonyítékát láthatja, hogy az uralkodó még az éj 
nyugalmát is kész alattvalói javáért feláldozni, olykor 
vannak csodálatos álmai, sőt látomásai is. S ilyenkor 
az egész szerailt felzaklatja, mig valaki meg nem ta­
lálja az álom megfejtését. Mint mondják, ez áiomfejté- 
seknek már miniszteri tárczák is estek áldozatul, s oly­
kor a legfontosabb politikai kérdések eldöntését is befo­
lyásolták.

— Ifjú Erdély czimmel egy derék uj lap első szá­
mát kaptuk. Czélja az erdélyi kereskedelem és ipar 
ügyének föllendülésén közremunkálni s az első szám 
után Ítélve e feladatnak derekasan meg is fog felelni. 
Czikkeit Kemény Gábor báró, Hegedűs Sándor, Sándor 
József szerkesztő s mások írták, tárczájában dr. Hegedűs 
István, dr. Haller Károly és dr. Felméry Lajos nevével 
találkozunk. Ügyesen, hozzá értő kézzel, buzgó érdeklő­
déssel szerkesztett lap, mely megérdemli a figyelmét nem­
csak az erdélyieknek s nemcsak a kereskedőknek és ipa­
rosoknak. Hisz utóvégre is az erdélyi kereskedelem 
és ipar kérdése nemcsak erdélyi és nem csak gazdasági 
kérdés ; fontos faji és állami érdekek azok, melyek spe- 
czialis erdélyi kérdések alakjában is megkövetelik az 
egész magyar nemzet érdeklődését. Az uj lap, melyet 
Sándor József, az erdélyi küzmivelődési egylet titkára, a 
hazafias czél iránt való buzgalomból, díjtalanul szer­
keszt. s mely kétségtelenül hézagot tölt be, havonkmt 
egyszer jelenik meg Kolozsvárott, s egy évre mindössze 
2 írttal rendelhetni meg.

— Politikai harcz. Palermóból távirják: A Foro 
llalico tegnap véres esemény színhelye volt. Két politi­
kai ellenfél, Lidestri Antal báró és Mocciaro Gioachimo, 
egy tekintélyes család sarja, egymással találkozva, ösz- 
szeszólalkoztak. Szóról szóra mentek és egyszerre ki­
kapva revolvereiket, egymásra lőttek. Tizenöt lövést tet­
tek s mindketten halálosan megsebesültek. Lidestri báró 
már meg is halt.

— A párisi vllágklállitáa. Parisból Írják: A kiál­
lítási bizottság e hó 21-én gyűlést tartva, több oly ha­
tározatot hozott, mely által az 1889. évi világkiállítás a 
kivitel stádiumába lépett. Lockroy kereskedelmi minisz­
ter betegsége állal sem tartatta magát vissza attól, hogy 
o döntő gyűlésben részt vegyen. A határozatok közül 
legfontosabb egy tizenkilenez millió franknyi hitel meg­
szavazása. A képzőművészeti csarnok és a gépcsarnok 
építéséhez azonnal hozzá fognak. Ma már egészen biz­
tosan hiszik, hogy a kiállítás épületei 1889. junuár 1-re 
elkészülnek és hogy a kiállítást 1889. május 1-én meg 
lehet nyitni.

— Munkácsy-estély New-Yorkban. Megcmlitettük 
a minap, hogy Munkácsy tiszteletére, mielőtt Amerikát 
elhagyta, Korbay Ferencz és neje Ravasz Ilona fényes 
estélyt rendezlek. E mulatságról az Arn.-Magy. Nem­
zetőr ma érkezett számában a következő tudósítást ol­
vassuk: A festőművészet nagy mestere, Munkácsy Mih/1- 
hazánkfia Amerikában léte alatt, a művészete iránt, hó­
dolat és elismerés számos jelével találkozott; úgy a mű­
vészek, mint nagynevű államférfiak, különösen azonban 
itt lakó honfitársaink, miauén alkalmat megraga i ak 
hogy a nagy művész Amerikában eltöltött idejét, leheti- - 
leg kellemessé tegyék, hogy Munkácsy vissza menve 
Európába, örömmel gondoljon az újvilág földén áf-Jc 
napjaira. A tiszteletére rendezett ünnepélyek legfv iye 
sebbike s legjelentősebbje, a magyar müvészpár, Korbay 
Ferencz és neje szül. Ravasz Ilona által deczember 
30-dikán rendezett estély volt. A new-yorki társa­
dalom kitűnőségei gyűltek össze a magyar művész tisz­
teletére, s vidám hangulat, kedélyes jó kedv uralgott 
a vendégsereg között, midőn Balázs Kálmán zenekara 
rázendítvén a Rákóczy-indulóra, az est ünnepeltje, a bá­
jos házi asszony karján a teremben megjelent. Egy ma­
gyaros estély volt ez amerikai vendégekkel, mely nem- - 
csak azt eredményezte, hogy nemzetünk büszkeségét az 
itteni társadalommal megismertette, hanem egyúttal a 
magyar nemzeti élet több jellemzőbb vonása is be lett 
mutatva. A jó magyar zene, mely büvhangjaival a szívbe 
lopódzott, csakhamar tánezra serkenté a fényes társasá­
got; s az est egyik legkiválóbb eseménye volt, midőn 
Munkácsy Korbaynévat járta nemzeti tánezunkat a — 
csárdást. Tagadhatlan, hogy nekünk magyaroknak a leg­
szebb tánca a csárdás, hanem az is tény, hogy 
egy t:i.czuembv:i »ein lehet annyi bájt, annyi
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Feliemet ‘ érvényre"' juttatni, mint a szép csárdás­
ban. Büszkén, méltóságteljesen lejtette a deli pár 
a csárrdást s a társaság, gyönyörködve s elragadtatással 
nézte, mint fokozódik a kedv, s mint lesz a lassúból 
toborzó, majd gyors csárdás; zajosan üdvözölték a ma­
gyar tánczot és kérve kérték a szives .házigazdát, hogy 
járjon el ö is egy csárdást, kedves él(*}e párjával, 
vendégsereg körülállta a tánczoló párt, 's meglátszott ér­
teni, hogy a magyar táncz lelkcsitöleg hathat. Később 
asztalhoz ültek, melyen — a többi magyaros étkek kö­
zött, — a hires töltött káposztával is megismerkedtek, 
mely (mint az egész vacsora), tanúságot tett a magyar 
konyha kitűnőségéről. Korbay Ferencz és kedves neje 
ez estélyen, midőn Munkácsy nagy hazánkfiát New- 
York előkelőségének bemutatták, egyúttal megismertették 
fényes vendégeikkel a magyar tánczot, czigány zenét, 
magyar ételt és magyar bort is.

— Karcz a csempészekkel. Mint a mexikói hatá­
ron fekvő Nuevo Lavedo-ból írják, e hó 3 án az oltani 
vámhivatalnokok kétségbeesett harezot vívtak mintegy 
50 csempészszel, kik az Egyesült-Államok területéről 
20,000 dollár értékű portékát akartak Mexikóba átcsem­
pészni. A haroz a csempészek futásával végződött, kik 
10 halottal hagytak a harcztéren ; a vámhivatalnokok 
is vesztettek három embert, azonban birtokukba kerítet­
ték a csempészett portékát.

— A Joűoformrdl az orvosok eddig álalánosan azt 
hitték, hogy az fontos antiszeptikus szer, mely a mik­
roorganizmusokat elüli. A jodoform e hitnek köszönheti, 
hogy a sebészetben eddig oly szívesen és oly sokféle- 
képen használták. Evek óta senkinek sem jutott eszébe 
megvizsgálni, vajon e szernek csakugyan meg van-e az 
a hatása, a melyet feltételeznek róla. Két tudós, név- 
szerint lleyn és 1 loosing, most pótolta az elmondotta­
kat, a mennyiben többféle módon kipróbálták a jodoform- 
nak a mikroorganizmusokra való hatását. Vizsgálatuk­
nak az lett az eredménye, hogy a jodoform, mint 
antiszcplikum a sebészetre egyáltalában nem bir becs­
esei. Továbbá kiderítették, hogy a jodoform veszélyes 
szer, melyet nagy óvatossággal kell használni, mert be 
van bizonyítva, hogy a szer maga is tartalmazhat be­
tegséget okozó mikroorganizmusokat. Ha tehát a szer 
használata elkerülhetetlenül szükséges, ajánlatos azt 
használatbavétel előtt alaposan dezinlicziálni. Egy másik 
búvár, Johan-Olsen a következő kísérletet tette: Egy 
burgonya-szeletet egy miliméter vastagságú jodoform- 
réteggel vonva be, bizonyos baktériumot ojtott be a 
burgonyába. Némi idő múlva aztán úgy találta, hogy a 
baktérium a jodoform-rétegen alul is, felül is úgy meg­
gyarapodott, hogy csupa gyönyörűség volt elnézni. Így 
hát meg van czáfolva az, hogy a jodoform megóvja a 
sebeket a mikroorganizmusoktól.

— A katonai karhatalom igénybevétele tárgyá­
ban a honvédelmi minisztérium körrendeletét bocsátott 
ki a köztörvényhatóságokhoz, melyben tudatja, hogy a 
múlt évben kiadott sorhadi és honvédségi karhatalom­
nak igénybevétele alkalmával a közhatóságok részéről 
követendő eljárásról szóló utasítások átdolgozása szük­
ségessé vált. Ennélfogva az eddig érvényben á lőtt uta­
sításokat hatályon kívül helyezi s egyúttal megküldi az 
uj utasítást, melyet a közös hadügyminiszterrel és a m. 
kir. belügyminiszterrel, továbbá Horvát-Szlavonország 
bánjával egyetértöleg állapított meg.

— A Mannlicher fegyver. Bukaresti hírek szerint 
rövid idő előtt bizonyos Sang ur érkezett oda, mint a 
steyeri Werndl-féle fegyvergyár és Mannlicher főmérnök 
képviselője, s felajánlotta a romániai hadügyminiszté­
riumnak a Mannlicher-féle ismétlőfegyvert. Állítólag már 
több lőpróbát is tartottak Bukarestben az említett fegy­
verekkel. Az eredményről még nincsenek határozott hí­
reink, mivel a hadügyminisztérium a végleges döntés 
előtt még másnemű fegyverekkel is szándékozik kísérle­
teket tenni. Annyi azonban már is bizonyos, hogy a ro­
mániai gyalogságot még ez évben ismétlő fegyverekkel 
fogják felszerelni. Ezek szerint az a hir, hogy a romá­
niai kormány egy német fegyver gyárban ismétlő fegy­
vereket rendelt meg, egyszerűen alaptalan.

— A bolgár küldöttekfaz olasz Írók közt. Ró­
mából írják: A bolgárok mellett rendezett egyetemi tün­
tetésekhez tegnap egy oly testület csatlakozott, mely ma­
gasabb fokban van hivatva a közvéleményt képvi­
selni. Az Associazione della. Statnpa, a journalisz- 
ták és irók egyesülete, mely Bonghi, az előbbi közokta­
tásügyi miniszter elnöklete alatt áll s egy csomó mi­
niszter, szenátor és képviselő taggal dicsekszik, a bol­
gár küldöttség tiszteletére estélyt rendezett. A kamara 
elnökének különös megbízásából, ki a franezia kö­
vetség* palotában tartott első estély miatt akadá­
lyozva volt a megjelenésben, resztvettek benne Mor- 
dini alelnök, Be Riseis kvesztor, ezenkívül Crispi, Bac- 
c-arini, De Zerbi, Pavesi, Bonfadini, Branca, Caleiati, 
Ruspoli, Mariotti és sok más képviselő, továbbá Tór­
iuma polgármester és a tudomány, művészet és irodalom 
számtalan korifeusa. Az összejövetel, a bolgár küldöttek 
által kitűzött feltételekhez képest teljesen magánjellegű 
volt. Kitünően mulattak s nagyszerű ének és zeneelü- 
adásokban gyönyörködtek, a miért az egyesület az Apollo 
színház énekeseinek és énekesnőinek a legmelegebb kö­
szönettel adózik. A vendégek kétségkívül a legjobb be­
nyomásokkal távoznak Rómából.

Rövid hírek. Bihar megye több községé­
ben a diiteritisz s a himlő többféle fajtája járvá­
nyosán dühöng. — Csökmö környékében nagyon 
megszaporodtak a farkasok s hármas-négyes csapa­
tokban nemcsak a juh-nyájakét, de a sertés-csürbé- 
ket is megtámadják. — Szászé sár szebenmegyei 
községben egy tekintélyes földbirtokos leánya kezé­
ben, mikor a szolgálót tréfából megfenyegette vele, 
elsült a revolver s a cselédet halálosan megsebe­
sítette. — A nyíregyházi adóhivatali pénztárba 
e hó lü-án, az éjjeli órákban ismeretlen lettesek 
betörtek s onnan 1534frtra menő egy krajczárosokat 
elloptak. — Ecser pest megyei községben a vör- 
heny és hólyagos himlő járványos fellépése követ­
keztében a szolgabiró az iskolákat bezáratta. — 
Becsben — mint nekünk táviratozzék, — Pirher 
vasmunkás neje széngázzal megmérgezte magát s 
ma reggel halva találták ágyában; férjét a fojtó 
gáz szintén elnyomta, de ezt még sikerült életre 
kelteni.

= A színházak tűzbiztonsága. A magy. kir. ope­
raházban az «Excelsior» tegnapelőtti előadása alatt elő­
fordult eset alkalmából a fővárosi tűzoltó főparancsnok­
ságtól a következő sorokat kaptuk:

Budapest-főváros összes színházaiban a tűz-, és élet- 
biztonság szempontjából foganatosított óvintézkedések és 
berendezések ma inár oly fokon állanak, hogy tűz ese­
tén maga a közönség egyik színházban sem lehet ve­
szélyeztetve, ha higgadtan és kellő nyugodtsággal viseli 
magát. S hogy épen ez a higgadtság és nyu­
godtság minél tágahb körben verjen gyökeret, azért 
kívánok most az alábbi adatokkal szolgálni. Min­
den színházban a színpad teljesen lüzmentesen van 
elválasztva a nézőtértől, úgy, hogy a színpadon támad­
ható tüzeset alkalmával ma a tűz átcsapása a néző­
térre, a legrosszabb esetben is, csak a óra múlva 
lehetséges. Ez a legrosszabb eset pedig akkor állhatna 
be, ha a színpadon az összes vízvezetéki és oltóberen­
dezés felmondaná a szolgálatot. Ilyen eset azonban 
majdnem teljesen ki van zárva, a mennyiben a színházi 
szolgálatra kirendelt tüzőrség a tűzbiztonsági berende­
zést minden előadás előtt behatóan megvizsgálja és a 
közönség csak azután bocsáttatik be a színházakba, 
miután az óvintézkedések megtörténte és illetőleg az 
oltó beavatkozásra szükséges berendezések jó karban 
létéről alapos meggyőződés szereztetett. Ily körülményes 
és naponkint ismétlődő vizsgálat után, ha előadás köz­
ben mégis tűz támadna a színpadon, akkor annak el­
oltására a különféle kézi eszközökön kívül rendelkezésre 
állanak a teljesen készenlétbe helyezett vízvezetéki csapok, 
melyek az összes oldaldiszleteket és a szuflitákat fedezik; 
a nemzeti színházban és az operaházban pedig ezeken 
kívül rendelkezésre áll még a színpadi záporeső ia, 
mely az egész színpadot egy pillanat alatt viz alá he- 
>Vezi-A keletkezhető tűz tehát felülről, alulról és oldalról 

egyszerre. A színpadi eső zárcsapja,
,u onben a, tűzcsapok mindegyike mellé egy-egy 

alat TJenrd?lve’ ? ki az egész előadás tartami 
nem távoz k a6 3-erel,isben kiíelölt helyén áll és onnan 
S f támadható bármily tűzesetnél
arra, nogy az a közönségre nézve veszedelmes kiterje­

dést nyerjen, legalább 15 pereznyi időnek kell eltelni. 
Ez idő' pedig jóval több annál, a mennyire a színházlá­
togató közönségnek van szüksége, hogy a színházat el­
hagyhassa. Rendes körülmények közt# ha a közönség 
nyugodtan távozik, a következőJdő szükségeltetik arra 
— telt házak mellett — hogy a színházból kijusson : 
a nemzeti színházban 1£—2. perez, az operaházban 
2—2£ perez, a várszínházban 2—2£ perez, a népszín­
házban 3—4 perez, a német színházban 4—5 perez 
A közönség tehát — a felöltök Kiváltására való idő le­
számításával — a legnagyobb veszély esetén is minden 
baj nélkül távoz hátik a színházakból, mert a mire el­
hagyhatja a színházat, akkora a tűz oly mérveket 
semmi esetre sem ölthet, hogy élete miatt kel­
lene aggódnia, mert a helybeli színházak, de külö­
nösen a nemzeti és az operaház olykép vannak be­
rendezve, hogy a nézőtérről a színpad teljes leégését is 
be lehet várni, a nélkül, hogy az ott tartózkodót bár­
mily veszedelem érhetné. A színházlátogató közönség 
bizton számíthat tehát arra, hogy netáni vész esetén a 
rendelkezésre álló eszközök mindenkor a legpontosab­
ban és a legnagyobb erőfeszítéssel fognak védelmére al­
kalmaztatni. Mert Budapest főváros színházaiban a kö­
zönség élete kevésbbé a tűz, mint inkább azáltal lehet 
veszélyeztetve, ha ez a közönség lélekjelenlétét elve­
szítve, egyszerre a kijáratok felé tódul és igy maga 
idézi elő a veszélyt. Ellenben ha meggondolja a közön­
ség, hogy a színházi óvintézkedések teljes biztonságot 
nyújtanak és hogy kényelmesen, minden baj nélkül tá- 
vozhatik; akkor nem valószínű, hogy a veszedelemtől 
való felesleges félelem az annyira szükséges higgadtság­
tól és a kellő nyugodtságtól megfoszthatná. —
= Rejtélyes haláleset* Macsinka Rozália 62 

éves napszámosnö holttestét, melyet tegnapelőtt este a 
Dávid-utcza 12. számú ház udvarán találtak meg, mivel 
azon kiilsértési nyomok voltak láthatók, ma délelőtti a 
Rókus-kórházban felbonczolták. A bonczolás kiderítette, 
hogy a nő természetes halállal, szivszélhüdésben halt el, 
mely nagymérvű iszákossága következménye volt. Talál­
tak ugyan testén kisebb hürhorzsolásokat, de ezek a ha­
lált nem idézhették elő.

= Szélhámos csalók. A londoni rendőrség a na­
pokban két elegáns külsejű embert tartóztatott le, kik 
közül az egyik kihallgatása alkalmával gróf Kálnoky 
Antalnak, a másik Zárul Sándornak nevezte magát. A 
rendőrség azonban, mely már régebb idő óta ügyelőm­
mel kísérte őket, mindjárt látta, hogy álnevű csalókkal 
van dolga. S ki is derítette róluk, hogy lóversenyekre 
fogadási társulatot alapítottak 25 franknyi betét mellett. 
Hangzatos elismerési nyilatkozatokat tettek közzé angol 
és franezia lapokban vállalatuk jövedelmező voltáról s 
hirdették, hogy 500 ezer frankig állanak jót a betétek­
ért. Sokan lépre is mentek s bekiildték a társulati rész­
vény árát, melyet a két ur egyenesen a postáról hor­
dott el. Mivel az első magyar grófnak adta ki magát, a 
londoni rendőrség átirt a főkapitánysághoz, hogy a két 
csalóról, ha esetleg ezelőtt Magyarországon is folytatták 
volna bűnös üzelmeiket, közöljön bővebb adatokat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hangverseny. Biilow János a politizáló zon­

gora művész ma tartotta meg hangversenyét a vigadó 
kis termében, igen nagyszámú közönség előtt. A műsor 
csupa Beethoven-darabból állott. Hallottunk négy szoná­
tát, u. m. az A-durt, op. 2. sz., az ismeretes cis 
mollt, op. 27, az appassionátat, s az Es-durt, op. 81, 
azonkívül az op. 34, változatokat egy orgona lltéma fe­
lett, egy szonatinát s még két számot. A darabok tehát 
mind ismeretesek már közönségünk előtt, különösen azok 
előtt, kik zongoráznak s igy annál érdekesebb volt meg­
hallgatni azt, mit csinál a nagy paedagogus művész sok 
csekélynek és jelentéktelennek látszó dologból. Biilow 
formálisan tanítja közönségét, összeköti az élvezetest a 
hasznossal. Megmutatja nemcsak azt, hogyan kell s ho­
gyan szabad Beethovent játszani, hanem azt is, hogyan 
lehet a közönség figyelmét olyan műsorral is mindvégig le­
kötni, a melyben ugyan csupa érdekes, de egy irányú s nemű 
darab van s a mely igy a változatosságot nélkülözi. A 
közönség mindvégig derekasan kitartotta s ez jelentőség­
teljes adat arra nézve, hogy mennyire méltányolják ná­
lunk Biilow különleges művészetét. Az ü művészetében 
mindenekelőtt az értelem nagyobb szerepet játszik, mint 
az érzelem. A legszorgosabb gonddal s a legalaposabb 
tudással interpretálja darabjait. Nem elégszik meg azzal, 
hogy a művészet külső eszközeivel hatást csináljon, ha­
nem szinte kényszeríti a közönséget arra, hogy ne csak 
gyönyörködjék az ö játékában, de meg is értse magát a 
darabot. Technikája tökéletes, igy különösen skálája 
ritka szép, a mit játszik, az mind tiszta, átlátszó. Elő­
adása annyira érthető, annyira közvetlen s meggyőző, 
hogy a közönségre okvetlen nagy hatást kell hogy gya­
koroljon. A hallgatóság a nyújtott nagy műélvezetet 
minden szám után zajos tetszésnyilatkozatokkal köszönte 
meg. —is.

— A népszínházban javában folynak a próbák Szi­
geti József uj énekes bohózatából a «Rokolyás bíró»- 
ból, melynek bemutatója e hó 29-kére van kitűzve. A 
darab főbb szerepeit Pálmay Ilka, Pártényiné, Kiérné, 
Csatai Zsófi, Tóth Ilonka, Vidor, Németh, Szathmáry, 
Horváth és Kassai játszák.

— Hangverseny. A nöképzö egylet javára a jövő 
pénteken a fővárosi vigadó nagy termében tartandó 
hangverseny iránt a közönség körében élénk érdeklődés 
nyilvánul. Kiváló sikerét a jeles müvészpár: Leshetitzky 
és neje, Essipoff Annette asszony biztosítja, kik ezúttal 
először játszanak a fővárosba n együtt. A hangverseny 
úgy, mint az egyesület, valóban megérdemli a támoga­
tást. A nöképző-egylet már majdnem két évtized óta 
szolgálja a nőnevelés nemes ügyét, nagy buzgalommal 
és sok eredménynyel. Az érdekes hangversenyen Leshe­
titzky nehány még kéziratban levő, uj müvét is bemu­
tatja. A műsor a következő : 1. Schumann, Humoreske, 
Essipoff asszony és Leschetizky, 2. Deprosse Andante, 
Variations, Fugato, két zongorára Essipoff asszony és 
Leschetizky, 3. a) Chopin Nocturne, b) Etude, c) Ma­
zurka, d) Paderewsky, Menuet, Essipoff asszony, 4. 
Reinecke, Impromptu über «Manfred» von Schumann, 
két zongorára Essipoff asszony és Leschetizky, 5, Le­
schetizky a) Aria kézirat, b) Gigue (Canon á deux voix 
kézirat, c) Source Etude kézirat, d) Valse Caprice kéz­
irat Leschetizky, 6. a) Gluck-Sgambati. Melodie, b) Go­
dard, Mazurka, Essipoff asszony.

— A német színházban a Vagabund czimü operet­
tet folytonosan látogatott ház előtt adják. Legközelebb 
Haas Rudolf rendező jutalomjátékául a Stahstrompetert 
adják elő egészen uj couplet-kal.

— Sullivan a Mikado operette szerzője uj operát 
irt, melyet tegnapelőtt adtak először a londoni Savoy 
színházban. Az uj darab szövegét Gilbert ciinálta. A 
darab kiállítása rendkívül fényes (körülbelül 100,000 
frtba kerül).

— Bülow János második hangversenyét február 
4-én, pénteken tartja meg a fővárosi vigadó nagy ter­
mében vegyes műsorral, különféle mesterek müveiből. 
Jegyek már kaphatók Rózsavölgyi és társa udv. zene- 
mükereskedésében.

— Walter Gusztáv, a bécsi opera lyrai tenoristája 
tegnap búcsúzott el a bécsi közönségtől. A művész 
Mignonban Meister Vilmos szerepét énekelte s a közön­
ség elárasztotta őt tetszésének s rokonszenvének jelei­
vel. Walter végleg megválik az operától s ezentúl csak 
hangversenyekben fog énekelni

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közős hadügyminiszter úgy a magyar, mint 

az osztrák kormánynyal tárgyalásokat folytatott a kö­
zelmúltban a végből, hogy törvényhozási utón állapíttas­
sanak meg ama szolgálmányok, melyeket a városok és 
községek a mozgósított hadsereg részére teljesíteni tar­
toznak. Ily törvényjavaslatok, hir szerint, nemsokára 
úgy a magyar, mint az osztrák törvényhozás asztalán 
fognak feküdni. Hogy e törvényjavaslat tartalma minő lesz, 
kiválóan érdekli fővárosunkat is, mert a napokban 
a honvédelmi minisztériumtól leirat érkezett a tanács­
hoz, mely szerint mozgósítás esetére kellő számú foga­
tokról gondoskodjék a tisztek holmijainak elszállítása 
végett. S a minisztérium kilométerenkint hét krajezár 
dijat fogna fizetni a városnak. Tekintettel most már 
arra, hogy itt Budapesten a helyőrség igen nagy, úgy 
hogy esetleg egy napra kilenczszáznál több fogat elő­
állítása is kötelességévé válhatnék a hatóságnak s tekin­

tettel arra, hogy e fogatok költsége ötször-hatszor 
akkora, mint az állami megtérítés összege, a mi ál­
tal a község pénztára nagyon is érzékenyen érin­
tetnék, Habechauer János tanácsnok megbízatást 
nyert arra, bog)* összeköttetésbe lépjen azokkal, a kik a 
magyar kormány részéről a közös hadügyminisztérium 
nál tartott, föntebb említett tanácskozrhányon részt vet­
tek és szerezzen értesülést az iránt, minő költségmeg- 
téritést helyez kilátásba az uj törvényjavaslat. Mert ha 
abban is ilyen, a helyi árakkal semmi arányban nem 
álló nevetséges dij van proponálva, a főváros a községi 
pénztár érdekében kénytelen lesz a honvédelmi minisz­
ter leiratának említett intézkedése ellen felírni annál in­
kább, mert eddigelé nincs semmiféle törvény, a [mely a 
várost hasonló természetű fogatok kiállítására kötelezné

— Hírek a tanácsból. A tanács mai ülésén hozzá­
járult a jogügyi bizottságnak dr. Patrubány Gerö tiszti 
főorvos nyugdíjaztatása ügyében tett javaslatához, melyet 
már részletesen közöltünk. Ugyancsak mai ülésében fog­
lalkozott a végleges vízmű és általános csatornázás ügyé­
ben az ügyosztály által készített előterjesztéssel, melyet 
egész terjedelmében jóváhagyott. — A védhimlöoltás 
terjesztése érdekében a tanács ma elhatározta, hogy 
szabály dolgoztassék ki, melynek értelmében az iskolába 
fölvett gyermek igazolni tartozik, hogy himlő ellen be 
van ojtva. — A tanköteles gyermekek összeírása 
kérdésében készült tanügyi bizottsági javaslatot a tanács 
véleményadás végett a statisztikai hivatalnak adta ki. 
— A szegényházi orvosok részére a tanács ma 
szolgálati utasításokat állapított meg.

— Tehervallomáaok. A föld- és házbirlok után járó 
általános jövedelmi pótadóból levonandó terhekről szóló 
vallomások pontos benyújtása ügyében a pénzügymi­
niszter leiratot intézett a .fővároshoz. E tehervallomások 
határidejéül január 31-ike van kitűzve. Eddig, a ki te- 
hervallomását január 31-éig nem nyújtotta be, február 
8-áig a meghosszabbított határidőig is beterjeszthette. 
A pénzügyminiszter ma leérkezett rendeleté értelmében 
a halasztási határidőt február 15-ére tüzeli ki s a kik 
az utolsó 15 nap alatt nyújtják be tehervallomásaikat, 
ezekhez igazoló kérvényt is kötelesek mellékelni. A fő­
várost pedig utasította, hogy az igazoló kérvényeket kü­
lön jegyzékbe vezesse a benyújtás ideje szerint. E sor­
jegyzéket az adólelügyelő, mint másodfokú fórumhoz, a 
közigazgatási bizottsághoz terjeszti be, a ház- és telek- 
tulajdonosoknak tehát nagyon ajánlatos, kegy tchcrval- 
lomásaikkal lehetőleg pontosak legyenek, nehogy az 
adókedvezménytől elessenek.

— A hivatalos órák kérdésében a tanács mai ülé­
sén vette tárgyalás alá az elnöki ügyosztály előterjesz­
tését, melyre Rácz Károly indítványa adott alkalmat. A 
tanács abban a meggyőződésben van, hogy a hivatalidő 
mai beosztása, a hét órai folyton tartó hivatnloskodás 
tarthatatlan, mert hét órai szellemi munka annyira fá­
rasztó, hogy se az állami, se magánhivatalok nem al­
kalmazzák. De másrészt a hivatalidő kétfelé osztását 
se lehet kívánni, kivált az alsúbbrangu és távol lakó 
hivatalnokok érdekében. Azért a tanács helyesli 
az osztály ama javaslatát, hogy hat órai munkaidő sza- 
bassék ki, és pedig S órától 2-ig. így az ellenőrzést 
jobban lehet teljesíteni, s meg is lehet küvetelnija hiva­
talnokoktól a hivatali órák pontos megtartását. A Rácz- 
féle indítvány többi részéhez a tanács azért nem já­
rul, mert az osztályokban mindenütt mindenki meg­
győződést szerezhet az ügyek mibenállásáról a nyil­
vántartási könyvekből. A havi kimutatások szer­
kesztése s közgyűlés elé terjesztése azért czéltalan, 
mert az ügyforgalomról a közigazgatási bizottság elé kü­
lönben is terjesztetnek havi kimutatások, a hátralékok 
kitüntetésével s ha az ellenőrzés a közgyűlés feladatává 
tétetnék, ezzel csak a polgármester válláról vennék le a 
felelősség terhét. Az ellenőrzés tekintetében a tanács 
jelzi, hogy a polgármester eddigi intézkedéseit még 
újabbakkal is megtoldja. A Rácz-féle indítványt s az 
ügyosztálynak erre vonatkozó véleményét egyébként a 
tanács a jogi- és szervező-bizottsághoz tette ál.

— A 19 éves hadkötelesek (első korosztályú nép­
felkelők) összeírása a közelebbi napokban megkezdődik 
a fővárosban. A tanács határozata értelmében a már 
elkészült bevalló iveket városi kézbesítők hordják szét 
a házakban s az ivek összeszedése után az illetőségű 
kérdés fog az anyakönyvi kivonatokkal való összehason­
lítás utján tisztáztatok

— A fővárosi egyesület mai értekezletét megelő­
zőleg Weisz B. F. a hatvani-uteza kiszélesbitésének 
kérdését hozta szóba. Dréher, a kőbányai sörfözö a 
mostani rendőrségi épület helyén már a tavaszszal palo­
tát építtet, a melynek nemcsak granátos-utezai, de hat- 
vani-utezai falát is a szabályozási vonalra akarják he­
lyezni. Csak a granátos-utezai eleső terjedőkért kapna 
Dreher 56,000 Irtot, hogy a hatvani utczaiért mennyi 
jár neki, még nem tudni. S ez utczában nem 
ez egy házat, de 12 házat kell kisajátítani, s 
azonkívül, a Dunáig még tömérdek rombolás várna a 
fővárosra. Két milliót adni ki azért, hogy a kerepesi-ut 
ineghosszabbittassék a Dunáig s oly városnak, melynek 
sok adóssága van, nagy fényűzés. Azért e kérdésben az 
egyesület akczióját kérné a törvényhatóság előtt 
oly irányban, hogy a hatvani-uteza szabályozási 
terve ej tessék el s maradjon az a mai szélessé­
gében. Kamcrmayer polgármester ezután az ügy 
történeti fejlődését ismerteti, megjegyzi, hogy e 
kérdésben már úgy a közgyűlés, mint a belügymi­
niszter is állást foglalt s midőn az e kérdéssel kapcso­
latban álló Fényffy-féle kisajátítás napirenden volt, a 
miniszter kimondotta, hogy a hatvani-uteza kiszéle­
sítését el nem ejtheti.. Azután a kisajátítási költ­
ség nem a főváros házi pénztárát, hanem a köz­
munkatanács kezelése alatt álló kisajátítási alapot 
terheli. Máttyus Arisztid ellene szól a kiszélesítésnek. 
Reményi Antal ezt szükségesnek mondja, mert azt a 
természetes sugár-utat, a mit a kerepesi-ut képez, nagy 
érdeke egy fővárosnak még jobban fejleszteni. Légrády 
Károly is ellene szól a szélesbitésnek, valamint AI or Un 
Imre is. — Királyi Pál akkor . szeretné a kisajá­
títást, ha ^ a másik oldalra terjedne ki, hol a föld­
szintes , házak tulajdonosait csak ily utón lehelne 
építkezésre kényszeríteni. Kamermayer ezéltalannak 
látja az egész törekvést, mert a közgyűlés alig egy éve 
követelte csak a Fényffy-ház kisajátítását a kormánytól. 
Becker Károly és Halász Géza a szabályozási terv 
bolygatása ellen szóltak. Hosszabb tanácskozás után el- 
nők azt a kijelentést tette, hogy most ez ügyben a köz­
gyűléshez előterjesztést se lehet ienni, mert az értekezlet 
nem ismeri az adatokat kellően, előbb a választmánynak 
kellene kidolgozott javaslatot mutatni be. Most ez csak 
egy felvetett eszme volt Weisz B. F. részéről. Végre 
abban állapodtak meg, hogy az elnökség a jövő érte­
kezletre az összes adatokat terjessze be s akkor fognak 
állást foglalni végleg. Ezután a holnapi közgyűlés napi­
rendjén levő ügyeket beszélték meg.
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órakor gyűlést tartott. Az akadémia kis terme, mely a 
Kisfaludy- és Pelöfi-táisaság felolvasásai alkalmával 
zsúfolásig szokott megtelni közönséggel, ma szinte táton­
gott az ürességtől. Közönség alig volt, a társulat . tagjai 
maguk is csak kis számmal jelentek meg. — Az elnök 
megnyitva a gyűlést, először Orbán Balázs országos 
képviselő tartott felolvasást a : «Székelyudvarhelyt felfe­
dezett római emlékekről és a jánosfalvi római bányák­
ról.» Az igen érdekes felolvasásból rövid kivo­
natban közöljük a következőket: Erdélyről méltán 
mondotta Kossuth Lajos, hogy az hazánknak jobb 
karja. Erdélynek köszönhetjük azt, hogy Törökország és 
a hajdan oly hatalmas Ausztria nem tudta megvetni 
uralmát hazánkban. Hadászati fontosságát már a régi ró­
maiak is felismerték és Traján ép azért nagy figyelmet 
fordított Erdélyre; municzipiumokat, kolóniákat, katonai 
útvonalakat létesített ott. E régi római telepek nyo­
mára még csak nemrégen bukkantak szerencsés vé­
letlen folytán. Több nyomból már régebben következtették 
ugyan azt, hogy Székely-Udvarhely alatt egy régi város van. 
Határozott alakot azonban ez a feltevés csak akkor öltött, mi­
kor 1870-ben régi falmaradványokra, rendkívüli nagy­
ságú téglákra bukkantak. Később, 1874-ben a Raksány- 
kerttel szemben csatornát építettek. Ásás közben hatal­
mas, 3—4 láb vastagságú falat találtak, mely oly erős 
volt, hogy vasrudakkal sem tudták szétbontani. E fala­
zattól mintegy 30 lépésnyire egy másik, azzal párhuza­
mosan futó falat találtak. Mindakettő a székelyudvarhelyi

csorgó-utcza alá vezet. A falak körül találtak egy rend­
kívül nagyságú emberi csontvázat, mellette számos 
mükinescsei, melyek azonban illetéktelen kezekbe ju­
tottak, mivel a város akkori polgármestere e mű­
kincsekre, melyek megvethették volna egy városi múzeum 
alapját, nem fordított kellő figyelmet. Székely-Udvarhely 
alatt kétségkívül római telep volt valamikor, mely vízve­
zetékkel, fürdőkkel volt ellátva. Hogy e telepnek mi volt 
a neve, arról eddig még hiányzanak az adatok ; lehet, 
hogy idővel sikerül ezt is kideríteni. Ugyancsak Erdély­
ben fedezték fel 1875-ben a humoród-jánoslalvi kőbányákat, 
melyeknek alakja után Ítélve, bátran lehet azt következtetni, 
hogy régi római eredetűek. A római eredetet bizonyítja 
egy talált kőkoporsó, melynek sarkain ott vannak a ró­
mai modort jellemző acanthusok. A bánya keleti olda­
lán; egy emberi alakot ábrázoló dombormű van, mely­
től nem tagadható el bizonyos müizlés. Találtak több 
bevésett rajzot is, igy a déli oldal lépcsőjén két emberfő 
van a köbe belekarczolva. Valószínű, hogy e bányát 
hegyomlás temette be. — A hallgatóság a felolvasót élénken 
megéljenezte. A második felolvasó Pulszky Ferencz lett 
volna ; ez a felolvasás azonban elmaradt, mivel Pulszky az 
akadémiában volt elfoglalva. A felolvasás után a választ­
mány tartott zárt ülést és határozatokat hozva, az ez 
évi régészeti közgyűlésre nézve, melyet Győrött fognak 
megtartani, megbízta a titkárt az előmunkálatok megin­
dításával. Továbbá elhatározta a választmány, hogy az 
erdélyi ősbányászat emlékeinek kutatásában Téglás Gá­
bort és a bácskai római sánezok felkutatásában dr. 
Fröhlich Róbertét támogatni fogja.

— Agfmagyar kir. államtisztviaelök központi 
egyesületének választmánya január 26-án d. u. 6 
órakor saját helyiségében (11.” kerület, főuteza 4. sz. a.) 
ülést tart.

— A házépítő tisztviselők egyesülete hirdetett 
közgyűlését az újvárosháza közgyűlési társalgó termében 
jan. 30-án d. u. 3 órakor tartja meg. Tárgyak: 1. évi 
jelentés; 2. a számvizsgáló bizottság jelentése; 3. vá­
lasztások; 4 indítványok.

— A Klotild fővárosi szeretetházban annyi elha­
gyatott gyermek számára keresnek helyet, hogy az in­
tézetnek kibővítése vált szükségessé. A főváros átengedte 
a szeretetház számára a városmajori kertész- és vadász­
lakot, de ez tetemes átalakítást igényel. A múlt vasár­
nap délután Andrássy Gyula grófné elnöklete alatt egy 
szükebb körű bizottság a helyszínén szemlét és tanács­
kozást tartott, ez alkalommal az átalakítás főbb elveit 
megállapította, terv és költségvetés készíttetését elhatá­
rozta.

— A fővárosi iparosok köre február 2-án délután 
G órakor tartja XIV-ik rendes évi közgyűlését. A napi­
rend tárgyai : 1. A választmány évi jelentése. 2. A 
számvizsgáló-bizottság által előterjesztett 1886. évi zár­
számadások. 3. Költségvetési előirányzat az 1887. évre. 
4. 12 választmányi tag és 5 tagú számvizsgáló-bizottság 
választása. 5. Indítványok.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Amerikai párbaj. Mintegy két évvel ezelőtt tör­

tént, hogy Wertheimer Ignáez joghallgatót a lakásán 
keresztül lőtt testtel, vérében fekve találták. A budai 
barátok kórházában azonban, ahova gyógykezelés vé­
gett szállították lassankint fölépült. A rendőrség által 
indított nyomozásra, Wertheimer bevallotta, hogy Ko­
vács Dénes joghallgatóval amerikai párbaja volt s miután 
ő húzta a fekete golyót, agyon akarta lőni magát. E 
vallomás alapján a rendőrség jelentést tett a törvény­
széknél, a hol megindították a vizsgálatot, minthogy 
azonban Kovács Dénes föltalálható nem volt, a körözé­
sét elrendelték. Mára volt kitűzve ez ügyben a vég tár­
gyalás a Fortunában, de miután a körözés alapján a 
tárgyalásra beidézett s megjelent Kovács Dénesről 
Wertheimer kijelentette, hogy az nem azonos azzal a 
Kovács Dénessel, a kivel neki párbaja volt, a törvény- 
vényszék a további eljárást megszüntette.

— A házassági törvénykezés kérdéséhez. A 
budai evang. egyházközségnek jan. 23-ikán, dr. Hun- 
falvy János egyházfelügyelö elnöklete alatt tartott köz­
gyűlésén Sztehlo Kornél jegyző indítványára elhatároz­
ták, hogy a magasabb egyházi hatóságok utján küldött­
séget indítanak a kormányhoz a házassági törvényke­
zésnek az összes hitfelekezetek egyenjogúsítása alapján 
való szabályozása iránt.

— A Károlyi-Gerlóczy ügyhöz. A budapesti kirá­
lyi törvényszék tudvalevőleg elrendelte Károlyi Gábor 
gróf évi járandóságára dr. Gerlóczy Gyulának 25.000 
frtnyi követelése alapján a biztosítási végrehajtást, a 
melyet dr. Gerlóczy foganatosított is. A törvényszéknek 
e végzése ellen Eötvös Károly, mint Károlyi Gábor gró* 
jogi képviselője, ma terjesztene be kifogásait.

— A letartóztatott bolgár betörők, Risztics Jo- 
sipov István és társai ügyében még nem fejezték be a 
rendőri előnyomozást. A főkapitányság a mai nap folya­
mán kérvényt intézett a törvényszékhez .Martinovics 
Jova letartóztatásának 14 nappal való meghosszabbítása 
iránt, mely kérelemnek a törvényszék helyt adott. 
Risztics Istvánt, — aki három napig betegen feküdi a 
kórházban, — tegnap szállították át a Fortunába. A 
kir. ügyészség Risztics irányában betöréses lopás és lo­
pás kísérlete, — Csirics mérnök irányában pedig betö­
réses lopásban való bünrészesség miatt a vizsgálat 
megindítását indítványozta. A törvényszék a vizsgálat 
vezetésével Zsemlye Imre törvényszéki bírót bízta, meg, 
a ki a foglyokat már kihallgatta. — Risztics szerbiai 
politikai menekültnek vallja magát, s tagadja, hogy Csi- 
ricscsel szövetségben állott. Csirics beösmeri, hogy a 
Riszticsnél talált műszerekért járó összeget ő fizette ki, 
de akkor csak Risztics kérésének lett eleget, a kivel 
Budapesten kötött ismeretséget.

— Lázadás miatt elítélve. 1883. aug. 26-dikán, a 
késő esti órákban föl fegyverkezett néptömeg ostrom alá 
vette több gyékényes! zsidó lakosnak a házát, s mintegy 
20,000 forintot meghaladó kárt okoztak. A törvény­
szék, a mely ez ügyet tárgyalta, 52 vádlottat ítélt el, 
részint magánosok elleni erőszak, részint lopás miatt 
1—2 havi fogházra. A kúria azonban a vádbeli cselek­
ményt lázadásnak minősítette s a fővádlottakat H 
évi fegyházra ítélte. Az elitéltek közül azonban négyen 
perújítást kértek, a mely kérelmüknek helyt adtak és 
ügyükben a budapesti, mint lázadási ügyekben illetékes 
törvényszék, tartotta meg a végtárgyalást. A bíróság 
Karnizs Jánosra vonatkozólag a kúriai Ítéletet hatályon 
kívül helyezte és öt teljesen fölmentette; a többi három 
vádlottra vonatkozólag azonban a kúriai ítéletet hatály­
ban hagyta. Ma a kir. tábla V. büntető tanácsa a tör- 
Aényszék Ítéletét helybenhagyta.

— Tuzár Ágoston és társai ismert betörők bűn­
ügyének tárgyalását mára tűzte ki a törvényszék : miután 
azonban az egyik vádlott Feuerlicht Herman meg nem 
jelent, a károsult fél jogi képviselőjének kérelmére a 
tárgyalást elhalasztották.

— Jussuf Zla boy néven a rendőrség és a törvény­
szék előtt egyaránt jól ismert Csatáry József, a «Keres­
kedelem és iparközlöny» czimü obszkurus lap kiadótu­
lajdonosa ellen több rendbeli feljelentést tettek a buda­
pesti kir. törvényszéknél kaucziószédelgósek miatt.

— Csalárd bukással vádolt Ladányi Lipótnak és 
testvéreinek csődügyét folytatólagosan ma tárgyalta a 
törvényszék. Dr. Baumgartner Izidor kir. alügyész a 
vádlottakat csalárd bukás büntette és vétkes bukás 
vétsége miatt fegyházbünletéssel kérte sújtani. Dr. Vá- 
rady Károly, a vádlottak jogi képviselője csakis vétkes 
bukás vétsége miatt kérte őket vétkesnek kimondani. A 
trvszék Verovácz biró elnöklete alatt Ladányi Lipótot és 
Ladányi Mórt csalárd és vétkes bukás miatt összbünte- 
tésül két-két évi Jegyházra Ítélte. Az elitéltek feleb- 
bezést jelentettek be.

— Hsvot Imrének, a pestvidéki törvényszék jeles 
ügyészének a budapesti királyi törvényszékhez való át­
helyezését ma közli a hivatalos lap. Az uj ügyész feb­
ruár 1-én veszi át hivatalát a Fortunában, hol a táblai 
bíróvá kinézett Bök János kir. ügyész helyét foglalja el. 
Havas Imre 1849-ben Budapesten született; tanulmá­
nyait részben a fővárosban, részben a külföldön végezte. 
Közpályáját a pesti törvényszéknél kezdte meg mint 
jegyző s 1872-ben, a bíróságok szervezésekor kir al- 
ügyészó nevezték ki, 1875-ben bíróvá lett s az 1881 év 
óta vezeti a pestvidéki királyi ügyészséget. A budapesti 
királyi ügyészség kiváló erőt nyer uj főnökében, o kinek

eddigi működése a mint egyrészről megérdemelt elisme­
résben részesült, úgy másrészt följogosít arra, bogy a 
legszebb reményeket fűzzük uj hatáskörében kifejtendő 
munkásságához. , _

Berlin, jan. 25. Mint az esi} lapok jelentik, Barth, 
a Freisinnige Zeitung szerkesztője a Villaume alezre­
desre vonatkozó valótlan, szenzácziós hir terjesztése 
miatt beperesiltetvén, az esküdtszék által durva vissza­
élés miatt hat heti fogságra Ítéltetett.

MULATSÁGOK.
— Az athleta bált febr. 16-án tartják meg a vi­

gadó összes termeiben. A rendező bizottság a következő 
tagokból alakult meg: Esterházy Andor gr. elnök, Ge- 
renday György dr., és Asbóth Jenő alelnőkök. Aielmer 
A. pénztárnok, Bajkay József, Balás Iván, Bánó Júz=ef, 
Bánó Zolán, Bartal Pál dr., Ilartay Oszkár, Blaskovieh 
Elemér, Bogdány Ferencz, Bolits István, Boncz Ödön 
dr., Chernél György dr., Csávolszky Lajos, Cseley Jó­
zsef, Dani Vilmos dr., bajnok, Dusóczky Károly dr., 
Fogarassy Mihály, Gajári Béla, Geist Gáspár, Gerenday 
Béla, Grum Iván, Hadik Endre gr., Hirsch Sándor el­
lenőr, Horváth Károly, Horváth M. Károly, Jarnniczky 
Sándor, Kacskovich M. dr. jegyző, Károlyi László gr., 
Kinsky Nusi gr., Kiticsán Zsiga, Koller Károly dr. baj­
nok, Kovács László kp., Kubik Bandi, Kun Béla dr., 
Lejtényi László, Lisznyay 1). Elemér dr., Lisznyai D. 
Tihamér, Magyary-Kossa József, Margittay Tihamér, 
Meszlényi Lajos, Münnich Aurél dr., Natter Andor, Nat­
ter Vilmos, Nyiry István, Odescalchy Géza herczeg, Or­
czy Dezső, Otllik Géza, Pálfy Viktor, Pap János, ifj. 
Pap Mór dr., Pékár Gyula, Pékár Imre ifj., Pirovics 
1 Padár, Planer Gyula, Polgár Zsigmond dr., Rohonczy 
Gedeon, Rohrer Aladár dr., Roskovics Ignáez, Samássá 
Tivadar dr., Sándor Ákos, Székely Adám, Székely 
György, Szontagh Árpád, Tőrök Aladár, Tóth Kálmán, 
Vasdénycy Géza dr., Vermes Béla, Vermes Lajos, Vej- 
nits Oszkár, Vojnits Sándor, Zala György, Zichy Béla 
gr., bizottsági tagok.

— A peatmegyel bál háziasszonyául a rendezöbi- 
zottság, ismét gróf Szapáry Istvánné szül. Ráday Biri 
grófnőt nyerte meg,, kinek védnöksége elég biztosítás 
abban, hogy az első vármegye genlry-jének hírneves 
bálja — mely az idén sok szép fiatal leánynak lesz 
bemutatója — fényesen sikerüljön. A vármegyeházban 
az előkészületek miatt nagy a sürgés-forgás; látására- az 
idegen azt hihetne, hogy a hivatalos vármegye a moz­
gósítás keresztülvitelén működik, — pedig csak a fiatat 
gárda készül a pestmegyei bálra.

— Az ötödik kerületi polg- körben ma érdekes 
estély volt. A tagok családjaikkal, köztük sok fiatal lány 
és menyecske, nagyszámmal jelentek meg, úgy hogy a 
termek majdnem szőkéknek bizonyullak. Komócsy Jó­
zsef, ki Íróink közül a főváros legnépszerűbb és legked­
veltebb felolvasóinak egyike: prózában és versben"sok 
élvezeteset nyújtott a hallgatóságnak., A «Humor és sza­
tíra» czimü elmefuttatásában találón fejtegette a humor 
jelentőségét, majd a szatíra különféle nemeit ismertette 
s párhuzamot vonva a költészet e két eleme közt, elmé­
sen mutatta ki, hogy a humorban lehet szatíra is ; de a 
szatíra maga külön álló. Az acsthetikai szervezés, mely­
ben helyes irodalmi nézeteket vonzón tárgyalt a felol­
vasó, mindvégig lekötötte a hallgatók figyelmét. Utána 
felolvasta «A nyeglék» czimü jeles szatíráját, mely­
ben a költő kedvére ostorozza és csípd esi tár­
sadalmunk lélszegségeit; s végül egy - lira: kül- 
leménynyel kedveskedett «A szerelem meséje» czim- 
mel. Mind az elmefultatást, mind a költeményeket za­
josan megtapsolták. A felolvasás után a vendégek nagy 
része távozott. A kik maradlak azok lakomához ültek; 
mely kedélyesen folyt le s melyen számos felköszöntő 
liiszerezett. Komócsy József itt is derült hangulatban 
tartotta a társaságot élezés poliárküszöntöivel. A vacso­
rát táncz követte.

— A magy gazdasszonyok oraz egyesületének
jan. 30-án a fővárosi vigadó összes termeiben megtar­
tandó átarezos bálján a rendezőség Mikádó meglepe­
tésekben részesíti a közönséget Pálmay Ilka asszony 
megígérte, hogy Yum-Yum kosztümben árul valódi titi- 
pui virágokat. A rendezőség élén Damjanich János öz­
vegye egyleti elnök, özv. gr. Batthyány Lajosné és Kár­
mán Lajosné alelnökök, Apátliy Istvánné, Gräber Mik- 
lósné és Kovács Kálmánná állanak, a kik semmi fárad­
ságot nem kiméinek, hogy az egylet árvaháza javára 
rendezendő álarezos bál látogatott, fényes és mulattató 
legyen. Belépti jegyek a falragaszokon megjelölt helye­
ken s a bál estéjén a vigadó pénztáránál kaphatók.

— A szabadkai nöegylet jan. 24-én hangverseny­
nyel egybekötött tánczvigalmat rendezett. A hangverseny 
rendkívül érdekes programmjában közreműködtek gróf 
Zichy Géza, Hegyi Aranka a népszínház kedveit prima­
donnája. Gróf Zichy Gézát minden szám után zajosan 
tapsolta a közönség, Hegyi Aranka szintén zajos tetszést 
aratott dalaival, Gaál Ferencz eredeti szerzeményei meg­
érdemelt tetszésben részesültek, Gr. Zichyt a közönség 
babérkoszorúval tüntette ki. A hangversenyt tánvzviga- 
lom követte.

— A fővárosi magánhtvatalnokok köre márezius 
5-dikén a Vigadó termeiben Alikádó-estély vzim alatt 
jelmezes boliócz-estélyt rendez.

— A Márla-Dorottya nöegylet javára a budai 
ifjúság által rendezendő bál iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Akik tévedésből nem kaptak meghívót és arra 
igényt tartanak, szíveskedjenek a bálbizottsági tagok 
bármelyikéhez fordulni

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Kövesdi János tekintélyes városi pol­

gár jan. 23-án esküdött örök hűséget Barcza Jolán­
nak. — Daubacky István nagy bitokos jan. 23-án 
kelt egybe Zágrábban Ozsegovics Eugénia, báró kisasz- 
szonvnyal, Ozsegovics Lajos br. leányával.—Stratzinger 
Gusztáv papirkereskedö jan. 23-án vezette oltárhoz Ko­
lozsvárott Horváth Bertát. .

— Eljegyzés. Dr. Feichtinger Elek m. k. fiu­
mei adófeltigyelo, a magyar pénzügyigazgatás egyik jeles 
képzettségű tagja a fiumei kereskedelmi akadémia tanára 
eljegyezte temesi Reitter Angélát, a budapesti előkelő 
társas körök ünnepelt szépségét, Pázmándy Dénes sógor­
nőjét.

A hivat, lap jan. 25-iki számából*
Kinevezések. Ö felsége a budapesti József-müegye- 

temen az általános építési .szerkezettan. tanszékére Fecz 
Samu műegyetemi magántanárt, az ókori építési tan­
székre pedig Czigler Győző fővárosi építészt a rend­
szeresített illetményekkel nyilvános rendkívüli tanárokká; 
a marosvásárhelyi ítélőtáblához birákká: Kozma Gyula 
ottani ügyészt, és dr. Binder Vilmos beszterczei tör­
vényszéki bírót; albirákká: a pozsonyi járásbírósághoz: 
Tóth Lajos ottani törvényszéki jegyzőt; a bazini járás­
bírósághoz pedig Poll ág Gyula lőcsei törvényszéki al­
jegyzőt ; továbbá megengedte, hogy Fluch Gusztáv ki­
rályi tanácsos és budapest-fővárosi pénzügyigazgató ha­
sonló minőségben Kassára áthelyeztessék, s helyébe 
Vöröss Sándor pénzügyminiszteri titkárt, a királyi taná­
csosi ezim díjmentes adományozása mellett, budapest- 
fővárosi pénzügyigazgatóvá; továbbá ifjabb Hegedűs 
ferencz miniszteri fogalmazót pénzügyminiszteri titkárrá 
nevezte ki; a földmivélé-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter, építőmesteri képzettség megvizsgálására 
szervezett bizottsághoz: Ybl Miklós műépítészt elnökké, 
és dr. Ballagi Béla segéd-fogalmazót jegyzővé; a pé­
csi kir. törvényszék, a mohácsi kir. járásbíróság mellé 
hites szerb-horvát tolmácscsá: dr. Igalics Vazul mo­
hácsi ügyvédet; a temesvári kir. törvényszék elnöke, a 
felügyelete alatt álló vingai kir. járásbírósághoz: Szébin 
Bona ottani napidijas szolgát és kiszolgált m. kir. hon­
védet, segéd-szolgává nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter, Székely Salamon székesfehérvári főreáliskolai 
helyettes tanárt, az aradi tőreáliskolához rendes tanárrá 
nevezte ki; Téry József nagykállói főreáliskolai rendes 
tanárt pedig ugyanezen minőségben a székesfehérvári 
főreáliskolához; Havas Imre pestvidéki kir. ügyészt a 
budapesti, és Cserna Vincze veszprémi kir. ügyészt a 
pestvidéki kir. ügyészséghez; Qaibel Rezső nagysze­
beni kir. törvényszéki, és Hagy Imre szászvárosi kir. 
járásbirósági írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

ügyvédi kamara. Az egri ügyvédi kamara részéről 
közhírré tétetik, hogy Fiilöp József ügyvéd, — ezen 
kamara elnök-helyettese, — elhalálozása következtében 
a kamara lajstromából kitörültelett, s hogy gondnok­
kirendelésnek szüksége fenn nem forgott
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Béoo jan. 2». A koz=égtanáes ülésén Vogler az 
alsó-ausztriai tartomanygyuiés tegnapi szavazata folv- 
tán azt mltvanyozta, hogy küldessék ki egy bizoltsá 
mely odahásson, hogy Bécs városa közvetlenül a biro­
dalomhoz tartozzék és a' külvárosok, mielőbb bekAe- 
leztessenek.
• TrOP?aU’ ,Lan- 21 (Az Egyetértés távirata) az 
itteni polgári kór ma. gyűlésének kellett volna kimondani 
helyesleset a nemet képviselőknek a cseh tartománv- 
gyülésbol való kilépése tárgyában. A kormánybiztos 
azonban a vitát ez irányi an megszüntette, s i-v a nyi­
latkozat közzététele a kör megváltoztatott alapszabályai­
nak helybenhagyása utáni időre lialasztatolt.

[ Trieszt, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Buenos- 
Ay résből jelentik, hogy a kolera ott szünöfélben van 
mig más városokban s a vidéken erősen garázdálkodik. 
A városokat elzárják egymástól. Buenos-Ayresben mint. 
egy 6000 emigráns — különösen olaszok — van Qua- 
ranteineben. A nyomor nagy. A koleraesetek számade- 
czember hóban fölülmúlja a 700-at, melyeknek fele 
halállal végződött. Különösen szenvedtek Tueuma és 
Mendoza városok; ez utóbbiban egy nap 87 eset,köztük 
Ci halálos véggel fordult elő.

! Innabruok, jan. 2k A tartománygyülés tegnap esti 
ülésében valamennyi szavazattal a német szabadelvűek 
szavazata ellenében elfogadta a többség által az iskolai 
törvény tárgyában indítványozott napirendre térést és a 
kormányhoz intézendő felszólítást az iránt, hogy a bi­
rodalmi törvények arra vonatkozó pontozatai megvál­
toztassanak. — A helytartó élénk hangon védte a tör­
vényt és erélyesen visszautasította a támadásokat. — 
Erre a tartománygyülés ülésszakát berekesztették.

I Lemberg, jan. 25. A tartománygyülés mai ülésén el­
fogadta a költségvetési bizottság'ama határozati javas­
latát, mely oda irányul, hogy a kormánynyal mielőbb 
megegyezés létesittessék a galicziai földtehermentesitési 
adósság törlése tárgyában. A napirend elintézése után a 
tartománygyülés ülésszaka ö felségére hangoztatott hoch- 
kiáltások közt bezáratott.

I Berlin, jan. 2ő. (Az Egyetértés távirata.) Kép­
viselői körökben hire jár, hogy a szövetségtanács 
már ma hozzá fog látni a lókiviteli tilalom tárgya­
lásához. Azonban, hogy még ma el fog-e rendel­
tetni. az kérdéses.

■ Berlin, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck Párisban való tudakozódásának hire a csa- 
patösszpontositások iránt, határozottan hamis, azon­
ban ennek lehetősége a közel jövőben épen nincs 
kizárva. — A Vossische Ztg szerint egy idevaló 
gyár, mely Francziaország részére kén-aethert adott 
el, kérdést intézett a kormányhoz, vajon a tovább­
szállítás az uralkodó körülmények közt nem ellen­
keznék-e Németország érdekeivel, mire illetékes 
helyről azt a választ nyerte: csak szállítsanak egész 
nyugodtan a francziáknak annyit, a mennyi kell, 
csak jól fizettessék meg.

Berlin, jan. 25. A «Norddeutsche Allge­
meine Zeitung» a «Daily News» tegnapi hí­
rét koholmánynak nyilvánítja s kijelenti, 
hogy valótlan az, mintha Németország el­
határozta volna, hogy a csapatösszpontosi- 
tások iránt magyarázatot kérjen Franczia- 
országtól.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A ma 
reggeli lapok is megerősítik Goblet miniszterelnök 
és a külügyminiszter nyilatkozatait, melyek szerint 
eddig semminemű diplomácziai iratok sem érkeztek, 
melyekből azt lehetne következtetni, hogy Németor­
szág az állítólagos franczia esapatmozduiatok iránt 
felvilágosításokat kérni szándékoznék s hogy ennek 
következtében az angol lapok erre vonatkozó hírei 
téves informáczión alapulnak. Hírlik továbbá, hogy 
Goblet a legközelebbi alkalmat meg lógja ragadni, 
hogy e tárgyban a szószékről alapos felvilágosítá­
sokkal szolgáljon. A hadügyminiszter is fog beszédet 
tartani. Állítólag kijelentette, hogy ö nemcsak hogy 
a háború ellen van, hanem ha társai közül azt bár­
melyik is akarná, ö ellenszegülne. Mindazonáltal a 
sajtó egy része nem jó szemmel nézi a hadügymi­
niszter abbeli szándékát, hogy egy beszédben bő­
vebb felvilágosításokat adjon. Ez a miniszterelnök s 
a külügyminiszter dolga. Háború és béke iránt nyi­
latkozni a hadügyminisztériumnak nem áll jogában, 
e felöl a kamara van hivatva dönteni

Pária. jan. 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Elourens miniszterelnök a 
kabinet-tanácsban közölte a nagykövetek 
legutóbbi sürgönyeit, melyek a riasztó lon­
doni híreknek teljesen ellenmondanak. E 
hírek úgy diplomácziai, mint katonai tekin­
tetben valótlanok.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A ma 
reggeli lapok, névszerint a Republique Francaise s 
% Journal éles Débats erőteljesen hangsúlyozzák a 
békebiztositásokat szemben az angol sajtó vészjós- 
lataiváL A Justice megjegyzi a Daily Nem állításá­
val szemben, hogy a keleti határon semminemű 
csapatösszpontositások nem történtek. S Németor­
szág már ez okból sem kérhetett semmiféle felvi­
lágosításokat. A diplomácziai helyzet Németország­
gal szemben jó. A Journal des Débats szerint Pé- 
tervárott Európa helyzetét békésnek s a bolgár 
kérdést a megoldáshoz közelállónak tekintik.

Párig, jan. 25. A ma délelőtt megtar­
tott miniszteri tanácskozásban egy angol hír­
lap által terjesztett alarmirozó híreket ismé­
telten megczáfolták. A miniszterek konstatál­
ták, hogy semmi oly jel nem forog fönn, 
mely az efféle úgy katonai, mint diplomá­
cziai szempontból hamis informácziókat iga­
zolhatná.

Pórls, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) Az angol lapok törekvését, melylyel riasztó 
híreiket terjesztik, itt átalában gáncsolják. Lord 
Lyons kijelentette Flourensnek, hogy az angol kor­
mány az angol sajtó pesszimisztikus híveitől telje­
sen távol áll.

London, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
mennyiben a Daily News tegnapi harczias közle­
ménye mellett megmarad, ismételve hangsúlyozni 
kell, hogy ez semmiféle uj esemény állal megerősí­
tést nem nyert. Az angol követ hivatalos sürgönyei 
teljesen megerősítik levelezőjének tegnapi állításait.

London, jan. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Salisbury több követ előtt, 
kik nála a helyzet felől tudakozódtak, kije­
lentette, hogy Német- és Francziaorszáy vi­
szonyát illetőleg nem kapott nyugtalanító 
híreket.

London, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard megerősíti azt a jelentést, mely szerint 
Oroszország javaslatba hozta, hogy a konstantiná­
polyi követek tartsanak eszmecserét a bolgár kül­
döttség ott léte alatt, mely aztán alapul szolgál­
hatna á bolgár kérdés megoldására később egybe­
hívandó konferencziának.

London, jan. 25. Mint a Reuter-ügynökségnek 
Szuakimból távirják, egy abiszsziniai csapat táma­
dást intézett Masszauah ellen, mely alkalommal 5 
olasz és 200 abiszsziniai elesett. Az olaszok 1600 
•mbert küldtek Masszauahba.

,. jan. 2-1. Az Egyetértés távirata.) Jaco-
őmt bíboros nem adta be lemondását mint állam­
titkár, hanem magát egyszerűen a pápa rendelke- 
zcscre bocsátotta, ki,a, nyárig valószínűleg nem fog 
\ églegesen dönteni. Lókéi, hogy utódjául Rampolla 
madridi nunczius fog kiheveztetni. A nuncziusok a 
inarig állomásaikon maradnak. Jacobini akadályoz- 
latása esetén az államtitkárság! ügyeket Mocenni és 
Galimberti fogják vezetni. Az utóbbinak kinevezle- 
teso bécsi nuncziussá majdnem bizonyos. Kopp 
megválasztatása boroszlói püspökké majdnem két­
ségtelen.

Róma, jan. 25. A «Slefani-ügynökség» Géné 
tábornoknak Masszauahból a kormányhoz 22-dikén 
intézett következő táviratát teszi közzé: «A hely- 
7'a\i v‘1*lozal*aiL A feszültség köztünk és Bas- 
Alluiah közt még folyton tart. Úgy látszik, 
bogy a negus a szakadási törekvéseknek ellent- 
áll. Kérem küldjenek 600 főnyi katonaságot, hogy 
a szükséghez képest katonai műveletekre vállalkoz­
hassunk és hogy a netán előfordulandó eseteket ki­
aknázhassuk».

Róma, jan. 25. A «Tribuna« és az «Italia Mi- 
litaire» szerint legközelebb két korvettán csapat- 
erősitések fognak elindulni Masszauahba, e hú végén 
pedig egy ujabbi gyalogsági osztály fog útnak in­
dulni. Összesen 12 gyalogsági és 8 hegyi század, to­
vábbá egy század műszaki katonaság és egy hegyi 
üteg van készülőben az elindulásra.

Nápoly, jan. 24. ^Az Egyetértés távirata). Miután 
hire járt, hogy a bolgár küldöttség ide fog érkezni, az 
egyetemi polgárok a rektort az egyetemi zászló kiadá­
sára szólították fel, hogy ezzel fogadhassák a küldötte^ 
két. A rektor azonban megtagadta a zászló kiadását 
tün'etö ezélokra, mire a tanulók erőszakhoz akartak fo­
lyamodni, s minthogy ez nem sikerült, macskazenét 
rendeztek a rektornak és összes ablakait beverték.
i K°penhága, jan. 25. Bahson ezredes jelenlegi 
hadügyminiszternek néhány külföldi hírlap által közölt 
beszedet, nevezett ezelőtt 20 évvel mint fiatal kapitány 
tartotta. e 1

Pétervár, jan. 25. (Áz Egyetértés távirata.) 
Orosz lapok a következő hivatalos táviratot közük 
Szófiából: A nagy szobranyet a küldöttségnek Kon 
stanlinápolybúl való ideérkezése után fogják össze 
hivni. A regensség le fog mondani s az összes pár­
tokból szövetséges minisztérium fog alakulni, mely 
egyszersmind a nagy szobranye részére választó 
sokat is eszközölni fogja.

Konstantinápoly, jan. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) Czankovot itt az összes követek fogadták 
az angol \\ hite kivételével, ki tudtára adta, hogy 
majd értesíteni fogja, vajon fogadhatja-e s ha igen 
mikor. Radovitz, a német követ megígérte Czankov 
nak, hogy mindent el fog követni küldetése meg 
könnyítésére. Czankov javaslatait Bulkovics a hol 
gár kormányhoz juttatta Szófiába.

Konstantinápoly, jan. 24. (Az Egyetértés 
távirata.) l’ol. Corr. Czankov a bolgár kérdés meg­
oldására vonatkozó indítványait jegyzékbe foglalva 
össze, ezt e hó 20-án átadta a nagyvezérnek. Indít­
ványait a következőkre alapítja: a régensség lépjen 
vissza, mivel az alkotmány értelmében annak csak 
a fejedelem kiskorúsága esetére van helye; alakít­
sanak egy czankovista elnöklete alatt uj miniszté­
riumot és bízzák a belügyi — valamint a külügv 

tárczát czankovistákra: a hadügyminisztérium 
vezetését bízzák orosz tábornokra, lehetőleg Can- 
tacusen tábornokra; a fejedelem választásra hívja­
nak össze újonnan választandó szobvanjét, mely haj­
landó Oroszország jelöltjét elfogadni; adjanak álta­
lános politikai amnesztiát és helyezzék vissza állá­
saikba azokat a tiszteket és hivatalnokokat, a kik 
politikai okokból az országtól távol vannak; bocsás­
sák el a kiszolgált katonákat és pótolják azokat 
rögtön az uj fejedelem installácziúja után besoro­
zandó legényekkel; végül pedig ajánlja a bolgár al­
kotmány revízióját. A portának nincsen szándéká- 
ban e jegyzékre válaszolni, vagy indítványai feltét­
len elfogadása czéljából közbenjárni és ' az e hó 
29-én Konstantinápolyba érkező bolgár küldöttség­
gel együttesen akarja azt tárgyalás alá venni. Úgy 
látszik a bolgár kormány hajlandó az indítványok 
egyikét-másikát elfogadni, mig többet azok közül 
határozottan ellenez. Azt, hogy czankovislák is lép­
jenek a minisztériumba, ha mindjárt nem is bízzák 
reájuk a külügyi tárczát, elvileg jóváhagyják Szó­
fiában, azt azonban ellenzik, hogy Czankov maga is 
belépjen.

Konstantinápoly, jan. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. Az utolsó napok hóviharai kö­
vetkeztében a török vasutakon fennakadt a vonatok 
közlekedése. A drinápolyi vonat, melynek e hó 
20-án kellett volna megérkeznie, Csataldsánál meg­
akadt. Drinápoly és Csevkeszkiöi között a vonatok 
rendesen közlekednek, innen Hadenkiüi-ig azonban 
az összeköttetés megszakadt.

Szófia, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Konstantinápolyi hírek szerint a porta 
egyáltalában nem hajlandó Czankov indítványait, 
melyek inkább oroszok, semmint bolgárok, elfogadni. 
Török kormánykörökben azt hiszik, hogy a bolgár 
küldöttség meghallgatása után. sikerülni fog az iigvet 
békés utcn megoldani. Konstantinápolyban általáno­
san elismerik, hogy a bolgár küldöttség egész utján 
igen tapintatos magatartást tanúsított.

Drinápoly, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Egy albán csapat erőszakkal áttörvén a Mitro- 
vicza melletti egészségügyi őrvonalat, harezra került a 
dolog, melyben a török katonák a jelentősebb vesztesé­
get szenvedett albánokat visszaverték.

Bukarest, jan. 25. A kamara ma tárgyalta 
Majorcsconalc amaz interpelláczióját, melyet a Bra- 
tiano ellen elkövetett merénylet következtében az 
ellenzéki lapok szerkesztőségi helyiségeiben elköve­
tett pusztítások tárgyában a kormányhoz intézett. 
Miután Bratiano és Statesco az interpelláló fejtege­
téseire válaszoltak, a kamara 105 szavazattal 35 
ellenében oly napirendet fogadott el, mely a kor­
mánynak bizalmat szavaz.

Monastir. jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Bukarestben lévő romániai agitáló 
bizottság kiküldöttje, Armarescu Miklós rövid idő 
óla itt időzik. Úgy mondják, hogy a lakosság albáni 
elemeivel érintkezésbe akar lépni és megígérte, hogy 
romániai költségen albán iskolákat fognak létesíteni. 
Armarescu innen el akar menni Janinóba, Argyro- 
castronba és Korfuba, a hol összeköttetésbe szándé­
kozik lépni a volt albán liga török-albán elemeivel.
A török hatóságok nagy figyelemmel kísérik Arma­
rescu lépéseit.

rmt (— 9.044,000 forint), ezüst 140.357,000 forint 
(+ 590,000 frt), érezpénz váltó 14.739,000 frtH- 616,000 
forint), tárcza 118.920,000 frt (— 7.705,000 frt,) lom- 
harci 20.876,000 ’fotíifo (— 647,000 forint); jelzálog­
kölcsön 92.413,000 frt (-f- 164,000 forint), záloglevélfor­
galom 86.151,000 frt (+ 645,000 frt.)
. Bologna, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
írata.) Tratelli Poggrold malom-tulajdonos és gabona­
kereskedő ezég jelentékeny passzívával csődöt mondott, 
főleg a velenczei és trieszti piacz van érdekelve. Rémé 
ük, hogy 4ü»/0-ra sikerül kiegyezést hozni létre.

^*óris, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 80.63. Uj franczia kölcsön—.— 
'Wa százalékos franczia járadék —.—, olasz járadék
97.12, ottomán bank 506.—, magyar aranyjáradék
80.12. Szilárd.

Osztrák-magyar bank.
Az osztrák magyar bank ma teszi közzé 1886-ik év- 

zárszámadását, melyből a következő nevezetesebb ada­
tokat közöljük: 1886. évben 70 mellékhely állíttatott fel 
még pedig 34 a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
ban és országokban, továbbá 36 a magyar korona orszá 
gaiban. 1886. decz. 31-én o szerint a központi szolgálat 
számára Becsben létező osztályokon kívül fennállottak 
a két főintézet Béc-sben és Budapesten, továbbá a biro 
(talmi tanácsban képviselt országokban és királyságok 
ban 23 fiókintézet és 50 inellékhely, valamint a magyar 
korona országaiban 15 fiókintézet és 49 mellékhely; 
összesen 40 bankintézet és 99 mellékhely, melyek közül 
egy osztrák és egy magyar mellékhely két-két piacz 
részére közvetíti a forgalmat: A bank működése tehát 
1886. év végén 141 bankhelyre terjedőit ki.

A bank összes műveletei 1886. évben tettek 
1.276,133.393 frtot, 1885. évben azok tettek 1.316,204.915 
forintot, a műveletek tehát 1886. évben csökkentek 
40,071.522 frttol.

Az érczkészlet telt: 1886. évi decz. 31-én ezüstben 
138.823,004 frt 75 krt (+ 9.099,087 frt 50 krral), arany­
ban 66.735,872 frt 02£ kr (— 2.336,846 frt 06 krral). 
együtt 205.558,876 frt 77£ krt (+ 6.762,841 frt 44 krral)

Az ezüstkészlet szaporodása keletkezett: a banknál 
eszközlött fizetésekből, még pedig: átutalásokból a for­
gatmányi (giro-) üzletben 24.753,107 frt, közvetlen fize-

KÖZGAZDASÁG.
Becs, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) Falken- 

hein osztálytanácsos és tartományi tüzsdebietos ma 
több bankigazgató és sorompóczég előtt kijelentette, 
hogy a pénzügyminisztériumban a tegnapi deroute-ot 
nem tartják igazoltnak, mert a politikai helyzet 
megítélését, a mi az árfolyamesést előidézte, illeté­
kes helyen tévedésnek mondják. A politikai hely­
zet most sokkal kedvezőbb, mint a múlt hetek­
ben dt.

1, jan. 25. Az osztrák-magyar bank di­
li nuár 23-ról: Bankjegyforgalom 347.880,000 fő­

iekben al pari 4.870,987 frt, eladás által a megalkudott 
árfolyamon 10.538,604 frt, a forgatmányi (giro-) üzlet­
ben 1.501,000 frt, készpénz-letétekben 8.945,588 frt.

Az arany-készlet csökkenése keletkezett: Aranyban 
fizetendő váltók bevásárlása által 5,216.776 frt, külön­
féle üzletekben! kiadások által 6,316.870 frt 87“ kr. 
Ellenben befolyt: Aranyban fizetendő váltók beszedése 
által 3,223.376 frt 87 kr, különféle üzletekben 5,973.423 
Irt 945 kr. 1886. évben az összes érczkészlet elérte a 
legmagasabb állást november 30-án 205,802.000 frt, a 
legalacsonyabb állást február 23-án 194,686.000 frt, át­
lagos állása tett 200,002.000 irtot. A külföldi he­
lyekre szóló, aranyban fizetendő váltók készlete 
tett 1886. deczember 31-én 12,512.475 frt 5 krt, tehát 
1886. évben szaporodott 2,270.348 frt 81 krral.

A bank pénztáraiban levő államjegyek tettek: 1886. 
évi deczember 31-én 3.690.518 frtot, 1886. évben csök­
kentek 805,618 filial.

A bankjegyforgalom tett: 1886. évi deczember 
31-én 371,687.410 torinttal, szaporodott 1886. évben 
8,084.390 filial. 1886. évi deczember 31-én a bankjegy­
forgalom állott: 111,649 darab 1000-esből 111.649,000 
Irt, 1,144.368 drb 100-asból 114.436,800 frt, 14.560,161 
drb 10-esből 145.601,610 frt, együtt 15.816,178 darab­
ból, melyek összege 371,687.410 frt.

Forgalomban levő bankjegyekből 1886. évi deczember 
31-én az érczkészlet által fedezve 205.558,876 frt 77.° kr. 
Tehát a bankszerüen fedezendő 200.000,000 frínyi kon­
tingensből forgalomban volt 166.128,563 frt 22-íi kr. Az 
1886. évi deczember 31-én bankszerüen fedezendő ösz- 
szeg tehát fölfedezve volt 18,160.326 fit 36 krral. A 
forgalomban levő bankjegyek 1886. év folyamában átla­
gosan 56'io százalékkal érez állal voltak fedezve (1885. 
évben 57-21 százalékkal).

A kamatláb a bank kereskedelmi üzletéiben 1886. 
évben változatlan maradt.

1886. évben leszámitnltatott 617,971 darab, me­
lyek összege 730,736,190 frt 50.:, kr, az 1886. év végé­
vel a tárczában megmarad : 122.871 darab váltó és ér­
tékpapír, melyek összege 145,665.678 frt 73.-, kr, tehát 
az előző évhez képest több 9,222.694 frt 69..-, krral. Az 
1886. végén a tárczában levő váltók és értékpapírokból 
leszámitnltatott: Becsben 40.562 darab 51,464.331 frt 
38.; kr, vagyis 35-331 százalék, az osztrák fiúkíntéze- 
teknél 42.248 darab 46,502.127 frt 14 kr, vagyis 31-924 
százalék, Budapesten 13.050 darab 28,743.370 frt 30 
kr, vagyis 19-732 százalék, a magyar fiókintézeteknél 
27.011 darab 18,955.849 frt 91 kr, vagyis 13013 szá­
zalék.

Leszámítolási kamatok fejében 1886. évben be­
folyt: Becsben 1,846.011 frt 21 kr, (1885. évben: 
1,341.706 frt 61 kr), az osztrák fiókoknál 1,351.505 frt 
47 kr, (1885. évben: 1,436.776 frt 55.r, kr), Budapesten 
785.417 frt 83..-, kr, (1885. évben: 863.157 frt 49 kr), 
a magyar fiókoknál 690.235 frt 22.-, kr, (1885. évben : 
764.033 frt 22.r, kr), együtt 4,673.169 frt 74 kr, (1885. 
évben: 4-,405.673 frt 88 kr), mindössze tehát 267.495 
frt 86 krral több, mint a megelőző évben. Ugyanis 
Becsben 504.304 frt 60 krral több, az osztrák fiókoknál 
85.271 frt 8.r, krral, Budapesten 77.739 frt 65,5 krral, a 
magyar fiókoknál 73.798 frttat kevesebb folyt be kamat 
fejében. Az összes bankintézeteknél 1886. évben leszá­
mítolás végeit felajánlott helyi váltók és köblények ösz- 
szege tett: 593.561 darabot 673,130.574 frt 74.5 krral. 
Ebből leszámitoltatott 562,737 darab 652,815.108 frt 
48.5 krral, ellenben részint alaki hiány miatt, részint 
egyéb okból elutasittatott 30.824 darab 20,315.466 frt 
20 krral, vagyis 3-02 százaléka (1885. évben: 5,709/o)a 
felajánlott váltóösszegnek.

Az 1886. évben leszámítolt váltók közül fizetés 
hiányában óvatoltatott: Bécsben 413 darab 132,090 
frt 46 krral. az osztrák fiókintézeteknél 2529 darab 
599,448 frt 44 krral, Budapesten 638 db 226,438 frt 
14 krral, a magyar fiókintézeteknél .911 db 249,156 frt 
28 krral, együttt 4491 db 1.207,133 frt 32 krral vagyis 
0"18°/o (1885. évben 0-23%) a leszámítolt összegnek. A 
bank 1886. évi leszámítolási forgalmában szűkölködő 
váltók nem fordultak elő.

A kézi zálogra kinnlevő kölcsönök teltek 1886. évi 
deczember 31-n: Bécsben 9.875,030 frt, az osztrák fiók- 
intézeteknél 8.446,830 frt, Budapesten 2,883,170 frt, a 
magyar fiókintézeteknél 2.716,700 frt, együtt 23.921,730 
frt, csökkenés 3.294,970 frt. Áz. 1886. évben nyújtott 
kölcsönök összege tett, még pedig: Becsben 48.727,360 
frt, az osztrák fiókintézeteknél 41.528,680 írt, Budapes­
ten 11.841,410 frt, a magyar fiókintézeteknél 12.112,200 
frt, együtt 114.209,650 frt. Kamatok fejében a külcsön- 
üzletben részben befolyt, részben 1886. évre mé" kinn- 
áll: Bécsben 479,887 frt 68 kr, az osztrák fiókintéze- 
teknél 373,371 frt 57 kr, Budapesten 143,371 frt: 30 
kr, a magyar fiókintézeteknél 135,022 frt 77 kr, együtt. 
1.131,656 frt 32 kr (1885. évben - 1.343.940 frt 74 kr), 
egészben tehát 212,284 frt 42 krral kevesebb, mint ti 
megelőző évben.

Az 1886. évben az összes bankintézeteknél 42,214 
db bankutalvámy 129.956,890 frt 32 krnyi összegben 
állíttatott ki, azaz 4085 darab bankutalványnyal és 
25.671,229 fit 16 kr összeggel kevesebb, mint 1885. 
évben. Bankutalványokért dij fejében bevétetett; Bécs­
ben 6549 frt 85.5 kr, az osztrák fiókintézeteknél 7886 
fit 16 kr, Budapesten 4761 frt 73ft kr, a magyar fiók­
intézeteknél 6183 frt 685 kr, együtt 25,381 frt 43j kr, 
(1885. évben 31,356 frt 28»- kr), tehát 1886. évben 
5974 frt 79 krral kevesebb, mint az előző évben.

Értékpapírok és érezpénzek bizományi vételében 
és eladásában 1886. évben a bank által eszközölte­
tett: vétel utján 15.610,485 frt 98 kr, eladás utján 
5.020,529 frt 91 kr; együtt 30.631,015 frt 89kr. A for­

galom ezen üzletekben 1886. évben a megelőző évhez 
képest szaporodott 5.395,782 frt 68 krral értékpapírok­
ban, csökkent 741,837 frt 66 krral érezpénzekben, 
tehát összesen szaporodott 4.653,945 frt 2 krral. Dij 
fejében befolyt 45,659 frt 22$ kr (1885. évben 32,032 
frt 14 kr), tehát 1886. évben 13.627 frt 8$ krral több 
mint a múlt évben.

Bizományi vénzbeszedés végett az 1886. évben 
benyujlatott 74,790 darab 21.123,870 frt 25$ kr (1885.

évben 75Í788 darab 20.907,493 frt 18 kr.) 1886. évben 
ez üzletbén a darabszám 998 darabbal csökkent és az 
összeg 216,377 frt 7$ ,kml szaporodott. Dij fejében be­
folyt 23,603 frt 75$.<írs#8jJf). évben 23,888 frt 82 kr), 
tehát 188p. évben SÉő ítt' 6$ krral kevesebb mint a 
megelőző évben/ ■/, V .

Lejárt értékpapírok és szelvények 1886. évben 
beváltatott 242,199 darab 4.186,722 frt 68$ kr. Dij fejé­
ben befolyt 10,016 frt 4$ kr.

Bécsben a forgatmányi üzletnél a forgalom 1886. 
évben tett 817.201,781 frt 50 krt (1885-ben 706.457,625 
frt 78 krt), tehát 1886. évben 110.744,155 frt 72 krral 
többet mint a megelőző évben. Budapesten, hol a bank 
forgatmányi intézménye a közönségnek 1880. év óta 
nyitva áll, úgy, mint az előbbi években, 1886. évben 
sem vétetett igénybe a forgatmányi üzlet.

1886. évi deczember 31-én a bank kezelése- és 
őrizete alatt állott: Bécsben 32,910 letét 268.863,394 
frt 64 kr névértékben, Budapesten 3726 letét 18.823,063 
frt 68 kr névértékben, együtt 36,636 letét 287.686,458 
frt 32 kr névértékben, tehát 7.310 letéttel 31.499.209 
frt 38$ kr névértekben több, mint a múlt év megfelelő 
szakában. — A letéti üzlet jövedelme 1886. évben tett: 
Bécsben 172.481 fit 83J krl, Budapesten 12,356 forint 
16$ krt; együtt: 184.838 frt.

1886. évben a jélzálog-hiteliizletben kérelmezfetett 
568 kölcsön, melyek összege 24.742,112 frt, engedélyez­
tetett 392 kölcsön, melyek összege 18.846,700 frt. Az 
engedélyezett kölcsönökből esik a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országokra 154 kölcsön 5.185,500 
forint. A magyar korona országaira pedig 238 kölcsön 
13.061,200 írttal. ■

Mint jelzálog-hitelüzleti jövedelem, az 1887. évre 
való kamatátvitel és a záloglevelek kamatainak, valamint 
a kisorsolt záloglevelek beváltására a tartalékalapból 
nyújtott előlegek kamatainak levonása után, az 1886. év 
számára 866,549 frt 59 kr (1885: 855,371 frt 29$ kr.) 
mutatkozik, tehát 11,178 frt 294 krral több, mint az 
előző évben.

A banknak záloglevél-forgalma 1886. évben kö­
vetkező változásokat tapasztalt: forgalom 1885. évi decz. 
31-én 81.191,000 frt, kiadatott 1886. évben 15.293,100 
frt, kisorsoltalott 1886. évben 11.257,200 frt, kölcsön- 
visszafizetések záloglevelekben 1886. évben 6,500 frt, 
forgalom 1886. decz. 31-én 85.220,400 frt. Az 1885. 
évi deczember 31-én mutatkozott forgalomhoz hason­
lítva, a forgalom 1886. évi deczember 31-én szaporo­
dott 4.029,400 írttal. Tüzsdeszerüen megvett saját zálog­
leveleiből a bank birtokában volt: 1886. évi deczember 
31-én 4.721,400 frt, tehát 2.320,600 frltal kevesebb, 
mint az előző évben.

A bank valamennyi pénztárainál 1886. évben kész­
pénzben összesen bevétetett 3.966,116.423 frt 69.6 kr., 
kiadatott 3.901,893.014 frt 40.6 kr. Az 1886. évi pénz­
tári mozgalom tehát- 7.868,009.438■ frt 16 kr. (1885;: 
8.142,540.958 frt 31 kr.) és az előző évhez hasonlítva 
kevesebb 274,531,520 frt 15 krral.

1886. évben jövedelmekben bevétetett, illetőleg el­
számoltatott : Váltók és értékpapírok leszámítolásából 
az 1887. évre való kamalelővitel levonása után 4,605.183 
frt 47 kr. Kézi zálogra adott kölcsönökből 1,131.656 frt 
32 kr. Jelzálog-kölcsönükböi, az 1887. évre való kainat 
elüvitel levonása után és a záloglevelek kamatoztalásá' 
nak, valamint a tartalék-alap által kisorsolt záloglevelek 
beváltására nyújtott előlegek kamatainak levonásával 
866.549 frt 59 kr. Külföldi helyekre szóló, aranyban 
fizetendő váltókból, az 1887. évre való elüvitel levonása 
után 300.201 frt lő.5 kr. Nemes érezekbeni üzletekből 
24.944 frt 28‘5 kr. Bankutalványokból 25.381 írt 43-6 kr 
Bizományi üzletekből 69.262 frt 98 kr. A tüzsdeszerüen 
vásárolt záloglevelek kamataiból 273.832 Irt 1 kr. Le 
téti üzletből 184838 forint. Különféle más iizle 
lekből és befektetésekből, az 1887. évre való elüvitel 
levonása után 468,083 frt 2 kr. Értékpapírok után pénz 
tárilag befolyt nyereményből 155,958 frt 76 kr. A tar 
lalékalap elhelyezéseiből, az 1887. évre való karnalelö 
vitel levonása után 523.862 frt 96$ frt, együtt 8.629,753 
frt 99 krt. Ellenben 1886. évben költségek fedeztet­
tek: Jövedelmi adó pótlékokkal, továbbá mint illeték- 
átalány a kölcsün-iizletben 826,867 frt 16 kr. Kezelési
költségek (Regie) 1.7Í7,327 frt 67 kr. Bankjegy-gyártási 
költségek 287,544 frt 11 kr. E 2.831,738 frt 94 ki t levő 
összes költségek levonása után mutatkozik tiszta évi 
jövedelem 5.798,015 frt 5 kr.

Miután a tartalékalap 18.089,103 frt 94 krra, tehát a 
befizetett részvénytőkénak több mint busz százalékára 
rúg, minél; folytán részére való átutalásnak a tiszta évi 
jövedelemből helye nincsen (az alapszabályok 103. 
czikke) és miután a két állami kormányzat javára osz­
tályrész nern jut, mert a tiszta évi jövedelem 7 száza­
lékon alóli osztalékot eredményez, a részvényeseket 
illeti « fenti egész tiszta évi jövedelem, mely lesz 
5.798,015 forint 5 krajczárl. Azonkívül a részvénye­
seket illeti az 1885. évről áthozott, kiosztásra nem 
került nyereség, mely lesz 5516 frt 27 kr., 150,000 
bankrészvényre tehát esik együtt 5.803,531 frt 32 kr. Az 
1880. év első felében eredményezett tiszta jövedelemből 
1886. július havában már kiosztalott: 15 frt részényen- 
kinl, tehát 1887. évi február havában, a közgyűlés után, 
kiosztásra kerülend: 23 frt 60 kr. részvényenkinl, tehát 
3.540,000 frt, együtt 5.790,000 frt. Az e szerint mutat­
kozó 13,531 frt 32 kr.’ maradék, mely a részvényeseket 
az évi jövedelemből illető 5.803,531 Irt 32 krból még 
fenmarad, kiosztásra nem került nyereségül a részvé­
nyesek javára uj számlára átvitetik. Az 1SS6. évi osz­
talék tehát részvényenkinl SS frt 60 krt tesz, vagyis 
a befizetett töke 6-46 százalékát (1885. évben: 38 
frt 70 kr. vagyis 6-45 százalék.)

"Minthogy a két állami kormányzatot áz 1886. évi 
tiszta jövedelemből osztályrész nem illeti, úgy tehát a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
államkormányának kölcsönadóssága az 1878. évi június 
27-én kelt törvények értelmében ' (R. G. Bl. 1878. 64. 
szám és 1878 évi XXVI. t. ez.) nem csökken, ezen 
adósság 1886:'c1eczember 31-ével változatlanul fennmarad 
79,403.386 frt 65/ krral.

1886. deczember 31-én a tartalékalap 18,089.103 
frt 94 krral fennáll és igy 1886. évben 10 frt 80 krral 
csökkent. ' 4

1886. évi deczember 31-én a bécsi, brünni és buda­
pesti épületek és az összes fnndws instructus 
ünyvszerinti értéke 2.990.391 frt 15 krt. A banképüle­

tek tiszta jövedelme 1886. évben 70.610 frt 99 krt tett.
A nyugdíjalap 1886. deezember31-én tesz 3.636,781 

frt 16 krt.4
A bank működő hivatalnokainak létszáma 

1886. óv végével 486 volt, ebből a központi szolgálat­
nál és a föintézetnél Bécsben 272, Budapesten 35 és az 
összes fiókoknál 179 áll alkalmazásban. Az 1885. év 

égével volt létszámmal szemben a hivatalnokok száma 
11-el növekedett. Ezen kívül 1880. év végével alkalma­
zásban állott 179 bankszolga, 178 munkás és 30 mun­
kásnő ; a bankszolgák száma 1886. évben ' 1 4 egyénnel 
és a munkások száma 4 egyénnel csökkent, ellenben a 
munkásnők száma 3 egyénnel növekedett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A keleti államok közgazdasági viszonyairól

tartott ma este előadást a m. kir.. technológiai iparmu- 
zéumbán György Endre orsz. képviselő.. A .közgazda­
sági összeköttetés, mint előadó megjegyzi, . hazánk. és a 
kelet közölt 1718-ban kezdődött, a midőn kereskedőink­
nek szabad, volt átmenni a török tartományokba. Beha­
tóan ismertette a Szerbiával, Romániával, Bulgáriával a 
különböző időkben kötött kereskedelmi szerződéseket, 
vámviszonyokat, a Dunán és a tengeren folytatott 
kereskedelmet; utóbbinak fölényét az újabb időben, 
az előbbi fölött; erre nézve felemlíti, hogy pl. 
Gyurgyevóban az oraviczai kőszén alig képes az an­
gol kőszénnel versenyezni, másrészt a tengeri kereske­
delmet elősegítik a tengertől, az egyes országok belseje 
felé épített vasutak, mig mi tőlünk összeköttetés a déli 
részekkel nihes. Részletesen ismerteti továbbá a földbir­
tok, ipari, jogi, pénzügyi és hitelviszonyokat; Előadót 
élénken megéljenezték.
í Posztógyár Erdélyben. Mint az Ifj a Erdély 

czimii lap írja, franczia gyárosok az Eseomple do Paris 
bank révén 3 millió frank tökével nagy posztógyárat 
szándékoznak Erdélyben létesíteni. A kormánynál már 
meg is telettek a szükséges lépések. A gyár helyéül a 
következő három pont valamelyike lett kiszemelve; Ko- 
lozsvár vidéke (Monostor vagy Gyalu), Szász-Régen vi­
déke, Fogarasmegye.
v * Osztrák-magyar-svájo*! kötelék forgalom.
Február hó 28-áyal a Magyarországból nyugot-svájezi 
állomásokra szállítandó bortcüldeményekre 1880. novem­

ber 10-ike óta érvényes kivételes díjtételek (az 1873. 
január 1-je óta érvényes svíyczi osztrák-magyar dijsza- 
,, ,2 érvényés díjtételeinek összeállításában a 73—80. 

oldalon) hatályon kívül helyeztetnek, és ez időponttól 
kezdve az említett állomásokra borküldemények csak az 
osztrák-magyar-svájezi kötelék forgalomban 1884. no- 
yember 1-je óta érvényes kivételes díjszabás (V. rész 2. 
füzet) alapján szállíttatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
* Az ótéktőzsdéről. A mai nap sokkal nyugodtabb 

volt, mint a tegnapi, és már az árfolyamok is javulhat­
tak kissé, bár az izgatottság még ma reggel is meg volt 
A tegnapi deroute roppant pusztításokat okozott és az 
árfolyamveszteségeket, melyeket a budapesti tőzsdén 
jegyzett értékekben a tegnapi deroute előidézett, 50—60 
millió frtra lehet tenni. Es az ily óriási változások mel­
lett sem történt egy figyelemreméltó fizetésképtelenség 
sem. Mindössze csak egy ügynök jutott ma fizetési za­
varokba, de ennek az ügyeit is rendezhették. Ez a tény 
eléggé bizonyítja azt, hogy a piacz nincs túlterhelve kö­
telezettségekkel, és hogy az itteni üzérkedés eléggé 
óvatos. Az igaz, hogy a zavaros tözsdeviszonyok mát 
hónapok óta tartanak, és az üzérkedésnek volt alkalma q 
nagyobb kötelezettségek alól kibontakozni, de mégis di. 
csereire méltó az üzérkedés egy részének tartózkodása. 
Csakis egy résznek azonban, mert a eontremine óriási 
decouvort-be verte magát és ha valamely kedvező kö­
rülmény következtében az árfolyamok birlelenében emel­
kednének, akkor sokkal több fizetésképtelenség történne, 
mint bármely deroute esetén. A politikai helyzet, de 
még inkább a német birodalmi választások rendkívül 
kedveznek ma a contreminenek, de ezen a részen sok­
kal csekélyebb az óvatosság és igy itt nagyobbak is a 
veszélyek. Ha még oly komoly is a politikai helyzet, az 
kétségtelen, hogy a háborús hírek a német kormányla­
pokból származnak, melyek választási czélokbúl terjesz­
tik a rémhíreket és igy ezeknek kevés alapjuk van. A 
hangulat kétségtelenül nyomott és az ily hangulatot 
könnyű oly bűnös manőverekhez kihasználni, mint ez 
tegnap történt. A budapesti tőzsdének kevés jelen­
tősége van, de annál rosszabb hire a világpia* 
ezon. Mint egy bécsi lap ma megjegyzi, elősze­
retettel használják fel arra, hogy innét terjesz­
tenek el rémhíreket, mert a mi piaczunk 
szűk viszonyai a legkisebb megerőltetésnek is a 
legnagyobb hatást biztosítják. Piaczunk jó hírnevének 
érdekében ismételve erélyesen kell követelni a tőzsdeta­
nácstól, hogy a tegnapi merénylőt példásan büntesse 
meg. Lapunk mai számában elmondott nézetünk élénk 
visszhangra talált a tőzsdén és a többi lapokban is. 
Egyhangúlag követelik annak az ügynöknek a megbün­
tetését, de a tőzsdetanács eddig még semmiféle lépést 
sem tett arra nézve, hogy a tőzsde felháborodását meg­
nyugtassa. Reméljük ez mielőbb meg fog történni.

** Fiumei hitelbank. Ma délután tartatott meg a 
magy. ált. hitelbank által 1.200,000 frt alaptőkével) 
vagyis 12,000 db. 100 frtos teljesen befizetett rész vény­
nyel alapított fiumei hitelbank részvénytársulat alakuló 
közgyűlése Kochmeister Frigyes b. elnöklete alatt. Meg­
választanak az igazgatótanácsba: Ciolta János, Cosuücb 
Kázmér, Maultier Zsigmond, Meynier Henrik, Radvánszky 
Géza b., Walthier Gyula, azonkívül a magy. ált. hitel­
bank az alapszabályokban 10 évre biztosiloll jogával 
élve, Ribáry Sándort és Frank Antalt delegálta az igaz­
gatótanácsba. Igazgatókká Engel Miksa, Rosenberg Felix 
és Steinacker Arthur, a felügyelübizotlságba Fest Kál­
mán, Schubert Vilmos, Thierry Frigyes és Ullinann 
Adolf választatlak meg.

** A budapesti Iparbank bárom év óta folyamat­
ban levő fölszámolás! eljárása befejezést, nyert és a fölszá­
moló bizottság értesili a részvényeseket, hogy minden 
egyes (100 frt névértékű) részvény véglegesen 3 frt 57 
krral, az illető részvény átadása mellett, 1887. január 
25-től bezárólag 1887. évi febr. hó 25-ig naponta dél­
előtt 9—12 óráig Schwarz Gyula ügyvéd irodájában be 
fog váltatni. A fönt kitűzött határidőn belül föl nern vett 
összegek a keresk. törvény értelmében bírói letétbe fog­
nak helyeztetni.

** Az Anker. A legutolsó évi zárlat szerint a ha­
lálesetre nyereménynyel biztosítottak az évi dij 24° 0 ál 
kapják osztaléképen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
bizlositásokra (E. táblázati 37.2ul0 nyereményosztalék 
esik s igy minden biztosított 1000 frt helyett nyere­
ménynyel együtt 1372 Irt fizettetett. Múlt év decz. 
hóban 1117 bevallás 2.895,460 frt összeggel lett be­
nyújtva. Kiál ittatott 1074 szerződés 2.508,503 frt tőké­
ről. 1886. jan. 1-tül benyujlatott8883 bevallás 21.570,540 
frt összeggel, s kiállíttatott 8255 szerződés 19.852.572 
fit tőkéről. A biztosítási állomány 1885. végével 73928 
szerződésben 116.605,064 fit volt. Fennállása óta a 
társaság lejárt biztosítások után 40 millió frtot lizetetl, 
Díjtáblázatok s felvilágosítások a magyarországi vezér- 
ügynökségnél, Budapest Deák-tér 6. sz. a társulat saját 
házában, nyerhetők.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Jan. 25. —

Gabona-tőzsde*
A huza-'úzlet ma is nyugodt irányt követett. A kíná­

lat csak mérsékelt volt, malmok tartózkodó magatartási 
tanúsítottak és árengedményeket követeltek, a mit azon­
ban nem nyertek el. A forgalom ennek következtében 
vontatott volt és csak mintegy 10,000 mélermázsáre 
szorítkozott, mi teljesen változatlan árakon vétetett 
piaczról, — Egyéb gabonanemekben gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 9 frt 40 kr, 
100 mm. 81 k. és 300 mm. 80 k. 9 frt 50 kr, 2ÚU 
mm. 80.5 k. 9 frt 55 kr, 1000 mm. 80.3 k. 9 frt 
»0 kr, 100 mm. 80 k. 9 frt 45 kr, 100 mm 79.7 k. 
9 frt 50 kr, 300 mm. 79.8 k. 9 frt 45 kr, 300 mm. 
79.3 k. 9 frt 35 kr, 100 mm. 79.5 k. 9 frt 42$ kr 
100 mm. 79 k. 9 frt 42$ kr, 100 mm. 79 k. 9 frt
45 kr, 100 mm. 78.5 k. 9 frt 40 kr, ÍOO mm. 78.5 k.
9 frt 45 kr, 100 mm. 78.4 k. 9 frt 42$ kr, 300 mm. 
78.2 k. 9 frt 35 kr, 200 mm. 76.5 k.' 9 frt 25 kr, 
mind három bóra.

Pestvidéki 100 mm. 81 k. 9 frt 45 kr. 100 mm. 
80 k. 9 frt 45 kr. 100 mm. 80.3 k. 9 frt 50 kr,
200 mm. 80.3 k. 9 frt 50 kr, 40) mm. 79.5 k. 9 frt
40 kr, 200 mm. 80.5 k. 9 frt 35 kr, 100 mm. 78.7 
k, 9 fit 35 kr, mind bárom bóra.

Bácskai 3000 mm. 76 k. 9 frt 40 krajezár, bárom 
hónapra.

Bánsági 300 mm. 78.8 k. 9 frt 45 kr, bárom 
hónapra. .

Felső-tiszavidéki 100 mm. 80.4 k. és 100 mm. 
80 k. 9 frt 45 kr, mindkettő bárom hónapra.

Eszakmagyarországi 100 mm. 76 k. 9 frt, bá­
rom hónapra.

Erdélyi 400 mm. 75.5 k. 8 frt 65 krajezár, bárom 
hónapra.

Róza 300 mm. 6 frt 70 kr, 100 mm. 6 frt 65 
krajezár, mindkettő készpénzen.

Zab 200 mm. 6 frt 20 kr. 200 mm. 6 frt 32 kraj­
ezár, mindkettő készpénzen.

Tengeri 300 mm. 5 frt 90 kr, készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnn uj bánsági.............. 77-81 %
írttól frt

— a tiszavidéki .... 77-81 » 9.05 9.50
— a pestvidéki .... 77-81 » 9.— 9.45— » fehérmegyei . .. 77-81 » 9.05 9.50— » bácskai...... 77-81 » 9.10 a 55
— » északmagyarorsz. 77-81 » 8.95 9.40Rosa » ................... ... 70-72» 6.60 6.90Árpa . » takarmány^ ^ * . G0...62 » 6.60 6.90

% égebti való. .. * 62-64»; 7.2O 8.40
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Zati
Teagori

Köles

» sörfőzdéi

o bánsági .
» másnemű ,

uj, káposzta 
II bánsági •

04 — 00 >» 
39—41.»

8.50
Old
5.85
5.80

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nyugodtabb volt a magatartás és

— a 4.75 5.25

Hetárldőüzlet gyenge forgalom mellett a magasabb 
newyorki gabona-árfolyamok következtében szilárd irány­
ban nvilt meg, de később ismét elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm.

9.32, 11.31 és 9.30 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 

8.92 és 8.91 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

éa 6.24 frton.
Déli tőzsde.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 
éa 9.31 frton. oül BQn

Szokványbuza őszre mintegy uOOO mm. 8.91, 8.vu 
és 8.91 frton. „ -r

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm.
6.77, 0.75 és 6.74 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak;
... frt 9.30 — 9.31

' ' „ 8.90 — 8.91

9.34,

5000 mm. 8.93, 

6.25

9.30

uniobank 211.50, osztrák .tártomáüV bank 233,25, 
bankegyesiilet 97.25, osztrák-magyar államvasut 243.50, 
Károlv-Lajos vasút 197.75, déli vasút 9u, májusi jára­
dék 78.80, magyar aranyjáradék 98.60, magyar papír- 
járadék 88.60, busz frankos arany 10.08, német biro­
dalmi márka 62.60.

Később jóval megjavult a hangulat, részint a maga­
sabb berlini árfolyamok, de főleg a jobb vételkedv Kö­
vetkeztében. Nemcsak az üzérkedés! értékek emelked­
tek jelentékenyen, hanem még inkább a különböző so­
rompó-papírok és járadékok. A valuta-piaczj megfelelően 
olcsóbbodott. ... , n,-n

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 2/9.10, 
angol-osztrák bank 103.50, unio-bank 213.50, bankegye­
sület 98, magyar hitelbank 286.50, osztrák tartományi

6.24 - C 25 
li.73 — 6.75 
11.* —11.2

Szokványbuza tavaszra ........................
Szokványbuza őszre ........................ • •
Tengeri május—júniusra ....«•••
Szokványzab tavaszra ...........................
Káposztarepcze augusztus —szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány daczára 

a jobb berlini gabonaárfolyamoknak, a politikai helyzet 
kedvezőbb megítélése és a contremíne eladásai követ­
keztében ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 20,000 mm. 9.27, 9.26, 9.2o, 
9.23 és 9.25 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.89, 8.87, 
8.85 és 8.87 forinton. .

Tengeri május—júniusra 5000 mm. 6.21, 6.20 es 
6.21 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G./4, U/L 
ée 6.71 frton. vjöiä&fiv

Délután 5 órákor zárulnak i
Szokványbuza tavaszra........................... frt 9.24- —
Szokványbuza 1887. őszre..................... “ «.Ho —
Tengeri május-juniusva...........................
Szokványzab tavaszra..............................
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre

6 20 - 

6.71 -

9.26
8.87
6.22
6.73

11.} -

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva emelkedő, szerbiai 90 és 100 darabos 1~ 

frton köttetett 56 kil'nkint.
Dizsndzetr pesti áru hordóval együtt 53 frton ada­

tott él.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a párisi, frankfurti és bécsi alacsony 

jegyzések következtében igen lanyhán nyilt meg, de a 
contremine már nem merte az amúgy is roppant decou- 
vert-jét további eladások által növelni, különösen mert a 
politikai sürgönyök is megnyugtatók voltak. Később fe­
dezési vásárlásokra azonban ismét javult az irány, ha­
bár végrehajtási eladások is történtek. Délután még in­
kább megszilárdult az irány, mert a tegnapi mozgósítási 
faireket is megczáfolták.

, Előtősede. -.*•'>
Az elötőzsde igen lanyha irányban nyilt meg, de 

később megszilárdult kissé. Osztrák liitclrészvény 275.50 
és 277 közt ingadozott, maradt 277 pénz, magyar 
aranyjáradék 98—98.40, magyar papirjáradék 88.50— 
88.75-ön, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 93s/8 
—94}-en, magyar jelzálog hitelbank 132}-en vásárol­
tatott. •...

11 óra 30 perczkor zárulnak .• Osztrák hitelrész­
vény 277-—277.10, magyar aranyjáradék 98.25—98.27.}. 
magyar papirjáradék 88.70—88.72}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén külföldi jelentések következtében jelen­

tékenyen javult az irány. — osztrák hitelrészvény 276.50 
—279.10 között ingadozott, maradt 278.70 pénz, magyar 
hitelbank 285—285f-en vásároltatott és maradt 285} pénz, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 94—93}-en, ma­
gyar' jelzálog-hitelbank 132}-en köttetett, magyar arany­
járadék 98.26 és 99 között ingadozott, magyar papirjá­
radék 88.70—89.10-en vásároltatott. A magyar földhilel-

küttettek. — 
vasön- 
és vál­

tók emelkedők.
1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 

278-70—278.80, magyar hitelbank 285}—2852, ma* 
gyár aranyjáradék 99—99.05, magyar papirjáradék 89.10 
—89.15.

Praemtnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 5}
—64 Irt, nyolcz napra 10—12 frt, egy hóra 18—20 I jelentésekre ismét ellanyhult.— Köttetett:
r_h 3 V Dj Ü -71 OKA 4c fl R8 /kzre. 917—9.18forint.

i>-.< Utótőzsde.
Az utótözsde szilárd maradt. Osztrák hitehészvény 

278.25—279 között ingadozott, magyar aranyjáradék 
99—99.25-ün, magyar papirjáradék 89.45-ön, magyar 
leszámitoló és pénzváltóbank 94-en vásároltatott.

2 óta 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 278.90—279, magyar aranyjáradék 99.42}—99.15, 
magyar papirjáradék 89.45—89.50.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén jobb külföldi jelentésekre tovább ja­

vult az irány. Osztrák liitelrészvény 278.80—280.40, ma­
gyar aranyáradék 99.10—99.55, magyar papirjáradék 
89.40—89.674, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 
95- ön vásároltatott.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280— 
280.10, magyar aranyjáradék 99.50—99.52}, magyar 
papirjáradék 89.65—89.67}.

Serié »kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 25. Az üzlet kellemes. Magy. urasági 
Breg nehéz 41—42 írtig, fiatal nehéz 43}—41} írtig, liatal 
i-özép 43}—4í frtig, fiatal könnyű 43—43} írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 41—42 frt, közép 42—434 frt 
könnyű 42—434 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz--------- forint, átmeneti közép-------- — fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 
Szerbiai nehéz 41}—42 ! frt, közép 41}—42 frt, könnyít 
41}—42 forint. Hízó 1 éves kukoriczás 35—38 Irt, hizó két 
éves makkos 34—36 írt, makkos élősúlyban 4°/o —.— 
forint, 2 éves hizó a vasútról mázsáivá 30—36 az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/0-03 levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmeneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: január 24-én volt 68132, 
24-én érkezeit 1261 clszúiliUatotl 894, maradt 
68499 db.

részvény 534, északnyugati vasút 159.7o, etuavoigyi vasúi
155.75, déli vasút 95.25, májusi járadék /9.3o, osztrák 

yjáradék 109.25, magyar aranyjáradék 99.10, magi ar
papirjáradék 89.35, északi vasul 2310, bécsi községi sors­
jegy 119.25, busz frankos arany 10.0/}, nemet bn odaírni 
márka 62.50. Szilárd.

Béca, jan. 25. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). .Magvar ftildtehermentesitési kötvények 103./U, 
Erdélyi földtehermenlesitési kötvények 103.50 ->} /o-os
magyar földhitelintézeti záloglevél —• Erdélyi vasú
177.75, Magyar keleti vasul 110.50. Magyar ny. sors­
jegy 117.—. SzölődózsmaváUsági kötvények — 
50/0-os papirjáradék 89.30. Tiszavölgyi sorsjegy 119.o0. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 99.05. Magyar vasúti köl­
csön 146.50. Magyar hitelbank 286.50, Alföldi vasút 
184.—. Magyar északkeleti vasút 169.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 95.50. Tiszavidéki vasut-részvény ,
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény • i. /•>• 
Kasaa-oderbergi vasút részvény 144.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Lesz&mitolóbank —.—. lemes Boga —.

BéOB. jan. 25. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitehészvény 279.—. Déli vasút . o.ét. 
40/o-os aranyjáradék 109.25. Váltó Londonra12'.60. Ká- 
rolv-Lajos vasút 197.50. 1864-ea sorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 133.75. Tőrök sorsjegy \c\2o\ ‘ 
bankrészvény 103 50. 4'2°/o-os ezüstjáradék 80.2u, Osz­
trák államvasut 243.75, 20 frankos 10.07,4‘2°/0*os pa- 
pirjáradék részv. 79.30. Osztrák hitelsorsjegy 17n.-. 
Osztrák-magyar bankrészvény 86l.~-. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.45. Elbavölgyi vasút részv. 
15ü..—. Wiener Bankverein részvény 97.o0. Uunagőz- 
hajúzési vészv.-társ. 390. Javult.

Esti tőzsde.
Bóce jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti'tőzsdén csekély ingadozások után magasabb 
külföldi árfolyamokra és párisi békés pohtikai hírekre 
tovább javultak az értékek. - Jegyeznek: Oszt rak hi­
telrészvény 278.80-280.10, magyar hitelbank 28/--B88, 
angol-osztrák bank 103.75-104, uniobank 214.50-
214.75, osztrák tartományi bank 23o—23u.o0, osz­
trák-magyar államvasut 244----- 241.90, Károly Lajos-
vasut 199—199.75, déli vasút 96, magyar északkeleti 
vasút 161, májusi járadék 79.20-79.40 magyar arany- 
Iáradok 99.10—99.50, magyar papirjaradék 89.o0—89.6o, 
tiszai sorsjegy 119.50, bécsi községi sorsjegy 120.25.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák Intelrész- 
vénv °79 70, magyar hitelbank 288, bankegyesület 97.7o, 
osztrák tartományi bank 235.25, osztrák-magyar állam­
vasut 2 í 1.25, Károly-Lajos vasút 199, déli vasút 
<15.50, májusi járadék 79.30, magyar aranyjaradék 
99.35, magyar papirjáradék 89.50, busz frankos arany 
10.074, német birodalmi márka 62.45. nnneri

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 280.50 
után 282.40, magyar aranyjáradék 99.37 után 99.42.

As esti magánforgalomban magas frankfurti jelentő­
sekre emelkedő volt az irány és marad osztrák hitel­
részvény 280.50 után 282.40, magyar aranyjáradék 
99.60 és 100.05 után 100.

Praemlumüslet a bécsi értéktőzsdén.
BéOB, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek drágábbak voltak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 4—5 forint, nyolcz napra 11}—12} forint, egy 
hónapra 20}—22} forint, három hóra 29—33 forint; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 13—14 frt, 
Károly Lajos-vasui egy hónapra 10—11 frt; déli vasút 
eny hónapra 9—10 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 6—7 százalék, három hónapra 9—10 százalék.

Magánkamntláb: Első váltóra 3j—3} százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3g—4 százaiét

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A magasabb newyorki jegyzések befolyása alatt az irány 
eleintén emelkedő volt, de később gyengébb bu lapesti

tett: Búza tavaszra 
"9.71, 9.66 és 9.68, őszre 9,17—9,18, zab tavaszra 
7.04, 701 és 7.04 frton. Ezeken kívül jegyeznek meg : 
Rozs tavaszra 7.10—7.18, tengeri május—júniusra 6.60 
—6.62 frton.

Délután a nyugodtabb politikai hírek és gyengébb 
külföldi árfolyamok következtében az eladási kedv na­
gyobbodott és az irány határozottan ellanyhult. Az ár­
folyamok a legalacsonyabb jegyzéseken zárulnak: Búza 
tavaszra 9.63, őszre 9.15, zab tavaszra 6.98 frton ada­
tott el. Rozs tavaszra 7.15—7.16, tengeri május—júniusra 
névleg 6.60.

Készáru teljesen üzlettelen és jóval nyugodtabb. 
Szesz. Ma üzlettelen volt. Kész gabonaára jegyez 

változatlanul 26} frtot.

^áradék 96.70, magyar aranyjáradék 79, egyiptomi köl­
csön 363.75, spanyol járadék 63.75, török vasúti köl­
csön 13.92, ottomán bank 500, Rio Tinto 267 Szuez 
részvény 1977, Panama-részvény 393.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 482.50, osztrák déli vasút 208./o.

3 óra 40 perczkor zárolnak:. 3°/o-os> járadék 
80.37, 4}o/0-os járadék 108.70. törleszthet járadék 
83.55, magyar aranyiáradék 79.06, magyar vasúti köl­
csön 299, magyar jelzáloghitelbank 530, magyar orszá­
gos bank 340, osztrák-magyar államvasut 488.75, osz­
trák déli vasút 208}, ottomán bank 500.93. llatáro- 
zaflan.

London, jan. 24. Magyar aranyjáradék 78.50, osztrák 
aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 64, angol kon­
zolok 100'/l6, ezüst 47. Lanyha.

New-York, jan. 24. (Knbel-sürgüny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95^, váltó Londonra 
4.83}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1-8-y, 
Erie-vasút 30}, váltó Parisra 5.21}.

«dióra
«dióra hoey a

dió- «9
géetló

„ „„„„„„k. A •.gal jelölt ért-kok a budapesti tőzsdén 
Cpzóraitési árfolyam 100 marka vista - 63 frt 45 kr 

ÍU'J frank villa •- 60 frt 36 kr.

NAPIREND i Január 26-án.
NapUr i Szerda. — Róni. kath.: Polikárp püspök hit- 

valió. — Prof.: Polikárp. — Görög-orosz : (jarm.tr V<) 
Raimund és társai vértanuk. — Zsidó: (schebat 1.) Ko- 
sdiodes. - Nap kél 7 ó. 38 p., nyug 4 ó oU p. - 

járadék I »old kél 8 6. 44 p. regg., nyug; / o. 19 p. d. u. 
iára, Miniaaterelnök (belügymimszt<;t) fogad d. u. 5-6. 
jarauen | Honv<jdelml mlnfentor fogad d. ti. 2—3.

Horvát mini eater fogad d. e. 10—d. u. 2.
A képviseltiháe ülése délelőtt. 10 órakor.
A Kisfaludy-társaság havi felolvasó ülésed, u. 5 órakor 

az. akadémia Kisfaludy-lcrmében. Felolvasók: Balázs 
Sándor, Szász Károly, Dcgré Alajos, Beöthy Zsigmond.

Hl/ f JU__ 1___IrnnvitmlK 1) 1 zol tSuí^íl Ilii K

0 órakor

..telek is nem jegyeztetnek

Január 25.

Fáma.
•Krnncria so/e-osjáradék . , j j

, r.'/.0/*-®?, * v • •Oizlrák-mmty»r államvaeat . . .
“óiítrikmdSrimó'nyt^Biig 
•Fnvirris törlmthetójíridek . .
Osttrák 4«>ob -trenyj4rad.lt. ,Mngypr vaiuli kölctön. . . • .
Mmyar jeliálog-hllelbank. . .
Hécai unió-bank • • • • • •Magyar arAnyjaiMe* • • • •
Magyar leuimi'tXe» péntviltó-banlc K 
Magyar orstigo» bank.................... »

BEBLtlf.
0«tr»k 4,e/e-o«papirjiradék. ; , .8

• 5«>6« • .... 8« «.»/»-OB ezditjáradék: ... A’
• l'/e-oa aranvjlradék.... 8M-gyar aranriíradók.....................V
> 6°/«-(i» papirjiradók . . . . V« keleti raiutl kötvények. . . K

Keleti .We-oe v. elsőbbe, kölr. . . . K
Oeztrdk liltelróeavény.................... V
Mr.tyar hitelbank..................................... OOertrák-roagyar óllamraent . ... 0
Oizfrdk déli ...........................  . OKéroly-Lajne ................................ V
Knssa-oderbergi vaeut....................8•Román vaeutiréeivények ....
Otoer bankjegy.........................  .Váltó bécei nlaoira ... . • .
” elcti kölcaSn II. klbocsitáe . * . Magyar leliálog-hltolbank................ X

> learámlloló éa pénzváltó-bank 8
. oretégoa bank...................&

FBAMKTüBT. 
tia/trlkWo -oa papirjáradék.6°/e-oa «

*l°/iroB ezllatjáradék.46/e-oe aranyjáradék.
Magyar aranyjáradék . . .< e/ooa papiljátadók .Oeztrák hitelréizvény . . , Osztrák-magyar bank . . ,
Osztrák-magyar államvainl , 
Károly-Lajoa vasat ....Osztrák deli vasat.........................
Erzsébet oeztrák nyugotl vasat. . ,KMagyar-gáciorezági vaeut............... K
Tiszavidéki v. eleóbbe. kötvények. . K
Váltó bécei placzra......................á'V/o-os fdlJhilelintésetl záloglevél. „ K 
Magyar leezámltoló és pénzváltó-bank KMagyar hitelbank......................... 0
Magyar jelzálog-hitelbank. ... . E 
Mngya oresécoa bank • . . • •

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőssde.

Bóos, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsde nyomott hangulatban nyill meg, de rögtön ki­
tűnt az, hogy a piacz a nagy bizalmatlanság mellett 
nem szankczionálhal és ezért egészen rendetlen volt az 
árfolyammozgalom. Ehhez még önkéntes és kényszerült 
végrehajtások is járultak, de az itteni tőzsde mégis le­
hetőleg ellentállt a reakeziónal; és az árfolyamok jóval 
magasabb, mint a külföldi tőzsdék zárlati jegyzései. Va­
luták } százalékkal drágultak. A sorompón néhány kész­
pénzeladás történt rendkívül alacsony árfolyamokon. Az 
elhelyezésnél oly nagy volt a bizalmatlanság, hogy a 
reporttételeket csak titokban állapították nftg.

U órakor a árulnak: Osztrák hitelrészvény 276.75, 
magyar hitelbank 285.75, angol-osztrák bank 103, 
unióbank 211, bankegyesület 97.25, osztrák tartományi 
bank 232, osztrák-magyar államvasut 242 50, Károly 
Lajos-vasut 197,50, déli 
157, alpesi bányatársaság
magyar aranyjáradék 98.U, ................. . „,
húsz frankos arany 10.08, német birodalmi márka 62.70.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóos, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai áru­

tőzsdén köttetett
Czukor: 800 mm. pilé Trisztben átvéve, május- 

augusztusi szállításra 19 írton.
°amutfonál: 14,000 angol font 36-os warpcop 

cseh állomásokon átvéve május—augusztusi szállításra 
54} lcrou; 6000 angol font 24-es kettős angol fonál 7} 
penny fontonkint; 6000 angol font 40-es kettős ango" 
l'onál 8'.'u; penny; 50,000 font középfonál 44 kr.

Nyers karton 1500 darab adatott el, titkolt áron. 
Jiepcze: 1UC0 mm. augusztus—szeptemberre 11.67} 

frton Becsben, 1000 mm. augusztus—szeptemberre 11,65 
frton és 1000 mm. 11.67} frton.

Szóda 200 mm. jegeczes belföldi 8} frton kész 
szállításra helyben.

Petroleum 200 mm. kaukázusi Fiúméba szállítva 
0.70 hton vám nélkül, 200 mm. amerikai Fiúméban 
7.90 frton, 500 inni. kaukázusi Triesztben 5.30, 300 
min. galieziai standard white 7.20 frton helyben, 200 
mm. galieziai extra standard 21 frton helyben- 

Bőr: 60 csomó török bakbör 8—9 kilós 172 frton 
Béesben, 15 csomó sima kecskebőr 25} frton cső 
móként.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tőzsde általánosan szilárd, de a magatartás ingadozó 
Az üzlet kicsiny és jobbára csak fedezésekre szorítkozik 
A porosz konzolok parin alul állanak. Magánkamatláb 
3} százalék.

Berlin, jan. 25. (Tőzsdei tudósítás.) A Daily News 
fairének czáfolatűra nyugodtabb a hangulat. Fedezési 
vásárlások lényeges javulást idéztek álő.

Berlin, jan. 25. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
79.20, osztrák hitelrészvény 4450, osztrák-magyar állam 
vasút 392}, osztrák déli vasút 156, Károly Lajos-vasut 
79. Fedezések.

Frankfurt, jan. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst 
járadék 64.90, osztrák aranyjáradék 88, magyar arany 
járadék 80.20, osztrák hitelrészvény 225.50, osztrák-ma 
gyár államvasut 195}, Károly Lajos-vasut 459, osztrák 
déli vasút 76}. ti Nordd. Alig. Ztg czáfoló jelentésére 
Hnelkedelt.

Párl«, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv
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Olaj

Zab

p Aris.
Busa folyó hóra . . ■

— februárra . . .
— márcziustól 4 bóra
— májustól 4 hóra . • 

tlast folyó bóra....
— februárra _. •
— inárcziuslól 4 hóra 

májúétól 4 hóra . 
folyó hóra....

— februárra ...
— mároiiustól 4 hóra.
— májustól 4 hóra. . 

■sasz folyó hóra . . .
— februárra . . .
— márcriustól 4 hóra.
— májúitól 4 hóra .

BBBLIM.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Trieszt, jan. 24. A czukor-piacz iránya tartott, 

centrifugal-pilé 17}—18} frt. — Kávé tartott. — Pet­
róleum 9.20 frt. — Szesz változatlan, 17}—18 frt, 
oláh áru kész szállításra 16}—17} frt, márcziusra 16} 
frt. — Szilva igen szilárd, hordóáru 11} forinton köt­
tetett.

Berlin, ián. 25. Búza javult, zab és rozs szilárd, 
olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, jan. 24. Petroleum helyben névleg 6.90 
márka, januárra 6.75 márka, augusztus—deczemberre 
6.65 márka.

Párls, jan. 24. Búza és liszt csendes, olaj és 
szesz tartva.

Paris, jan. 25. Nyers czukor 29} frank, nyugodt. 
— Fehér czukor folyó hónapra 33.80 frank, feb­
ruárra 33.80 frank, lanyha, márcziustól négy hónapra 
34.30 frank, májustól négy hónapra 34.80 frank. Raffi­
nade 94}—95} frank.

London, jan. 24. Gabona nyugodt, angol búza mint 
egy 1 shillinggel csökkent, érkezett szilárd. Liszt szilárd 
Tengeri } shillinggel csökkent. Borsó és bab szilárd. 
Zab és árpa nyugodt. Repczeolaj helyben 21} — Felho­
zatott: Búza 60,170, árpa 8839, zab 46,445 imperial- 
quarter. — Az időjárás borult.

Bréma, jan. 24. Petroleum helyben 6.40 márka. 
Gyenge.

Antwerpen, jan. 24. Petroleum 17} frt. Nyugodt. 
Newyork, jan. 24. Az ellenőrizhető készlet búzából 

61.965,000 bushel.
Newyork, jan. 24. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 9}, Neworleansban 9, áprilisra 9.58, májusra 
9.68, — Petroleum finomított 70° Abel Test New-
yorkban januárra 6}. Filadelfiában januárra 6jj. — 
Nyers petróleum 6}. — United pipe line certificates 
70} — Liszt 3.35. — Piros őszi búza helyben 94 
cent (■= 9.14 frt), januárra 93} cent (= 9.11 frt), 
februárra 94 cent (= 9.14 frt), júniusra 97} cent 
(= 9.48 frt) 100 kilokint. — Tengeri 48}. — Czukor 
(Fair rafining Mus covados) 4s,/i«. — Rio-kávé 14}. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.30. (Fairbank jegyű) 7.25. — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eazak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 4} cent (= (1.40} frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 23,000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átezimltási árfolyam a német piaczoln UO márki vielt 82.45 frt, 100 tik 

50.55 frt.

A főváros törvényhatósági képviselő
közgyűlése d. u. 4 órakor. (Uj városháza.)

A magyar jogásiegyesiilot teljes ülése d. n 
az ügyvédi kamara helyiségében.

A magyar mérnök- és építész-egyesület ut-. vasut- 
és hídépítési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor, 
tisztviselők egyesületének hálja a Vigadó nagy ter- 

mében este 9 órakor. .....
A fővárosi kávés éa kávémért! iparteotülot jótékony- 

czélu lánczmulatsága a régi polg. lövőházban.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. J—d. u. l- 
Gyümölcskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u.

Vörtis-keresst-egylot Ersséhet.kérhása (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemseti másomon t képtár d. e. 9 il. u. 1.
Müesaki iparmusenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert;

nyitva d. e. 9-től 1-ig, d. u. ü-ö és este 7-9 
Egyetemi filvószkert az illlői-uton d. e. 8—12 es d. u. 

2—G óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Mnseuml könyvtár d. e. 9— d. ti. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 25-ki számából.
Árverések a fővárosban. Marion Dezső 1467 frtra 

becs. ingóságai (kéményseprő-uteza 2.) jan. 26. 1' uchs 
Fülöpné 2335 frtra becs. ingóságai (Andrássy-ut 58.) 
jan. 31. M. G. Kőim 1020 frtra becs. ingóságai (kere- 
pesi-ut 55. az.) jan. 31. Szarnék Mór 4225 frt 50 krra 
becs. ingóságai (Jászberényi-ut) jan. 31. Gróf Csáky Kan- 
diné 480 frtra becs. ingóságai (bodzafa-uteza 10.) jan. 
25. Weisz Adolf 417 frt 68 krra becs. ingóságai (ma- 
lom-uteza 29.) jan. 29. Szabó és Schönwald 66ul7 írtra 
becs. ingóságai (Rottcnbillnr-ulcza 33) jan. 27.

Árverések a vidéken. Simils Alexandra 218 i- frt 
58 krra becs. ingóságok febr. 1. Ö-Becsén. Koncz Lajos 
11152 frt 53 krra becs. ingóságok febr. 7. N.-Kürüsün. 
Lőrincz Sámuel 865 frtra becs. ingatl. ápril 15. Monor. 
(Pestvidéki kir. törv.) Rajos György 55 frt 50 krra becs. 
ingatl. febr. 17. Szegeden. Bori János 5194 frtra becs. 
ingatl. febr. 18. Szegeden. Börcsök Antal 6354 Írtra 
ingatl. február 16. Szegeden. Udvarnoky Zoltán 10283 
frtra becs. ingatl. febr. 11. Olgya község házánál (So- 
morján.) Boncz Mihály 510 frtra becs. ingatl. febr. 24. 
Alap-község. (Sz.-fehérvári kir. törv.) Murányi András 
2827 frtra becs. ingatl. febr. 14. Feketehegy község há­
zánál. (Szabadkai kir. törv.) Dankó János 4768 fiira 
becs. ingatl. ápr. 22. N.-Kikindai kir. törv.) fráter Jó­
zsef 11383 frtra becs. ingatl. febr. 9. Szegeden. Kölni 
József 4080 frtra becs. ingatl. ápril 21. Székesfehérvári 
kir. törv. Sóltész Károlyné 3356 frtra becs. ingatl. 
márcz. 23. Miskolczon. Belos Pera 2365 frtra becs. 
ingatl. ápr. 21. Mokrin. (Nagy-kikindai kir. törv.) Wolf 
Ignácz 1960 frtra becs. ingatl. ápril 20. Nagy-kikindai 
kir. törv. Eisenberger Lipót 28252 frtra becs. ingatl. 
febr. 23. Kisvárdán. Pécliy Kálmán 15025 írtra becs. 
ingóságai febr. 3. uttománv. (Székolyhid.) Hellvigh Fri­
gyes 2477 frt 52 krra becs. ingóságai jan. 31. Maros- 
Vásárhelyit. Frendel Gyuláné 438 frtra becs. ingatl. febr. 
10. Sz.-Somlyón.

Caodmegazüntotés. Gyiige Kálmán makói lakos ellen 
Szongott Gerö kolozsvári kereskedő ellen. Hercz Mór 
budapesti bej. kereskedő ellen.

Pályázatok. A segesvári kir. járásbíróságnál joggya­
kornoki állomásra, — Borsodmegye Tisza-Tarján köz­
ségben postamesteri állásra, — Ujarad községben (Te- 
mesmegye) szállító postamesteri állomásra.

A szokás hatalma az embernél ofy rondkivülerős. hogy 
csak is igen nehezen lehet azt megtörni. Mindamellett azt 
tanácsoljuk mind azoknak, a kik makacs székrekedésben, 
aranyere^ bajokban stb. szenvedve Rhabarbarát. keserüsót, 
sulzbergi csöppeket stb. hashajtó szereket használtak hogy 
tegyenek egy kísérletet Brandt R. gyógyszerész svájezi labda­
csaival s meg fognak győződni azonnal, hogy a svájezi lab­
dacs minden hashajtó szerek közt a legjobb. — Gondosan 
meg kell nézni, hogy a Brandt R. gyógyszerész svajezi lab­
dacsainak minden dobozán (egy doboz ára /0 kr. a gyógy­
szertárakban) meg van-e a fehér kereszt vörös mezőben 3 
Brandt R. névaláírása? Minden más fajta csomag, mint nem 
valódi, elutasítandó. -6

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
I-ónyry R. Sora 
Gál P. Haja 
Dedovils Gy.
Fodor ,1. Gall

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz. Sziszek

A. Sz.-Győrök 
I L. Karúd 

avsky E. Galiczia 
. A. V.-Ujhely 

"L. Zsolcza 
Lg Gultruann . . Bice 
Lg Rampeth A. Becs 
Rai-zig E^Rzombathel.
Mondrochówiti L. Galiczia 
Slanzel L. Becs 
Mnrinkovita .1. Belgrid - 
llelbing S. Manchen 
Spitzer B. 'Acs 
Roeenbnch A. B.'-cs 
Luclisc liilz ,1. Grácz 
Rick M. Zsombolya 
Weissmann L. N.-Várad 
Barkovils N. Szerbia

ti szálloda.
I

Meiscl J. Bazin 
Paulus J. E.-Ujvár 
Hohn 0. Becs 
Turbán K. Béca 
Zsulal R. Becs 
Brand J. Béca

Raider I). Béca 
Cainarinn D. Tűéért 
Kerpel D. Sopron 
Gutmansthal T. Sl.-Pölten 
I.üwengast A. A. Köln 
Plisrard .1. Antwerpen 
Schotten I,. Zupanjo

Walter Fehe'rló szálloda.
Szemeredi A. Orsóvá 
Marosi G. B -Tarján

.1 Kecskemet 
* .1. B.-Bérén»

Tomcsányi S. Kérgei 
Tomka L. I

! 'Különbözet __
Ar- Badapeitl utolsó * irtat - 

folyam en»nleg i hot kénért
oeilr.ártikbea

London szálloda.
Freund A. Bécs 
Diamant G. Érce 
Löwenbach K. Arad 
Cada M. Pancsova 
Mallerszky K. Becskerek 
Schwarz. N. Brllnn 
Senler T. Kikinda

Tigris szálloda.
Fábry J. Somlyó 
Reismann II K.-Várda 
Forgács Sí. Torna

Vadászkürt szálloda.
Porchetits F. Újvidék 
Matton! H. Bécs 
Engelbrecht A. Holstein 
Sipticz K. Pécs 
Kerék K. J.-rié Mobáce 
Reich A. Brassó 
Szél A. Makó 
Fába S. Endréd 
Czell V. Brassó 
Blau Zs. Bécs 
Stricker M. Bécs 
Rettermayer F. Béc*
Deutsch Zs Becs 
Freund F. Becs 
Hallochor J. Schönberg

Aranysas szálloda.
Farkas E. N.-Körös

mogyi Gy. Hldvég 
Kormis E. Arad 
Szanki K. Temesvár 
Vei ich J. Bihar 
Bahonay J. liuziús 
Almásy M. Bodony 
Mészáros .1, Badaciony 
Lábos L. O-Gyalla

Magyar király szálloda.
BarloviLs J. Diakovát 
Vécsey A. Szt.-Péter 
Bachrach L.-né Bezdán 
Lukáts L. Túcz 
Löwy N. Izsák 
Michels J. N.-Palúnka 
Böhm V. Bécs 
Deutsch S. Zombor 
HolTmann S. Veszprém

Schmidt Orient szálloda.
Gr. Zichy J. Gyula 
Tötök M. Újfalu 
Weisz J. N.-Abony 
Bariz V. Abrudbúnya

aS. N.-Szalont» 
ztös J. Pécs 
Henze J. Szabadka 
Berger S. Ncmcevid 

Patella H. Bécs 
Kiéin C. Pécs 
Sleinhard J. Nyírbogán)
Petrik S. Kőrös

Hungária szálloda,
Gr. Teleky .1. Bécs 
Szrarecsá^yi E. Derecske 
Thaler F. Pozsega

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. í

llohicsok M. Gyöngyös 
Kolm B. N.-Várad 
Klein S N.-Várad 
Szabó K. Csaba 
Denkó .1. Miskolcz 
Horváth M. Szolnok 
Keresztes L. Pécs 
Marosi K. Győr 
Molnár .M. Félegyháza 
Jenő A. Veszprém 
Burger J. Pozsony

Pannónia szálloda.
Szobcsz'ay J. Uj fehértó 
Goda B. Tóth 
Lits Gy. Vaál 
Halvnx .1. N.-Keér 
Vas L. Óhaj 
Szilágyi J. Karczag 
Ökrös L. Karczag 
llakis .1. Karczag 
Fischer L. B-Gyula 
Buchlcr B. Pancsova 
denoy M. Zombor 
Herman B. Cseptcg 
Szekér I.. P.-Poó 
Farkas R. N.-Károly 
Kiss J. Rerbir 
Boros P. Gy.-Halász 
Graf A. P.-MIzse 
Ernst M. J -Ladány 
Breckcr H Pcszlercze 
Katona J. Szeged 
Jolesvay A. S -Szt.-Miklíg

Holzwarth-Frohner száll.
Kasiir A. Bécs 
Mandel M. Piiicse 
Kollár IV V.-Hutta

Sf,5:&7
Engel M. Fiume 
Rosenberg F. Fiume 
Fuchs A. Bécs 
IClironfeld F. Bicska 
Klein M. Brllnn 
Maly .1. Troppan 
Novolny K Pilsen 
Hollmann 1. Bleiberg 
Lajkovszky L. Posen

Két korona szálloda.
Zankóezy L -né álcsa 
Halász B. Gyón 
Csikós .1. Gyeine 
Knrancsy D Vásárhely 
Karovszky J. Szeged 
Mikolay L. Orosháza 
Balogh .1. Eger 
Miklóssy J. Esztergom 
Boros M. Keszthely 
Gottstein D. Szászrégen 
Szabó J. Monor

M. Allamvasut-szálloda.
Gojkovits Sz Czbég 
Kolovratnik J. Tolna 
Wieland R. Zólyom 
Deutsch E. Pozsony 
Szavas Gy. Szombathely

Fehérhattyu szálloda.
BIeior .1. S.-Sáp 
Roth S. Eger 
Weiez A. Laczháza 
Dobos J. Saar 
Werigruber Ml Béca 
Grosz M. Győr 
ílányay 0. Göd

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 24. Havi b. 24.

Budapest, január 26-án.
A Daniseffek. 
Dráma 4 felv. Irta Nevszky 
(ifj. Dumas S. és Korvin). 

Fordította Visi Imre. 
Személyek:

Gróf Daniself Náday 
Taklé Roger Benedek 
llg XValanow Újházi 
Osz.ip Mihály fi
Zakar Vi/.vári
I’ál Hetényi
Iván Pintér
Nikefor Kőrösmezei
András atyrt Komáromi 
Linder Sánllia
Konrev Péchy
DaniselT gr.-né Felekiné

Ignácz. Kémeiből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Strauss J.

Személyek:
NémethZsupán K. 

Arzéna 
Mi rubellá 
Ottokár 
Carneró gr. 
Barinké y S. 
Czipra 
Szaffi
Gábor diák
Miima
Pali
Józsi
Ferkó
Mihály
Jancsi

Ligeti Irma 
M. Csatai Zs. 
Földvári 
Szilágyi 
Ráez Gy. 
Margó C.
F. Hegyi A. 
Szabó 
Arányi B. 
Újvári 
V. Kovács 
Fodor 
Izsó 
Marion

Lydia 
Anna 
Dozen b.-nő 
Anfissza 
Mariima 
Germaine 
Nathalie

Helvcy L. 
Fái Sz. 
Szacsvayné 
Szatmáryné 
Györgyné 
Rajnai G. 
Alszegi I.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, január 27-én. 

BérJetfolyamban: 
47-dik czikk.

M.KIR. OPERAHÁZ.1
Budapest, január 26-án. 
Ab operaháe cárra.

NÉP-SZINRÁZL
Budapest, január 26-án. 

Rácz Gy. vidéki színész fel­
lép é.se.

A czigáuybáró.
Nagy Operette :• felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer

Bécs v. polg. m. Halász 
Egy hírnök Varga
Irma Vasváriné
Tercsi Herényi G.
Aranka Ágoston! B.
Katicza Galambos B.
Pista Varga
Gyuri Béni I.
Matyi Molnár T.
Andris Esztergomi Aj
Peti Gyöngyösi I.
Szcpi Szilágyiné
Miska Füredi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 27-éní

Blalia Lujza asszony mint 
vendég.

Angyal és ördög.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 2G-án.

Der Vagabund.
Operette :t felvonásban. 

Kezdete 7 órakor. '

Első fővárosi orplieum
Somoasy Károly igazgató.

Magymezä-utcza 17. sz. ««

Ma a világhírű négy fólia fellépte, elővezetve Mr. Woodward 
állal. — Továbbá Mr. Hertz, fellépte egy hölgy eltüntetésével, Adél kisasz* 
.'Z.ony. Brunin ur, Harny, Sebőnk és az. összes szerződtetett tagok fellépte.

lilrtlvy.-s jrlenlés ! Kedden, február 1-én Francon Róbert hasbeszélö, 
a bájos Weycr Eliz.j walzer-énekcsnő és ,lamina Frida német dalénekcsnö 
első fellépte. Február 3-án Ludovika testvérek, a hires veloeipedistúk első 
fellépte.

BACH A.
állatsereglet
a kerepesi-uton, a központi 
pályaudvarral szemben,

a kitünően fűtött faépület­
ben. Nyitva reggeli 9 órától 
esti 8 óráig. Idomitas és etetés 
4 és 6 órakor Belépti dijak: 
1. hely 80 kr, II. hely 40 kr, 

III. hely 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák őrmesi 
tértől lefelé a felét fizetik. 33ö

IDŐJÁRÁS, január 25. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentési

Arad
Besztercze ...........
Beszterczebftnya. .
Budapest...........
Csáktornya.....
Debrcczen............
Eger................. . .
Eszék....................
Fiume................. 1
Késmárk..............
Keszthely........... ...
Kolozsvár..............
Magyar-Ővár. .. , 
Mármaros-Sziget. . 
Nagy-Enyed .... 
Nagy-Szebon. .. .
Nagyvárad...........
Orsóvá
Pancsova..............
Selmeczbáuya .. .
Sopron.................
Szatmár-Németi . ,
Szeged .................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok.................

1 Temesvár..............
Trencaén..............
Ungvár.................
Zágráb.............. .
Bécs.......................
Bregenz
Lt-sina.................
Pola. ................
Prága................. ..

11 S«1_ „ ! Iránya éertfj ereje "U (1-12)

A hő­
mére klet Celsius 

fokban
dáía2£,

Fel.hő-
zet

779 K 1 — 8 0 — o
74.1 NY 1 — 15 0 — o
75.9 E 2 — 77 — •
78 2 DK 1 — 46 — o
761 K 1 — 87 — =
77.7 ENY 1 — 10 6 — 9
80.2 EK 2 — 92 — u

7.1.7 F. 4 + 21 — o
75.1 DNY 1 — 6.6 — u
77.0 DK 1 — 6 0 — o
78.1 6) - 11.0 — o
75 7 K 2 - 4.8 — u

79.1 DNY 1 — 90 — o
79.6 E 1 — 118 —■ o
76.4 K 3 — 7.3 — u
79.0 ENY 1 — 82 — o
79.4 DNY 1 — 7 2 — o
79.7 NY 2 — 80 —- 9
741 1) 3 — 2 0 — o
76.8 EK 2 — 11.6 — u
76.3 K 2 — 50 — u
79 5 <5) — 12.5 — u
74.2 DK 2 — 74 — u
79.9 E 3 — 80 — o
75 6 DK 2 — 3.2 — »
76.8 EK 4 — 11.3 — u
77.8 (3) — 49 — s
74.5 DK o - 2.4 — o
74.f> D 1 - 0.8! -
71.4 EK 1 + 3.5 — o

' 73.4 E 1 + 28 — 9
1 74.0 K 2 l— 4.8 — o

szélcsend, O” tiszta, derült, 
5 felhős, #— borult, 

•S.= zi-

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos erdészeti egyesület ez évi január 

hó 31-én, hétlön ti. u. 6 órakor saját helyiségében ren­
des választmányi ülést tart.

K
nyilt-tEr.

itünő felföldi káposzta, laibachi répa nagyban
BKÄlSoLY 490

fűszer-, bor-, csemege-kereskedés a «tengeri oroszláné­
hoz, IV., kéményseprő- » Duna-utosa eaioh

Jelek magyarázatai ©=,
O— J felhős, 3— 1 felhős,
Ol ’ eső, -X-— hó, A— jégeső, ==^= köd, co—gőz, 
vatar, villám, (n)^= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (778—780) Magyaror­

szág felöl kiterjed a kontinens közép nagy részére. Áz idő 
részint derült, részint változó, többnyire száraz, növekedő 
hideggel.

hazánkban: Keleties és északias, mérsékelt szelek 
mellett, a hideg nagyobb lett, a légnyomás mindenütt fölebb 
szállt. Az idő többnyivé napos, részben derült, esapadékta- 
lan, a Kárpátok körül esősebb fagygyal. Az e hó 22-ikén 
előrejelzőit idő, változó jellegével végződik s derülő jelleget 
öltve, jövőre szárazabb, fagyosabb lesz.

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Csendes, derült, többnyire fagyos időt 

várhatni.

VÍZÁLLÁS 1883« január 25»
.Muter .'letör

Néwerint 0 Változik Névszetint 0 Változik
lölö'.t 1 alit lölutt alatt

Duna Tlaza
Po sony . . s.ot M.-Szicet. . 0 63 apádé
Komárom . 0.30 áradó V.-Naménv 0.93 áradó
Budapest . 0 8! ár kló Tokaj. . . . 1 03 ftpldÓ
Mohács . . .'.Sv áradó Szolnok. . . 1.02
Vukovár. . — Szeged . . . 1.0S
Újvidék. . . C.05
Pancsova.. 0 32 apadó Bodrog

apadó

Vén
Kumárotn .

1.C6 — Sárospatak.
Szamos

1.02 “

0.11 - apadó
Szalmát. . 

Körös
0.68 — apadó

Dráva B -Gyula. . 0.3» — apadó
Barcs. . . . 0.1 r. — apadó Gyúrna. . . 1.65
Esték . . . i.»t — áradó

Száva
Arad . . — 1.16 apadó

Sti-zek. . . 0.00 — apadó Béga
apadó Mitrovic/a • 2.28 apadó Temesvár . — 0.35

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-diki 

számába,



1

iszta, derült, 
©— borult,
'U7., zi-

• >) Magyaror- 
7 éré. Az idő 
az. növekedő

híkelt szelek 
leniitt fölebb 
rsapadékta- 

• hó 22-ikén 
*rülö jelleget

fagyos időt

Ií5.
Változikrrr

! — 1 apadó 

11.16 ' apadó

0.35 apadó
- . -v

kó.

már 19-diki

*

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 25.

szilárd

Faj

100 kilogramm

írttól j frtJ»~

Minőségi
súly

bektoliterk.

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72
61-62
62-61
61—66
311—11

nélkül

búza szilárd tavaszra 9 33
6.99

tengeri máj.—jun.-ra 0.24
csendes tavaszra 6.73

o ^
kap. repeze * aug.-szept. 11.%

0.05 
0 30 
0 15

0"o5 
0 30 
015

e ío 
0 35 
9 50

H 95 
9-2.1 
9 35

0.15
9.35
O’.O

910
9.30
0.45

9 15 
9.35 
9.50

9.20
9.10
9.55

9.05 
9 35 
9.10

100 kilogramm

írttól frtjg

6.60 
6.60 
7.20 
650 
6.10 
5.85 
5 30

6.90
6.90
8.10

10- 
6.60
5.90 
5.15

ÉRTÉKPAPÍROK

Különféle , , .
termények IránY*at

Hetemig ; ;

RepczeolaJ. ;

Lenmagolaj 
Olajpogáesa , 
Disznózsír, ,

szTaú:::

Dió ... . 

Gabacs. . *

Borkő term. .

Méz • • i .

Viaszk . '. * 

Szesz . , .

Utolsó árkelet 1
pénz I áni j

Államadósság.

MifTT ktr. alanyjáradék adómén tea 100, 800, 1000 | ; J 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papiijiradék adómentes............................. .....

ar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (100 frank) .... 
_.ar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ....

lömóri államvasuti záloglevelek..............................................
ar 1869. keleti vaant államköt», felsőbb».) adóra. . .

...„.ar 1876. keleti »műt államkötvény aranyban ... 
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 űrt. .......
Nagy. kir. nyeremény-kölcsön 60 frt.....................................
Tiszai és szegedi kölcsön.....................................................

89.10
117.50
147.50

96 — 
125.—
115.50 
118.— 
117.-
119.50

97__
127— 
117— 
119.—
118.50
120.50

A nekünk bemutatott számiakul meybizható hiteles köSZÜ- 
netirat folytán ezen intézel lg/melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyengült férfleröt. magömléseket, a 
bujakórnak utókóvetkozményelt. nőknél fehér fo­
lyást. bármennyire is idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik főokozója, cs bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikcrici, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY AMTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos. 
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár uteza 7-, 1- cm. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. o. egész 4 óra délutánig, cslo 7 órá­
tól 8 óráig. Bér- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vula- 

Ezoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz.
203 2N"őltnelt külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Ur. tarai Antalnál megrendelhető:

mß*» Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

aimü könyv máris a második kiadás. — Ära S frt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszerek leírása. II. A

védése. III.

VI.
IX.

erős. hogy 
llett azt 
edésben, 

l.eserüsót, 
tak hogy 

zi labda- 
zi láb 

ondosau 
zi lab-

a gyígy
zőben 3 

mint nem 
-G

Minős. 100 kilogram
súly II ára

hektolit.
súly 

hektolit
Faj Irányzat

Búza
bánsági ó

Kioltás 
utó -Antal, 
t trauss J,

rgo L. 
íegvi A.

Gabona ó vagy uj Irányzat
ányi B. 
ári 
!vováo3

csendes

rga 
áriné 

ényi G. 
jstoni B. 
lambos B. 
ga 
í I.

Dinár I. 
ztergomi A. 
Őngyösi I. 
lágviné 

redi 
rakor.

káposzla-repcze 
bánsági repeze

óriásban.

rakor.

Woodward
Adél kisasz- 

agok fellépte 
:t hasbeszéiö, 

aténekesr.5 
pedisták els j

központi
.zeniben,

faépület 
9 órától 

is és etetés 
épti dijak: 

Lely 4U kr, 
onák íírmesi 

33ö

órakor. 
S3‘L

köhögés

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JANUÁR 26.

Faj

szilárd

csendes

szilárd
csendes

Inczema magyar. . .
franczia ......

nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

pesti...............................
vidéki ..........................
m. la.Ír jenrz. áru m. ss. 
városi légonsz. . . .
füstölt .....................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, b. no», 
zsákokban «
szerbiai hordó .

szlavóniai új . . 
bánsági új . ■

szlavóniai szept.—okU 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szeretői ......
boszniai..........................
teher lia. .....
xőrös...............................
nyers...............................
sárga, csurgatott. . . 
világos színű ....

szlavóniai.....................

nesz-élesztő • • ,

I. 05—
! 46.—

frt

SSI ÉRTÉKPAPÍROK

1350
13—

24.50 
26 — 

127.—

4.80 
63 59

n—
13.5t

go­
es—
65—

25.511
28.50

Egyes.aljamad. ez. kam. jan.—jul. 4*/„6/s j *»•- 
Egyes, ailamad. ez. kam. ápr.-okt. 4»/0°/e ' 89.- 
Osrlrak aranyaradén adómontea. . 4»/» j 1 '9 78
Osztiik papirjáradék adómentes . . ............... ...
Osztr.államad..kisors. 1854.250 frt p.p.
Ősz tr.államad.,kist,rs.|«60.500 frt o.e.
Usztr államad.,kisors.1860. lOOfrto.é 
u«»tr.-'Jamad,, kisors. 1364. ino frt o.s. 
Osztr.államad.,kiiors. 186«. SOfrto.é.

96.75
128—
133.50 
134 — 
104.—
163.50

30 frc. 
15 frc.

t—

I;

10--

ÉRTÉKPAPIROK (Utolsó ár kelet

—-kőlciönkötrény font st.-ben. ! , 
im-kólcsönkötrény font st.-ben. . .
jnlesitési kötvények..........................
.■ntesitésf kötvények 1867. záradékkal" 
mtesitcsl kötvények temesi .... 
mtesitcsf kötvények 1867. záradékkal 
ntcsilcsi kötvények horvátországi . . 
intesitési kötvények erdélyi . . . 

j.-.-»,.- úrbéri yáltságkötvónyefc (100 frt) .
Kir. horr.-szlnvonjelzalog fóldvallságkötvénv (100 frt) .Szöiődézsmavállsayi kötvény (100 frt) . ..........................
Magy. kir, kams.jzó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesitett államadósság papírban máj.—no». ; ; ; ; !i 79 —
EzTMitett^AjlamadósságjapIrbanJébr,—ang. . . . . . <•/,’«/, 79 -

* ' jj/l 1 103.50 104.59
1 103.59 10».59
103,59 104 50
103.50 10150

103.50 104.60
• 98.50 93.-
. . 50/e
. - W« 99— 100—
• •

79 — 80-
■vw*. 79 - 80.—

A temes-bégavcilgyi vlzszab. társulat 5% , 
Pest város köloeöna 1870-ből adómts. 6°/i 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 6*»/• ' 
Budapest főváros 1880-ikl köles, adóm 5"/« ; 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 109 frank 3»/« ; 
Becs Táros nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK.
•) Bankok.

Ancol-ofzlrák bank. ...{;, 1?! 
Budapesti bankegyes. r. társ. . , . 1001
Horvat leszámítoló bank.....................2ÖÖ
Magyar általános hitelbank . . . . 2PÍ 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . . lA) 
Magyar lolzálog-hitolb. II. kib. hl. »• IMI 
Magyar leszámítoló cs pénzváltóbank 1i:u; 
RIngyír országos bank r. társ.. . . ÍMí
Osztrák hitelintézet................................160
Osztrák-magyar bank ...... 4611
I. Magyar Iparbank....................................liO.
Pesli magyar kereskedelmi bank. : íOf
Sziszek! hitelbank.................................... ...
•Unioi.bank...............................• • 200,

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság .
Első mi gyár általános blzt. társ.. . 
Főnéiért pesti biztositó intézet . . 
Magyar-lranczia biztositó társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaiig 

t) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . , , •
Első budapesti................................

' Erzsébol-malom ,,,,,,, 
Hengermalom.
Lujza-maloin
Molnárok és alltök................................

jPannonia..........................s , . .
yiktória.............................................. .....

OKöalekedési vállalatok.
ra' *e°6eri hai- r.-t. . . ;

Alföld-fiumei.........................................
Aiad-csanádi vasat.....................
An d-köril »völgyi vasút , . , * , 
Bucs-pakraczi vasat részvény-társ. .
Baltaszek-domboTári.........................
Budapest-pécsi vaant r. L . t . • 
Dcbreczen-hajdunánáai v. e, r, .
Déli vasút.............................. ..... ,
Északkeleti vasút...............................
Erdélyi vasút................... • . . ,
Ryfir-sopron-ebenfurti vasat, , , .
Kassa-oderbergi vasat.....................
Magyar-galicziai vasút.........................
M. ny. v. (székoifohórvár-győr-griezi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államraaut....
Pecs-barcsi vasat...............................
Szamosvölgyi vasat t. els. r. , . . 
Szatmir-nagybányal vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasút ...............................
Osztrák dunagőzhajózási társaság
Pesti közüli vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv, jegy , ,

108.5C 
108.— 
100.25 
29 75 

121.—

101.50
285!bŐ

132 50 
93.75

2Í0 MA1 2"7-
• 3001 850—

109.- 
íni.— 
39 25 

123.-

133.- 
91 -

279 - 
816— 
151 — 
609—

181 —

lOl.—
178—
l4'.‘— 
167.60 
lftl— 
94.— 

245.-
89Í75

415 —
250—

OutaMk
1885-re ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsóárkclet

I pénz I áru

!:=

E

v) Takarckpéíizlirak.
Budapest 111. kerületi.....................
Országos központi..........................
Pesti első hazai....................
Egyesült Budapest fővárosi . . , 
Magyar alt. takarékpénztár r.-t. . 

D Különféle vállalatok.
Általános' xvaggon-kölcsönző társasát 
Eszakmagyaroraz. e. köszénb. r.-t. kltn-Ár,ni,^.könyvnyomda

§Tra««ifcar*.:
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . .

;: :
J égla cs mészégető, újlaki , . . 
Nemzetközi xvaggon-k. részv.-társ. 
Rimamurány-salgótarjini vasmű . 
Schlick-féle vasöntöde a gépgyár .
lejtési! izla'fó

152.- 
76 60

íi 19i-r

153—
77.59

558
1149.
209-

Ihi 1 
ll'ii'i
ron I:-:..il:
«II

------ -..=c,..r r.-t. .
ZÁLOGLEVELEK.

.41/,%!!

.4 <Vo ;■ 
5 0/0'I

...........^.d„i,e,intézeteid 

róldhitellntezctc 5 *U \

iti
.6 0/01;

részlet 5'/,°/»' 
. köl.. 4 o/o 1

Magyar jelzálogbank nycromóny-jsgy , 
Oszlr. liildh. int. dij kölcsön kő tv. S"/,/ 
Pesti hazai 1. taUp. 0. kib. kötv.. 5"/o '
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. 4'/,"/ !

174 50 
689.— 
315 —

101 50 
99.— 
94 • 

129 59 
102.75 
101. - 
9759 

1112 25 
99.75 

101.— 
102.— 
98— 

li,2— 
101-50 
101 —
98. — 

101 -
101.50
103.50
102.25
104.25 

14 —
190.50 
100 50
99. —

102—
99.50
91.50 

130— 
103.56
191 50 

08.—
102 75 
130 25
101.59
192 30 
98 59

102.59
102_
101.50

102 75 
104 75 
16- 

10126 
101 — 
99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐ BBS EG EK.
«lr"!'! rume! T- "• (*--es*ekl v.) r)) «.’»
Alfidd fiiimsl vasul 1874. kib.
Budapest*pácai vasul..................... v,
Ilállaszék dombovár-zakányi v. . * 1
Deli vasul......................... fi‘l ,
Diímgozhajózast lire 1 n-o)-., m.rkx ;,r.
Dunagőzhajózási társaság . . V ' 'I 6',« 
Északkeleti vaspálya. . . . . ; ■ v, 
Eszat.keleti vaspálya 'atanyb 1 . , :,s,
E'zakkeleli vaspálva'aranyb ) . 1 1 . .» 
Esz •magyaror. n. kószenb. r.-t. . ■■'1
Mn-yargaliuziai vaspálya . . •>
Magyar-galicziai vasp II kib . ; • • v,o 
M ny v. (ez.-feh .györ.erárzi) 1 , ''i 
Magyar nyug v 187«. kib ' 5’, 1
M v elsőbb« beruh, aiauyb ' V“i s 
I erdélyi vaspálya .... . >■«
Győr supron-ebenfurli vasul 'f | C’/s
Kassa-c lerbergi vasul. erUstbea iU ."'o 
Kassa-oderbergi v. (cperjea-tarn.) Jf») S’/s 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) 200 5’/* 
Kassa-oderbergi v. (in. v.) arany ;:i4| 5°/« 
Osztrák-magyar államvasul arany "(») áVa 
O.-m. államv. 1853. kib. (110 2lf>0márka V!» 
O-in. államv. X. kib. 1885. 590 fr. :i’/„
Tiszavidéki vasul..............................ion sVa
Budapesti lánczhid......................... 1ll|| 6’,'a
Lloyd és tözsdo cpUlet . . . . 1|]j) 5'V» 

M AGÁNSOHBJ K ü Y lí K.
Budavárosi sorsjegy....................................
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vörös koroszt egylet . 
Nyer.-kütv. a bpost-lipótv. bazil. lelép. .
Osztrák hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszlr. fiildhilcl intéz, külv nyerem, jegy
Pállfy sorsjegy.....................! . . . .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).....................
Császári királyi arany (kör.)....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
2d frankos arany............................... ..... ,
29 márka.........................................................
Török arany lira..........................................
Osztrák és magyar ezüst.........................
Német birodalmi bankjegy 109 márkányi 

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam UH) hollandi forintért
lirüíizel 109 frankért.....................
Paris tnu frankért..........................
Marseille 100 frankért ....
Svájcai pcnzpiaczok 100 frankért .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

k.7áb

------ --------------

jj Utolsó árkelet

ÍI árti

96.50 99.50

100 — 10!.-
98.50 99.50

____

1 99 — 109—
i ——
1 __ _

100 — 101.—
; 99.— ion.—

mo.— 191.
• 1(10.— 101.

124.- 124 59
95-50 96 59

! 99— 100—

; ZI

KIK—
99.50 1UU.—

47.25 *7.75
21 59 •J3 íu
9 25
8.40 h.7ő

172.59 17359
13 75 14.50

42.75 13Í25

5.95 6 —
5.88 5.93

10.0(1 19.10
in 00 10.19
12 47 12.50
—. -

62 50 62.70

62 15 62.75
105.10 105 49

5025 50.45

50.10 50.39
50 10 50.30

127 50 128.-

Fela*6mltol&»l árfolyamok
Magyar 4°/o aranyjáradék . . .

• Wo papirjáradék . . ,
• általános hitelbank . . 
« pénzv. és leszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. . . ,
Magyar jolzálogbank.....................
Oeztrák hitelintézet.....................
Anglo-osxtrik bank.....................
Állami vasul..................... ..... . .
Déli vasat. , . . . , , , , 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... . .
Jelzálog nyerőm.. . . . .

A mai déli tőzsdén
eladatott

•■«állításra»
*°la magyar aranyjáradék . . , 
Wo • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ..........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-réezvény.....................
Leszáinitoló-részvény.....................
Jelzálog-bitóiban -részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkclct

jan. 31. 90 10 
89.20

90 15 
8025

A valódi amerikai

ülőbútorok
Cülhely cs támlány egy darabból, a testalakjához idomítva) tudva­
levőleg clegánczia, tartósság cs komfort tekintetében eddig el nem 
érettek, alkalmasak ét-, 1;k-, elő'- és gyevmekszobák, boltok ré­
szére slb., az állványok stilszerü kivitele az első építészek terve­
zete szerint dió, cser, jávorfa, fekelefényü stb. Legnagyobb 
raktár székek, karszékek, pamlagok, zongoraszékek, hinta­
székekből stb. A valódi angol linolenm-parafa-eiti- 
nyeg, futószőnyeg, valamint előtétek az elismert legjobb 
padló-takarók. Pompás minták, óvszer nedvesség, por és 

hideg ellen, különösen könnyen tisztítható.

Kizárólagos főraktár: 429

REISNER JÓZSEF
Budapest, Haris-bazár 10.

Magyar királyi államvasutak.

Előfordult köles
I legmag. legalacs
1 á r k etet

99.151
89.25

98 65
88 80

—__ ____
—

. -J-

4z „EGYETERTES“ Ä
t egyedevre 5 frl, cgy/ hóra 1 frt 80 kr.

évre 
frt egy

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV„ 
kecskeméti-utcza 6. szám.

Am 1. Feber beginnt cin neues Abonnement auf das

/§Mapeffer

€agbltttt
und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die VortrefTlichkeit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli­
tiker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapester 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thatsache, dass unser 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Mitarbeitern im politischen Theile unseres Blattes 
nennen wir die folgenden Kamen:

Graf Albert Apponyl, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel Dessowffy, Klemens Brauest, Frans Feny- 
veaay.BoIa Grünwald, Emerich Hódoasy, Ferdinand 
Horänezky, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladislaus Tomcsányi, 
Emerich Veszter, Adolf Zay, Graf Robert Zao- 
linssby.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Juliette Lumber) in Paris, Gerhard v. 
Smyatov in Berlin, Anton Edlinger in Meran, 
Helene von Beniczky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jules Claretie in Paris. Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gelich, Hieronymuaz Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Peschkan in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Dentz a. R., 
Gräfin Anna Pongrács in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Sacher-Masoch in Leipzig, 
Tomas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacanoin Set.-Pölten, Hermann Vámbéry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapester 
Tagblatt den «Tagesueuigkeitcn», der «Gerichtshallc» und 
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, über jedes interessante Errcigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publizircn. Mit 
grosser Aufmerksamkeit werden alle bemerkenswerthen 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

Aus der Provinz
I erfreut sich des grössten Beifalls.

Gegenwärtig publizircn wir den wahrhaft scnsationcl- 
I len Roman

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
welchem Werke ein spannender französischer Roman

„Paula“ vou Hector Malot
folgen wird. In rascher Folge werden sich diesen Wa­
ken anschliessen:

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein itn besten Sinne des Wortes sensationeller Roman:

„Die Seelenfängerin“ von Sacher-Masoch.
Die Abonnementspreise betragen:

legijesztőbb kínoktól,
melyek

für ein Jahr ..........fl. 14
für ein halbes Jahr fl. 7

für drei Monate fl. 3.50 
für einen Monat fl. 1.20

1 m Blauest
Pallas literarische und Drucierel-Äktlen-GesellschaR

Budapest, IV., Kecskemétergasse 6.

mellfájdalom, ne­
héz lélegzés, álmatlanság és 

étvágytalanság
folytán állottak be, szabadított meg az ön Hoff 
János-féle malátakivonati egészségi söre és az 
ön Hoff János-féle malátaegészségi csokoládéja.

Becs, 1886. ápri! 9. Tek. uram ! 10 óv óta zihálásban szenvedek, mely 
összekötve van időleges fájdalmas köhögéssel, éveken keresztül a leg­
ügyesebb orvosokat megkérdeztem, de annak daczára nem kaphattam 
oly gyógyszert, moly oly jótékonyan hatna, mint a Hoff János-féle 
malátakivonati egészségi söre. Voltak napjaim, de heteim is, a melyeken kény­
szerítve voltam gyengeség miatt az ágyat őrizni. Kínozott köhögés, mellfájdalom, 
légzési bántalom. hiányzott az alvás és élvágy.

Ekkor a hírlapokban olvastam a Hoff János-féle malálakészitményckről; 
kezdtem reményiem, hogy egészségemet ismét visszanyerendő!)), és próbául vettem 
12 palaczk HÓFF JÁNOS-fólo maláta-kivonati egészségi sört és maláta 
egészségi csokoládét, melynek használata után már könynyebbülést 
éreztem, fájdalmas lélegzési bántalmaim enyhültek, az alvás és étvágy 
visszatért, láthatólag erősbülök és képes vagyok ismét a munkára. Mily 
öröm, hogy van egy szerem már, mely kinaimat enyhíti, ét) a sört tovább 
iszom, a hogy azt irliilt bajom követeli, és tek. urasa,godnak áldásos találmánya 
miatt legbensöbb bálára vagyok lekötelezve, az Isten tartsa meg mint magam, mint 
a szenvedő emberek javára, a kiknek teljes meggyőződésemből és saját tapasz­
talásomból a gyógyerojii Hoff János-féle maláta-készitmenyeket a legjobban ajánl­
hatom. Mély tisztelettel Brauner Jozefa, kávéháztulajdonosnő.

Hoff János a maláta gyártmányt 1847 évben találta 
O LClllö Lllvcli fel. Üzlet alapítás előbb Boroszlóban, azután követke­
zett Berlin, Hamburg, Becs, Budapest, Graz, Königsberg (Poroszország) és Páris.

27,000 raktár.

H o ff* János,
cs. kir. udvari szállító, nz arany koronás éidemkereszt és a Hohenzollem Bene 
merenti érdemérem tulajdonosa, a porosz kir. koronarend lovagja, a legtöbb európai 
fejedelem udvari szállítója, 68 császári, királyi, nagyfejedelmi, fejedelmi kitüntetés 
és kinevezés tulajdonosa, az orvosi és tudományos facultások elismerése, a maláta 
kivonali gyógytápanyag feltalálója és gyárosa Berlinben Neue Wilhelmstrassc 1. és 

Bécsben Bräunerstrassc 8.

Az első valódi gyógyhatású, testerősitő

Hoíf J.-féíe malátakivonati csokoládé
(vérszegényeknél*, tiápkórosokuak és álmatlanságnál) 40 évi fenn­
állása óla 08-szor lett kitüntetve. A franczia,angol stb. csokolá­
déknak egynek sincs meg az a hutása az egészség visszaállítását 
illetőleg, mint a Hoíf János-féle malátiiklvouat egészségi csokolá­
dénak. Épp ennélfogva a IloíT János-féle malátaki vonat egészségi 

csokoládénak egy háztartásból sem volna szabad hiányozni.

bevásárlásnál!
iitáii7n“ok,,M s figyelni az eredeti védjegyre (egy álló ovál, 

a feltaláló Hoff János arczképével és aláírásával).
Á —g— T— e A valódi Hoff János-féle malátakivonati

X3LA dzi • ogósasógl sörnek 1 palaczkja 60 kr, 11 pnlaczk 
6 Irt. 2b palaczk 15 frt, 58 palaczk 30 frt. Budapesten 11 üveg 
vételénél a házhoz leend szállítva, ‘/a kiló malátacsokoládé 

I. 2 frt 40 kr, II. >/- kiló 1 frt 60 kr, ’/< kiló 90 kr, III. V, kiló 1 frl, ‘/< küó 60 
kr. (Nagyobb vételnél árengedmény). — Malátacznkorkák: 1 zacskó 60 kr, 80 és 
15 kv. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr Gyermek-tápmalátaliszt 
1 frt. Egy malátafürdő 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék 
papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendők. 2 irton alul nőm külde- 

• ” ’ 11 —gyógyszertárban és

1621/CI.. szám.

Hirdetmény.
(jács-niagyar kötelékforgalom.

(Az 1886. évi november hó l-löl érvényes 1—5 számú 
díjszabási füzetekhez kiadandó, kivételes díjszabáso­
kat tartalmazó függelék, valamint az I. sz. pótlékok 
életbeléptetése idejének elhalasztása.)

A «Vasúti és Közi. Közlöny» 1886. évi deczember 
29-iki 154. számában 87416. sz. a. közzétett hirdet­
ményre hivatkozva, közhírré tétetik, miszerint a fenn­
jelölt díjszabások és pótlékok életbeléptetési ideje 
1887. évi február hó 1-re halasztatik.

Budapest, 1887. január havában.
A részes vasutak nevében is a magyar 

királyi államvasutak 

igazgatósága.

A sorsjegyek 
pénztárainkban 
maradnak cs a 

I vevő kiváuatáx-a 
azonnal felmu- 

tattatnak.

Három
Eredeti sorsjegyet

és pedig:

A vevő 
netáni nye­
remények­

nek egyedüli 
birtokosa.

Egy bazilika-sorsjegyet iSSjSSoÄ
Egy magyar vörös-kereszt sorsjegyet,

főnyeremény 25,000 forint.

Egy olasz vörös-kereszt sorsjegyet,
főnyeremény 150,000 lira.

I 36 forintért 1

HM.
Gyomor, 
vér, fej I Legjobb szer

ÍJ minden kellemetlen érzés, gyomor­
száj, fo-

gak, bőr.
emélygéa, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 

KittViaő prycnaorsaer I 
ÖÖrcs-csillapitó!

Fogrjsass és száj-viz! 
Tcilette-czer!

125 tÍTd-itö it3.1!
Egy üveg ára OO kr. Postai szállítás mellett.

Határozottan Neustem Menthinjét kell kérni s tessék 
arra ügyelni, hogy minden üveg védjegyünkkel 
legyen ellátva. 3200

Főraktár Osztrák-Magyarország részére :
Bécs gyógyszertár a „Szent Leopoldhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankengasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

Ezen összegre 6 frl foglaló beküldendő, a ÖO frt hátralék csak fi hónap múlva 
fizetendő. A foglaló vétele után a vevőnek letéti-jegyet (nem részletivet) küldünk 
mely a sorsjegyek számait tartalmazza, a vevő tehát a nyereményekre egyedül 

játszik. Azonnali lefizetésnél a sorsjegyeket a napi árfolyamon számítjuk!

BAZILIKA-SORSJEGYEK.
Legközelebbi húzás 1887. február 1-én.

Főnyeremény 100,000 írt.
RÉSZLETFIZETÉSRE

a következő feltételek mellett adjuk cl: 405
2 darabot 21 havi 1 forintos részletekben
3 darabot 21 havi 1 forint 50 krajezáros részletekben 
5 darabot 21 havi 2 forint 50 krajezáros részletekben

ERCU I
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete POLITZER S.

Bndapest, V. kertilet, Dorottya-ntcza 12. szám alatt.
A „MERCUR“ hiteles sorsolási tudósító előfizetési ára egész évre 2 forint.

A PALLAS

rodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában meg­
jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok számára:
A bélyeg és illetéki törvények cs szabályok 

teljes gyűjteménye. Szapáry-félc szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ara 2 frt, 
kötve.................................................... 2 Irt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nólkü- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok 
ban, stb.

J é íjl • );i • i;i • i J • írj • i!)é j;í • fi. •/;(•]!( »);(# ):j i lj# J:(i W f rí» ri.4);( • ti • ti
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Elővigyázat a
nyoktól

tik semmi. Kapható minden és gyógyfükereskedésben. 486

fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárus- 
utcza 7. szám fa főpostával szemben). Továbbá kapható Tőrök 

József gyógyszertárában, király-uteza 12. szám-

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő 
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt — kr 
E mii kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev. 
tag. Második bővített kiadás. Ara 1 frt 20 kr

Kovács müve a Timon-féle munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér- 
tigyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos,
Ára.............................................................. 60 kr.

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:A PALLAS _

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
tzrtj-zh: ze^tto-ó,

hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélo-táblai pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajcsár.

Ft?

uviuiiuc/.uaciivi Hum hu ven a peiiciiuiaiui&uuh. oruhosuaesi reszel; nanem, részint 
hivatkozva az illető g-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési iigvek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitelnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön eznnben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy c tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb m ti.

-I tuti

U

A csődtörvény és csődvendeletők. Kötve 1 írt.

A polg. perrendtartás és végrehajtási
eljárás i
ára

mai érvényében. Csinos vászonkötésben 
3 frt.

A házasságon kiviül született gyermekek
apasági keresete.. Irta dr* Rádai Lajos. kr. 

Ára. jxfl 6. » a a . > » . . . 1 M 20 -

— - —I ^-------
nehéz betegségből, gyermekágyból üdülőknek s fejlődő gyenge gyermekeknek.

OSSIA > 11 E IV R Y
a párisi orvosi akailcmia tarja cs a párisi egyetem tanára.

CHIN A-'VAS-BOR A
(Tin de quinquina ferruyineux).

Fehérfolyás, vizkór, görvély, aszkór, korai kimerültség, mag­
talanság, rendellenes hószám, vérfolyás, fejfájás stb. ellen a leg­
biztosabb gyógyszer.

JBgy palaczk Ara használati, utasítással a frt 80 Ur. Ezen szer bámulatos hatása 
gombaként szaporiti az utánzatokat, miért is a nagy közönség saját érdekében Mkóretik hogy c-akis 
Osetan Heary.féle Ohtaa-vae-bort vásároljon. — Kapható Török József gyózvű. Buda- 
pssteo, kuily utcza 13- u■ a?

m,

r



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA. JANUÁR 26. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik- -wr- -én-
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s ajg-^kf H 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. JBL

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Sphinx 16.
Levele napok óla rendeltetési 
helyén, szives átvételére vár. 
_________________________22S

Ugyan hogy
tidíak dicsérni, ha azt hiszik, 

hogy az a p. meggyőződésem ? 
Vagy önök előtt a p. meggyő­
ződés semmi ? De minek is

------------ --------- .____________ _______________________ ___________________________ ____ ■ - ------^közlésé után meg du kr. belyegilleti
y válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

6- Dnrlns. "K<rvr evínno fncot Pin JA i.A_ « 'i 1 « ... i ~ I : “ ~Dndns.
Várva várom a «drága kis 
levélkét.» Ünnepem van, vala­
hányszor csalr 'Tytipok egyel. 
Ezerszer olvasom <iij_ ugyan­
annyi csókot* küldök’most is 
a ezukros Dudushak. 1061

Egy csinos fogat
két lóval, napokra hetekre vagy 
hónapokra hérhe adó, esetleg 
olcsón el is adatik. Czim a 
kiadó hivatalban. 216

Az elismert legjobbezuKros Iindusnak. IUbl , -------
Utazónak Kr. 307 S Z 8 51H P Y 6 S 8 k G t

Miért nem felelt az utazó?

Eladás.

‘'WUI/O VVHIII1I : Immv.X lb ••**'-** 'VIVIV .u. uuu.u. --
intézem hozzájuk c kérdést, a; Ugy-e farsangi tréfa volt az 
kik «ember»-t köntöséből tud-1 egész !? B. u. é. k. Mikadó. 225 
nak kivetkőztetni. 2301

Nefelejcsemnek.
Egyetlenem! Mennyire örülök 
kincsemet megnyugtatva tudni, 
mondtam, hogy aggodalmad 
túlzóit, azon eset mitől léltél 
lehetetlen. Kellemetlen mos­
tani levelezésünk ? Szerelném 
édesem nézetedet tudni. Nemde 
mily lassan múlik az idő — 
pedig de messze vagyunk vi­
szontlátásunk idejétől. Éljünk 
kincsem egymásnak egymásért 
izeress mint szeret téged ezer

és hórmentvu kiililuin kivanalra. Ing- 
újabb képe, .irjccy/ékemel, I» darab 
selyem nyakkendő z fit in kr. Ij db

szer csókoló örökké Tied. 2311 !ng"i"frta:iO kV
———----------- - ” —— -------- Zá kr. I selyem iokcimo mii kr. L<
Mazassagl ajanlat. ! k('"','ick küvclkczö czim alatt

Középkorú, vagyonos, kérész-! ne^^gy^aíiot ^T^gymel-ítcV 
lény nyugdijképes tisztviselő, " -
vagyonos müveit hölgygyei örök 
frigyre jjlépni akarna. Vallás,

onabb gallé 1 Irt sn kr. 1 linóm
I .......... ........ egy pár teli harisnya

— I Zo kr. I selyem fökendő mii kr. Le-

(Ingersoll-féle),
szalmára

is alkalmas, legolcsóbb áron 
raktáron tart: i»3

Deutsch Albert,
Budapest, váczi-kömt 22.

Az Andrássy-ut
egyik élénk mellckulczájában, 
nevezett úttól csak egy telek 
állal elválasztva egy igen szép 
tolok eladó. Bővebbet király- 
uteza 4. sz. I. em. 14. a. 177

Eladó ház
Budán a Vízivárosban Bomba­
tér közelében egy szilárd anyag­
ból épült liszla ház eladó.

Vétel.
Egy kisebb

Értesítés a kiadóhivatalban. 222 ji.jriofe a főváros közelében 

115— 80 holdig csinos lakházzal 
I szükséges épületekkel és fel-

Ház eladás.
VI. kér. a sziv-uleza 68. sz. 
alatt, a Ferdinand-hid tövében.

224

kor. hozomány s egyéb körül­
mények felemiitését tartalmazó 
levelek «Kizár» 1071 sz. alatt

1 nemii-gyárálioz

Eredeti régi
olajfestményekből álló képgyűj­
temény jeles mesterektől egven- 
kint vagy részletcnkint j'utá-

Legujabb

patent

CIosett- ülőhelyek
emallllrozott öntött 

edónynyel, a lóghnzam 
és kigőzölgés megaka­
dályozására, nyitott ár­
nyékszékeknél. Ára kemé­
nyen polírozva 10 frl, puhán 
9 frt. Továbbá mindennemű 
vasbntorok szolid és olcsó 
árak mellett, FEIV/EL L 
gyárában Budapest, Aradi- 
ulcza 60 sz. — Raktár : 
Gizclla-tér 5. sz. 380

szereléssel megvételre kereste­
tik. Ajánlatok K. 3000 alatt a 
kiadóhivatalhoz kéretnek. 1031

Egy palota
a Vili. kerületben nagy kert­
es udvarral, szabadkézből

eladó. Bővebb érlcsitcst a. ____ ____________
kiadóhivatalban. 1059 J egy 100 darab marhára istálló

. 7 „----------------- - I és alomnak való ingyen ada-
ezen [lap kiadóhivatalába ké-1 nyos áron eladó Értesítés e ió L-nrh-i., ; oman’ *í*>- Tudakozó levél Guláesy
cinek I hl . ' ' Lnc^ ° J? karban jutányosán eladandó. Fcrenczhez Domsud postára

..........  li.ü (;7lni n kiaöól.iy.Halhn„ 229 I intó-culő. V 221

Takarmányban
szükölködőknek. A Budapest- 
zimonyi vasút Dömsöd állo­
mása közvetlen szomszédságá­
ban Apaj pusztán mintegy 
öOOU métermázsa csádés la- 
karmányszéna jutányos áron 
eladó : helybeli etetéshez mint-

Alkfílmazásí keres
Házkezelői vagy

titkári minőségben alkalmazást 
keres .eg.y nyugdijazott állam- 
t sztvisclő igen csekély évi 
dijazák. vagy csupán kis laká­
séi!. Értesítés e lap kiadó­
hivatalában. 185

Vegyes kereskedő segéd,
ki a magyar és német nyelvet 
szó és Írásban bírja, jelenlegi 
állomását ismeretei bővítése 
végett változtatni óbajija. Szi­
ves ajánlatok F. 178. sz. a. 
e lap kiadóhivatalához.

Müveit csinos nő,
kinek a háztartás minden.ága­
zatában • kellő jártassága vari, 
szerény feltételek mellett ki­
van mint gazdaasszony vagy 
hasonló állásban alkalmaztatni. 
Cyim ;i kindóhivntallv'n. 223

Erdő őr I Egy német
escllrg mint vadász egy nőtlen 1 B ä? SS.
hala! ember ki az 1879. évj © O ©H

t.-cz. uvlelmeben az .. &
erdöőri szakvizsgáról nyert kitünően zongorázik, a franezia 
okmánynyal rendelkezik és az és angol nyelyet tökéletesen 

bírja; továbbá, három német

Különféle.Szép világos
jó fűlő. olcsó lakások azon­
nal kiadók. Bővebbet a kiadó- x,
hivatalban. 214 dó ©Ded,

_ ^ i2—3 hivatalnok számára egy
ü z£8 n5T«ö1 G’ífb Bt* I hölgynél a koronaherczeg-ut 

czáhan. Czim a kiadóhivatal- 
Jban. 220H'Xl&TO "Ü"BS két na,

-űl .iá.. gVolfl, músodeiueleti ut- -

erdészetnél többévi szolgálatát, 
kitűnő bizonyitvámokkái iga-

többé IldíN!" a'ae.V : pasztalakt, azonnal állást 5 utczai szoba, konyha,I J
kalmaztalni. ° Czime^meLíÍ 'í«r®SnC,‘* előszoba; a másik lakás: ™ Tschoikcls tanúr
kai máztál ni. ” Czime megtud­
ható c lap kiadóhivatalánál. 

__________________  ____ 227

Előkelő özvegy,
egy magános úrnál szívesen 
magára vállalná a házvezelés 
gondjait. Szives ajánlatok B.A.- 
226. sz. a. e lap kiadóhivata- 
hoz kéretnek.

Oktatás.

telek mellett, Gi-ossé i 3 ntezái- és két udvari 
Dorottya oki. észukné-1 szoba, konyha, előszoba 
met tanítónő által Duda- és cselédlak, valamint a
pesten, Andrássy-ut SG.

491
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
Vzer-ézer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014Nevelőül

vagy korrepetitorul, gimnázi­
umi, polgári vagy reáliskolai * ti i . , 
tanulók mellé ajánlkozik egy AlKälni3Z3Sl ÜVG!* 
végzett egyetemi hallgató, ki­
nek e téren való hosszas mű­
ködéséről jeles bizonyítványai 
vannak. Czim a kiadóhivatal­
ban. 1065

Tschoikola tanár 
óllal feltalál! kö­
högés. rekedt­
ség. olnyálká- 
sodás, asthma, 
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg­
jobb óvszernek bizo­
nyult s jó híréről 
ismert Strausz 

A.-féle

Amerikai 
gyógyíükivonat

Egy 13-14 éve, »13*.
franezia leány kerestetik cgv z"°rnktár TÖRÖk jozseF
mm
Icák mellé. Bővebbet Danija- Strausz A. yáczi-köruton,

\ nich-utcza 9. sz. 1. cm. 10
ni ja- Strausz A váczi-köruton, a „ vo
) Hj sugár-utsarkán lovöronclcro-1 benutz- clonjozditja a eza. 

, J• palotában. Azoukivül kaphatók az| Marka káli ós haj növését.
wU/1 orszrie msiulcn íohiru f'vo,'V)N7Prfnr:ih'kn . .. . .. .

Egy fiatal ember,
ki az olasz és spanyol nyel- .
vet szóban és írásban teljesen i In Ir n« b A-rti rtf I— ------------------------------------“
bírja, ezen nyelvekben oktatást PO »Pligl.l p0lg. igk. tanító

1 ■ Egy csinosan |f.Ä.tani'n|-k5eStelik l k,B üveg SO kr. , nagy üveg 
, . . veidéhez. Dijazasa egyelőié i frt. 6 kis üvegS.SO kr, 0 nagy
bútorozott udvari szoba a vas-, havi 20 frt teljes úri ellátás-í üveg s frt. - Naponkéntpostal 
utczában 12 frtért kiadó. Czim sál. Bővebbet a kiadóhivatal. I szállítás. itu

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitoz
imitor

jutányos áron, kedvező felté­
telek mellett minden jó állású 

egyén részére. 410
Bútorgyár,

IV. kér. duiM-utcza 15.
Képes árjegyzék ingyen.

Á legliizfosabl) és legjobb 
szer haj ki hullás ellen a

itőolaj,

Védjegy mely a ni. kir. mii ve­
gyészeti kísérleti állo­
máson Dp. Lieber- 
mann Leo tanár állal 
megvizsgálva jónak 
teláltatott.Akelett 
hajnövesztő olaj 

erősiti a hajalapot, 
óvja a baj kihul­
lását és sikeresen

óbajt adni vagy valamely ke­
reskedelmi házban az idevágd 
levelezéseket végezni. Szives
kérdések G. S. 100 alatt c lap 
kiadóhivatalába kéretnek 1063

BMVJMS (sikerrel
alkalmazható

a kiadóhivatalban. 10271

LAMBING J.
fodrász és borbély,

191 !i

reai

ie?3b

Kaiiitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 162

szepességi vászonraktárát.

Endapest, Vimáczjétcz^s?.

-7S?ámos ut^nfaUóí^őrizkedni^kelí^—r^brMth^ ?das°kban,

Főraktár BOUTRON is Társainál, 40, nie SainiZzare fpúri^amrw7iúal%ralSw nyomsban latnat°- ^ uueg ára frt 2.50, kis áoeg frt 1.80.

-_________________BUDAPEST, Király-utozá 1S^ szára, TÖRÖK JÓZSEF &yógfys2©rtárAt>azi. jg

Stil? \mk

V 4-ie

és

Has-
kivonat

levesek,
mártások, főzelékei

megjavilisára;
sűrített hus-bouiilon

husié azonnali elő­
állítására minden más vegyiték nélkül. 

Csak kérni kell: valódi
Jíemmericll-félo hmkivonat-készitményeket 1 

S®*" -fopAa« a legtibl) csemege-filsjerheresMtaben él gyógyiurtdrban.

Budapesti

|
í§ évenkint három húzás, a legközelebbi már
I február 1-én, junins l én, november 1-éu. 

Főnyeremény
É 100,001) frt, 200,000 frt, 75,000 frt.
W? Készpénzért vagy részletfizetés mellett a napi áron 

elad, és pedig:
ifS •? 1 fr* 10 kr havonkénti részlet fizetés mellett
'm » 1 fr* 811 kr havonkénti részletfizetés mellett

10 dhot ofrt 63 kr havonkénti részletfizetés mellett

"I JB'UCHS H. bank- és váltó-üzlete
Budapest, Dorottya-ntcza 9.

DláMít mellett - eiőleges részletflzelés nélkiil - mi sem küldetik ai
Helyi ügynökök magas jutalék (provisió) mellett

LegnjaDfo találmányi

VÁRADY BÉLA Bsafeadalma,
Budapesten, kis liid-utoizaL 9. szám alatt.

Az összes államokban

szabadalmazott mellgomblyuk nélküli

m- FÉRFI-INGEK.
A gombok kellemetlen nyomása a mellre, az in«ek 
szélnyilása által okozott gyakori meghűlések teljesen el 

vannak kerülve.

Az ingek tartóssága tízszeresen emelve.
Kitüuö, kényelmes és tnrtósT'ícgczélszerübh báli ing! 

Készitlietö minden alakú gallérral s anélkül.

Pár lét alatt löbti miut 2000 darab leit iizlelembsa rendelve és elalva.
A gyártás kizárólagos joga törvényesen nekem van 
biztosítva mint szabadalom tulajdonosnak és Kitalá­

lónak. — Minden utánzás törvényesen tilos.

Kívánatra az ing teljes leírását és 
rajzat bórmentve postafordultával kül­
döm. — Vidéki megrendeléseknél csu­
pán a nyakböség czenlinieter szerinti 

közlése kéretik

Árak: 2 forint 50 krátertól főijei, ,
Tisztelettel |

VÁRAO V BÉLA, j
férfidivat kereskedő I

Budapesten, kis hid-uteza 9. sz. I

eqolcso _.
1C^1 újabba

i

v>0 liiio^
JJUDAPEST. .DoROTTYA-UTCZAjí/b.

Csak akkor valódi, ÍJiSXSs
szorositott ez égé látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altcst-bajok- 
nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedés, 
máj bajok, vértolulás, aranyér cs a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

_ Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. u iv. szállítónál 

Mécs, Stadt, Tuchliiubcu 9.
röldés naponta ntánvéllel. Kei doboznál kcvesebti nem köldeiik.

alkalmaztatnak. 443

Az alföldi takarékpénztár részvénytársulat, 
Debreczenben,

a XIV. évi rendes közgyűlését
1887. február 20-án délelőtti 10 órakor, saját iroda helyi­
ségében tartja meg, melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai i
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámla beterjesztése és a nyeremény felosztása 

iránti intézkedés.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes ta*

megválasztása. °
Debreczen, 1887. január 21-én. 47Q

Korcsolyák valódi angol „HALIFAX4
minden nagyságban, párja 1 forint 80 krajezár

LEICHT JÓS.
Budapesten, Calvin-tér 7. szám, 

(a református templom épületében),
• TÖKÖK PAPUCSHOZ“.

ajánlja saját készítésű

- ----- ----------------- - ..... w ----------------„ és dl topáiait Jótállással
megválasztható tagok: Braunsteiner József, Kohn Dávid 1 • . Urak r6sztirc« 173
özeeber Ferencz és Hutray Péter helyére a választás fo»a- 1 P‘ir fu,?topun, au,Pla. talPPaI ...............................  3 frt 50 kr.
natositása. ° 1 le3lln01Iialjb borjubőrből ...................... 4 ,, -J0 «

Az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentések valamint a , 1 . . posztóczipo orosz lakkal ... 5 « 50 «
merleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az igazgatósát- “ 6agaria csizma való,li vízmentes 1 darabból 10 « — « 
ianácstennében betekinthetők. ° 0 3íg HölSyck rószóre:

Kelt Nyitrán, 1887. évi január hó 8-án tartott ülésből. J pár finom zergebőr topán nemez béléssel 3 frt 50 kr

As igazgatóság. "J“10 l°pi," —»lakkal ............ 1 . 20
------ ------U 1 nicKreinlcléaek lelkiismeretesen teljeslttctuek

Meghívás!
A nyitrai takarékpénztár részvénytársnlatnál 1887. 

ávl február hó 6-án d. e. 10 órakor saját tanácstermé­
ben ÍNyitrau tartandó

HM évi rendes Bzplssfe
melyre a t. ez. részvényesek az alapszabályok 18-dik 6-ára 
való figyelmeztetéssel meghivatnak.

A napirend.:
1. Az 1886-ik évi üzletről szóló igazgatósági és felügyelő- 

bizottsági jelentések tárgyalása.
2. Ezen üzleti évi számadások megvizsgálása, mérleg meg­

állapítása, és a nyereség felosztása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjainak a lefolyt 

jzleti évre felelősség aluli felmentése.
Az igazgatóságból 3 évi működésűk után kilépett s újból

KILIÁN FRIGYES ni. k. egyetemi könyvárusnál Buda­
pesten, váczi-utcza 28. megjelent:

gázmotorok
elmélete, szerkezete, kezelése és üzletköltségei.

jMUNKAMÉRŐ ESZKÖZÖK.
Irta: Straub Sándor.

8-r. Számos ábrával. Ara 2 frt 50 kr.

[gőzkazánok.
0,öz0óP-kcz?lök, fűtők, kazántulajdonosok, 

gyári és gazdasági hivatalnokok számára
Irta: Táboreeky Ottó.

8-r. 284 ábrával. Ara, 4 frt 50 kr.

Jamin «petit traitó de physique» nyomán.
Irta: Kont Gyula.

8-r. 700 ábrával. Ara 5 frt.

FÖLDMÉRT AN-
Mérnöki, erdészeti és műegyetemi használatra.

Irta: Krnapér István. 489
I Magdik bó'v. kiad. 17táblával. Ara 8 frt 50 kr.

Csak akkor valódi lia ™inden i,vc^u“»ÄUI VCUUU1, a védjegy és MOLL 
aláírása látható.

Bcdörzsölvslll sikeres használat köszvény csúz 
mindennemű lest fájdalmak és bénulásnál. ’ ’

Buyogatás alakjáhm minden sérelem és sebnél da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullet, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállító 

Becs, Stadt, Tuclilauben 9. 189

mm. Ii. tonrista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bű 
työk továbbá a hihlalpon és sarkon clkemé- 
nvedelt bőr, szemöcs és minden más börkinö-. 
vések ellen. A hatás biztosítva van. PW doboz 
ára GO kr. Vidékre 80 kr. beklüdésc mel-' 

lelt bérmentve.
Pőszétküldési telep:

I, L, Scwcnk’s Apottó in Meidliug m wígb.
Muktiirak Budapesten :

Török József gyógyszertárában,
Király-ntcza 12.

»0 a nádornál. Arad : Rinr H.-M.-Vásárholv • B-rnirsW r„i. Szeged^ Kovics Albert. N.-Várad : Nyíri Oyürs? Komárom Ko' 
vac.s A Gyöngyös: Vnzavy Th. Brassó: Hornung ,r “kel”“ Ford 
>e.rm«!" I-. Kuglcr t. Nagy-Károly: Fuleky 1). líyltra: Tombor C' 
Sopron: Grauer L- Oravlcza: Knoblauch. Pancsova • Radda F 
Pozsony: schollr. H ilj. Hcinrici F.. Krdy.T . dr. Adler Győr : Upó-rv 
A., Mehlschmidt J„ Ncmethv. I'elri Olló. Szombathely- Rudnir A7 Sogf,vár : Folbcrth_ Székesfehérvár: G**Dióba Ha, Hrum I.. Tomes- 
VÍLT -.TOT Ist., Jahner G., Ilansman cs Albert. Nagyszombat • 1 .-n.

: í aí)’U3*'í. Solmeczbánya : Szlankay K. ntltro 
wySorfr L Irenes I Fogaras: Glnimll. Lugos-

- cIcsL. M.-Szlget: Modor I.. Buzáth M N.-Biese Tombor 1 Tőrök " Becse : 13,zck A. Uj-Beszterczo: Zink A. PöstyóS: Orzany F* 
Szolnok : Horánszky. 0 * 411

Csak akkor valódi. h? minden upasr.es használati 
luIepl1 r-ientolva ',eháí tin'"!n' ’i=líSC7ack™c 4 haláTMOttonL—tele tonrista. tapaszt kell kérni.

A «PALLAS» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadói 
hivatalában (Budapest kecskeméti-utcza 6. sz. megjelent :

Gyakorlati kézikönyv

Irta

Kobány Mihály.
3 firt helyett I frt 50 kr 96 táblával

PALLAS Síül03 °y°mdai részvénytársaság könyvkiadó".! ÍV,, . ÍtASÍá5an-.(BpeSt kecske-néti.UtCza 6. megjelent:

FRANCZIA-IAGYAIÍ SZOTaIL

Wuli,-iinUlírj

Magyar királyi és oszt. csasz. szabadalmazott

PXJRITAS
(Hajifjitó tej) 107

Franz Ottótól Becs, Mariahilferstrasse 38,,
a szürke hajzat eredeti színének hely­
reállítására. A «Paritás» nem haj­
festő szer, hanem egy tej szerű folya­
dék, mely azon bámulatos hatással 
bír. hogy a hajzatot megifjitani és neki 
azon szint, melylyel előbb bírt, 
viszaadni képes. Veres haj sötét- 

szőke vagy barna színezetet nyer. 
Egy üveg «PURITAS» ára 2 frt. 
Kapható Budapesten: TÖRÖK 1ÓZSEF 
gyógyszertárában, király-uteza 12 
Nagy-Szebenben : Morscher F. W. Pan- 
csóván: Graff W. H. gyógysz.-nél. 
Pozsonyban: Svholtz R. gyónsz

nia^yar képes lap!

4
NYOLCZADIK ÉVFOLYAM.

H vv Blő,1yö® «ói-.-,; j egy vásái-lás (nem pészletlevelelíl.

ogy mindenkinek alkalmat szolgáltassak, miszerint magának olcsóbb ós kényelmesebb módon mint rószletlevelok nflá / "*
■ re a hivatalos napi árfolyamon sokkal magasabban fizettetnek) a lvgyjohb, legkedveltebb ö tudvalevőleg sorsjegyek rész-

BAZILIKA SORSJEéTSKET
OLASZ VÖRÖS »g= KERESZT SORSJEGYEKET

megszerezze, a melyeknek o

eg-3rozcle‘to‘toi iiuzása Kca.dr felozx^áz Ixó 1-éaa lesz
Főnyeremény 100,000 frt, t. i. 150,000, 100,000 líra arany mindeífönverémónv

jegyet (nem részletlevelet) kap és azonnal 2E5« tÜSSa hízáson játsl? S0rSJeS^Oro«^» és fámával ellátouVtól

Letétjegyek kiállítva bazilika sorsjegyekre :

ÄS te

rfsSekell meglériteni: ” J 18 kaPnak- me|y ==ak a posta költséget

tárlatM Ä5 lÄt’ ÄS’I“ lái-sulat jubiláns mü- 

unvozölt, a jövő évi előfizetők ingyen kapják meg ™ egChZba,to nag^' lelkesedéssel
több beszelyt, költemlnyt^fimeretf^-fesíö^Skke^heíi ^árczát6’ azor[kívül minden számban 
zatosak, s különös figyelmet fordít a nfolvasókra^d2brovatai gazdagok és válto- 
divat levelet közöl, időnkint divatkének ki • ’ n-k k k szama,ra hetenkint egy
iÄW oindea ÄÄÄ

ban i tisztaság-

ben’ W“ te te“*'tózei-
l=gj=™sebbt*i60y “ IrÓk’ mmt a mtivéM8k kSríbffl a régi „ 6jabb gárda 

Mutatványnál teixzánatra inr5ren Maetnek

Előfizetési feltételek-
............  10 frt — kr.

1 tlrb sorsjegyről csak 
S « a «
3 ff a „

1 frt 50 kr.
2 « 50 «
3 « 75 «
5 « 50 «

ÍO drb sorsjegyről csak lO frt 25 kr
15 « « « 15 « 50 «'
25 « « « 25 « — K

foglaló eettkaégeltotlk.

Letétjegyek kiállítva olasz vörös-kereszt-sorsjegyekre :
1 darab sorsjegyről .... 3 forint. - — - - * ° ‘

® « « . .. . 5 «

egész évre __
fél évre __
negyedévre ...

egy hóra... 
egy szám ..." ' "
kettősszám borítékkal

3-0 darab sorsjegy

4670
------- frt 85 kr.

— « 20 « 
— — c 40 «

25
20 forint.

" » .... 30 «
» « .... 50 «
foglaló szükségeltetik.

”"4GYA“ “»R“ WW, 17.
IHERCUB« sorsolás, lap eaeaz évi előfizetési ára csak 2 frt.
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